Пресс-релиз

Вечерний курс повышения квалификации «Ведение судебных споров: тактика, стратегия, доказательства, риторика и процесс»

---

Дата: 14.05.12—13.07.12

Место проведения: Москва

Адрес: Гостиница "Академическая", г. Москва, Донская ул., д.1 (Проезд до ст. м. "Октябрьская-кольцевая", далее – 5 минут пешком).

Программа

1. Досудебная работа
- Особенности проведения и юридического сопровождения досудебных переговоров. Перспективы и инструменты внесудебного урегулирования спора. 
- Актуальные практические вопросы работы с дебиторами на досудебной стадии и организации эффективной претензионной работы (цели и методы претензионной работы, регламентация претензионной работы, проблемы отправления и доставки претензий, подтверждение содержания отправления и получения претензии должником, юридические последствия утери отправления, вручения неуполномоченному лицу или необнаружения адресата). Рекомендации по составлению претензий с целью повышения эффективности досудебной работы с должником. Взаимосвязь между типом должника и содержанием претензии
- Акты сверки: рекомендации по составлению и эффективному использованию в суде (оформление актов сверки, полномочия на подписание, доказательственная роль актов сверки, анализ судебной практики и др.).
- Сбор информации о потенциальном ответчике и определение перспектив исполнения судебного решения. Особенности самостоятельного сбора информации с использованием открытых источников. Поиск счетов долж-ника. Использование услуг информационных агентств. Сбор информации о зарубежных компаниях.

2. Актуальные вопросы применения процессуального законодательства
- Практические вопросы применения АПК РФ при рассмотрении коммерческих споров (определение подсудности и подведомственности, предъявление иска, уведомления сторон, оформление представительства, применение обеспечительных мер и мер предварительного обеспечения, объявление отводов, мировое соглашение, разбирательство дела в суде первой инстанции и пересмотр решений в порядке апелляции, кассации, надзора и по вновь открывшимся обстоятельствам, злоупотребление процессуальными правами, коллективные и косвенные иски и другие вопросы).
- Комментарии к основным новеллам АПК (переложение бремени отслеживания информации о движении дела на участников спора, представление документов на электронных носителях информации, проведение заседаний с использованием систем видио-конференц связи, последствия признания сторонами обстоятельств, введение последовательного порядка обжалования решений по инстанциям и др.).
- Процессуальные методы противодействия воспрепятствованию осуществлению правосудия (умышленное ос-ложнение судебного процесса, процессуальная недобросовестность и злоупотребление процессуальными пра-вами, "параллельные" судебные процессы и др.).
- Процессуальные и практические аспекты рассмотрения налоговых споров в арбитражных судах (порядок и перспективы обжалования действий налоговых органов в судебном и внесудебном порядке, процессуальные особенности ведения налоговых споров и др.).
- Актуальные процессуальные вопросы рассмотрения гражданско-правовых споров в судах общей юрисдикции. Анализ наиболее актуальных вопрос практики применения ГПК РФ.
- Практические вопросы и анализ основных проблем применения законодательства о банкротстве. Комментарии к основным новеллам законодательства о банкротстве и перспективам его дальнейшего изменения.
- Актуальные практические вопросы исполнительного производства. Комментарии к наиболее актуальным но-веллам Закона "Об исполнительном производстве" №229-ФЗ. Новые возможности по эффективному исполнению судебных решений. Новое в порядке обращения взыскания на отдельные виды имущества должника. Эффек-тивное взаимодействие взыскателей со Службой судебных приставов. Обжалование действий и актов судебных приставов-исполнителей.

3. Тактика и стратегия ведения судебных процессов
- Основные элементы подготовки к предстоящему судебному процессу. Практические аспекты определения це-лей, методов и общей стратегии будущего судебного процесса. Оценка вероятности позитивного результата и перспектив судебного процесса. Определение целесообразности судебной защиты прав.
- Определение оптимальной модели судебного представительства. Оценка целесообразности использования штатных юристов и обращения к услугам адвокатов (аутсорсинг услуг по представительству в суде). Расчет предстоящих расходов на судопроизводство. Расчет цены адвокатских услуг в России и за рубежом.
- Оценка вариантов подсудности и подведомственности. Выбор наиболее удобного для истца места рассмотрения споров. Основные преимущества и недостатки защиты интересов в третейских судах и международных коммерческих арбитражах. Защита от недобросовестного создания искусственных поводов для обоснования "удобной" истцу подсудности или подведомственности.
- Основные цели, практические проблемы и преимущества перевода рассмотрения споров в зарубежные суды. Выбор модели представительства в зарубежном суде. Особенности исполнения иностранных судебных решений.
- Complex litigation: основные цели и особенности возбуждения взаимосвязанных процессов в различных судах. Вопросы определения преюдициальной связи.
- Оценка реальных перспектив и основных механизмов использования уголовно-правовых механизмов воздейст-вия на недобросовестную сторону в процессе.
- Практические вопросы выстраивания истцами тактики ведения судебного процесса на всех его стадиях. Опре-деление приоритетных и второстепенных вопросов. Выбор адекватной схемы аргументации и доказывания. Це-лесообразность использования мер обеспечения иска.
- Практические вопросы определения ответчиком тактики защиты. Обнаружение наиболее "слабых" мест в ар-гументации и доказательствах истца. Особенности оспаривания существа претензий и оснований иска (недейст-вительность или незаключенность договора и др.).
- Эффективные механизмы противодействия ответчику, недобросовестно оспаривающему основание иска (за-ключенность договора или получение товаров, работ или услуг) в целях уклонения от ответственности за неис-полнение договора или отказа от исполнения договора, ставшего невыгодным в связи с изменением экономи-ческой конъюнктуры.
- Особенности оспаривания иска по формально-процессуальным основаниям. Оценка целесообразности предъ-явления встречного иска.
- Практика противодействия злоупотреблению процессуальными правами (борьба с умышленным осложнением и затягиванием судебного процесса, процессуальная недобросовестность, "параллельные" судебные процессы и др.).
- Практические вопросы и тактика противодействия поведению судьи и других участников процесса, вызываю-щего сомнения в объективности и беспристрастности будущего судебного решения. Практика использования отводов в гражданском и арбитражном процессе (целесообразность, эффективность и анализ типичных ошибок).
- PR-сопровождение судебного процесса. Основные особенности эффективного взаимодействия с прессой в ходе разбирательства.

4. Аргументация и доказательства
- Практические рекомендации по составлению искового заявления и отзыва на иск (определение оптимального размера искового заявления и отзыва на иск, последовательности изложения и аргументации, анализ типичных ошибок).
- Практические рекомендации по эффективному использованию сложившейся судебной практики при обосновании позиции по делу. Прецедентное право в России: миф или реальность. Изменение практики ВАС РФ как основание для пересмотра дела (новые возможности).
- Подготовки убедительной доказательственной базы и эффективная работа с доказательствами. Решение во-проса по тактике и последовательности раскрытия доказательств. Адекватное определение предмета доказыва-ния. Основные методы и практические аспекты сбора доказательств по различным категориям дел. Вопросы предварительного обеспечения доказательств. Истребование доказательств через суд.
- Основные практические приемы и типичные ошибки в использовании письменных доказательств. Сравнение доказательственной силы бумажных и электронных носителей информации. Методы обеспечения получения доказательств на электронно-цифровых носителях и в сети интернет.
- Практические вопросы противодействия фальсификации письменных доказательств (доказывание поддельности подписи и умышленного искажения подписи рукой определенного лица, влияние размера подписи на возможности экспертизы, определение давности составления документа и др.).
- Основные практические проблемы судебной экспертизы как способа доказывания. Проблемные вопросы поиска экспертного учреждения. Доказательственная силы экспертного заключения. Оценка перспектив проведения экспертизы. Анализ реальных возможностей современной экспертизы при определении поддельности документов и подписи на них, давности составления, а также при проведении почерковедческой, технической, компьютерно-технической и иных видов экспертиз.
- Процессуальный порядок назначения экспертизы и тактика постановки вопросов. Рекомендации по практиче-скому использованию результатов экспертизы в судебном процессе (оценка и определение относимости, допус-тимости и достоверности, рецензирование заключения, допрос эксперта, назначение повторной и дополнительной экспертизы и другие вопросы).
- Особенности использования свидетельских показаний в арбитражном и гражданском процессе (определение целесообразности, доказательственная сила, основные приемы и тактика представления показаний и допроса свидетелей и др.).
- Основы судебной риторики. Типичные ошибки при подготовке речи. Подготовка чек-листа. Основные психоло-гические и лингвистические приемы, повышающие убедительность аргументации. Типичные ошибки в устном выступлении на судебном процессе. Практические аспекты и примеры эффективного судебного выступления и презентации своей позиции. "Подстраивание" под психологический тип судьи и оппонента.

5. Особенности ведения некоторых категорий дел
- Особенности подготовки и ведения споров о взыскании задолженности. Определение перспектив фактического исполнения судебного решения и целесообразности подачи иска. Возможности по исполнению судебных решений о взыскании долга минуя судебных приставов-исполнителей.
- Особенности определения тактики, подготовки и ведения дел по налоговым спорам. Оценка эффективности досудебного и судебного порядка оспаривания решений и действий налоговых органов. Особенности работы с доказательственной базой (извлечения из внутренних учетных программ и др.).
- Особенности ведения судебных споров в международных коммерческих арбитражах (применение арбитражной оговорки, преимущества и недостатки международных коммерческих арбитражей, назначение арбитров, специфика процесса, приведение в исполнение решений и др.)
- Практические особенности и типичные ошибки ведения дел о банкротстве в арбитражных судах.
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Стоимость

43000 рублей 00 коп.(НДС не облагается).

http://m-logos.ru/advanced_training/law/vedenie_sudebnyh_sporov_taktika_strategiya_dokazatelstva_ritorika_i_process/14052012_13072012/
+7 (495) 772-91-97, +7 (499) 995-45-78 (факс), pk@m-logos.ru
Условия оплаты

Предусмотрена поэтапная оплата. Оплата производится безналичным перечислением или через Сбербанк.
После оплаты необходимо выслать копию платежного поручения по факсу для подтверждения. При оплате через Сбербанк необходимо скачать квитанцию и произвести оплату.

Форма обучения

Занятия проходят по будням в вечернее время с 18.30 до 21.00, 3-4 раза в неделю.

Оформление результатов обучения

По окончании курса, после выполнения и сдачи ИТОГОВОЙ РАБОТЫ слушателям выдается Свидетельство о повышении квалификации.

Количество часов

104 ак. часа

Место проведения

Гостиница "Академическая"

г. Москва, Донская ул., д.1 (Проезд до ст. м. "Октябрьская-кольцевая", далее – 5 минут пешком).
Схема проезда
