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О некоторых проблемах международно-правовой защиты интеллектуальной собственности коренных народов.

     В статье рассматриваются некоторые особенности содержания понятия интеллектуальной собственности применительно к наследию коренных народов и проблемы их правовой защиты.

Особенности духовной связи коренных народов с традиционно принадлежащими, занимаемыми землями, территориями и проч. отражены в Декларации ООН о правах коренных народов 2007г. В ст. 12 прямо сказано, что коренные народы имеют право соблюдать, отправлять, развивать и передавать свои духовные и религиозные традиции, обычаи и обряды, право сохранять, охранять и посещать без постороннего присутствия свои места религиозного и культурного значения; право пользоваться и распоряжаться своими обрядовыми предметами и право хоронить на родине останки своих умерших.

Идея культурного многообразия не предполагает искусственного сохранения коренных (или племенных) культур в некоем музее, а означает лишь право каждой общины жить в соответствии со стандартами и представлениями, присущими её собственной культуре. 

Коренные народы требуют гарантии того, что их культуры будут уважаться и учитываться в той же мере, что и культуры других групп населения в обществе и что они смогут свободно развивать свою культурную творческую деятельность совместно с другими членами своей группы. 

Предполагается, что коллективным и постоянным собственником и хранителем культурного наследия является сам народ в соответствии со своими обычаями, правилами и практикой, знания которого передаются из поколения в поколение, и которые рассматриваются как относящиеся к конкретному народу и его территории. 

Каждый элемент наследия коренных народов имеет своих исконных владельцев, которыми могут являться целый народ, отдельная семья или род, объединение или община, а также отдельные лица, специально обученные или посвящённые (в соответствии с обычаями) для того, чтобы быть его хранителями.   

  Интеллектуальная собственность коренных народов включает информацию, опыт, верования и философию, принадлежащие каждой уникальной культуре. В случае изъятия традиционных знаний из коренной общины, последняя теряет возможность контролировать их использование. В большинстве случаев, такая система знаний формировалась в течение многих веков и отражает уникальные обычаи, традиции, взаимоотношения с землёй и ресурсами. Отсюда следует, что коренные народы должны иметь право и возможность защищать свою интеллектуальную собственность, включая право защиты такой собственности от неправильного использования или эксплуатации. Аналогичным образом коренные народы требуют защиты своих традиционных знаний и опыта от коммерческого использования. 

Каждая коренная община должна сохранять постоянный контроль над всеми элементами своего наследия. Она может поделиться своим правом на пользование определёнными составляющими своего наследия в соответствии со своими собственными законами и процедурами, но всегда сохраняет вечное право определять, каким образом должны использоваться переданные знания  и предметы. Это перманентное коллективное право управлять своим наследием имеет первостепенное значение для самобытности, выживания и развития любого коренного народа.

Существующие  в мире формы правовой охраны культурной и интеллектуальной собственности (авторское и патентное право), не  только не адекватны с точки зрения охраны наследия коренных народов, но и, по своей сути, не приспособлены для этого. Существующие правовые механизмы обеспечивают защиту в течение ограниченного срока и ориентированы на содействие распространению и использованию идей посредством лицензирования или продажи. Применение к коренным народам такой правовой схемы будет иметь губительные последствия для их культуры.

На основании вышеизложенного можно сделать вывод о практической невозможности обеспечить защиту культуры и традиционных знаний коренных народов на основании лишь существующей правовой системы защиты интеллектуальной собственности. Проблема заключается в противоречии социальных парадигм, в полярно противоположных  взглядах на предмет, существующих в мировоззрениях сторон. Подход западных стран основывается на стремлении поддерживать существующий социально-экономический порядок, малопонятный и несовпадающий с традициями и понятиями коренных народов. 

Поскольку главным источником знаний и активности людей является окружающая среда в месте традиционного проживания, все художественные и научные проявления того или иного народа отражают эти отношения и  образуют его самобытные характеристики.

Всё это необходимо понимать и учитывать, если доминирующая социальная группа желает включить защиту интересов и прав коренных народов в свою правовую систему. Вероятно, принятие законодательства особого рода, признающего права интеллектуальной собственности коренных народов в качестве  самостоятельной группы прав, отдельной от режимов патентного и авторского права, может стать решением проблемы. Законодательные меры следует усилить принятием и эффективным исполнением политических решений и моральных обязательств, равно как и необходимыми агитационно-пропагандистскими мероприятиями.

