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И Н Ф О Р М А Ц И Я

о вопросах, рассмотренных на заседании

 Совета Государственной Думы

3 июля 2008 года
На заседании Совета Государственной Думы рассмотрены проекты порядка работы Государственной Думы 4 и 5 июля 2008 года.

С 4 июля 2008 года перенесено рассмотрение на заседании Государственной Думы проектов федеральных законов:

на 5 сентября

№ 448270-4 "О внесении изменений в статью 25.11 Федерального закона "О порядке выезда из Российской Федерации и въезда в Российскую Федерацию" и в статью 2 Федерального закона "О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации" (первое чтение);

на период осенней сессии 2008 года

№ 445126-4 "О внесении изменений в Федеральный закон "Об оценочной деятельности в Российской Федерации" и другие законодательные акты Российской Федерации" (первое чтение).
Совет принял решение рассмотреть на пленарных заседаниях Государственной Думы:
5 июля

проект федерального закона № 53933-5 "О внесении изменений в Лесной кодекс Российской Федерации и Федеральный закон "О введении в действие Лесного кодекса Российской Федерации" (второе чтение);
10 сентября

проект федерального закона № 421924-4 "О внесении изменений в статью 16 Федерального закона "О национально-культурной автономии" (первое чтение);
12 сентября

проекты федеральных законов:

№ 219610-4 "О внесении изменений в статью 1 Федерального закона "Об увеличении базовой части трудовой пенсии лицам, проживающим в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях" и Федеральный закон "О трудовых пенсиях в Российской Федерации" (первое чтение);

№ 497513-4 "О внесении изменений в статью 1 Федерального закона "Об увеличении базовой части трудовой пенсии лицам, проживающим в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях" и Федеральный закон "О трудовых пенсиях в Российской Федерации" (первое чтение);

19 сентября

проекты федеральных законов:

№ 30217-5 "Технический регламент "О маркировке пищевых продуктов для потребителей" (первое чтение);

№ 492292-4 "Технический регламент "Требования к безалкогольной продукции, природным минеральным и столовым водам, процессам их производства, хранения, перевозки" (первое чтение).

Представленная Первым заместителем Председателя Государственной Думы О.В.Морозовым информация о предварительных итогах выполнения примерной программы законопроектной работы Государственной Думы в период весенней сессии 2008 года, проектах примерной программы законопроектной работы Государственной Думы в период осенней сессии 2008 года и календаря рассмотрения вопросов Государственной Думой с 3 по 19 сентября 2008 года направлена в комитеты, комиссии и фракции. Совет принял решение проект примерной программы законопроектной работы Государственной Думы в период осенней сессии 2008 года и проект календаря рассмотрения вопросов Государственной Думой с 3 по 19 сентября 2008 года рассмотреть на заседании Государственной Думы 3 сентября 2008 года.

Совет принял решение направить в комитеты, комиссию и фракции в Государственной Думе для подготовки предложений и замечаний следующие проекты федеральных законов:
№ 53014-5 "О внесении изменений в статью 14.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях", внесенный Государственным Советом Чувашской Республики (ответственный Комитет по конституционному законодательству и государственному строительству, соисполнители Комитет по экономической политике и предпринимательству, Комитет по собственности);

№ 75851-5 "О внесении изменений в Федеральный закон "Об оружии", внесенный депутатами Г.В.Гудковым, Е.В.Афанасьевой, В.Б.Шестаковым (ответственный Комитет по безопасности);

№ 59595-5 "О внесении изменения в статью 13 Семейного кодекса Российской Федерации", внесенный Парламентом Кабардино-Балкарской Республики (ответственный Комитет по вопросам семьи, женщин и детей);

№ 51748-5 "О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации", внесенный Законодательным Собранием Владимирской области (ответственный Комитет по бюджету и налогам, соисполнитель Комитет по вопросам местного самоуправления);

№ 76917-5 "О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации", внесенный депутатами Ю.В.Васильевым, Г.Я.Хором, В.Б.Шубой, Н.С.Максимовой (ответственный Комитет по бюджету и налогам, соисполнитель Комитет по вопросам местного самоуправления);

№ 70897-5 "О признании утратившими силу некоторых положений законодательных актов Российской Федерации", внесенный депутатом С.В.Ивановым (ответственный Комитет по гражданскому, уголовному, арбитражному и процессуальному законодательству);

№ 71513-5 "О внесении изменений в Федеральный закон от 21.07.2007 года № 185-ФЗ "О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства", внесенный Орловским областным Советом народных депутатов (ответственный Комитет по строительству и земельным отношениям);
№ 71638-5 "О внесении изменений в статьи 16 и 29.1 Федерального закона "О рыболовстве и сохранении водных биологических ресурсов", внесенный Сахалинской областной Думой (ответственный Комитет по природным ресурсам, природопользованию и экологии);

№ 70935-5 "О внесении изменений в Федеральный закон "Об экологической экспертизе", внесенный депутатом С.Ю.Белоконевым (ответственный Комитет по природным ресурсам, природопользованию и экологии);

№ 69536-5 "О внесении изменений в статью 23.2 Федерального закона "О ветеранах", внесенный депутатами Б.В.Грызловым, Е.А.Федоровым, А.К.Исаевым, Н.Д.Ковалевым и Ф.А.Клинцевичем (ответственный Комитет по делам ветеранов) и рассмотреть на заседании Государственной Думы 4 июля 2008 года;

№ 73061-5 "О внесении изменений в Федеральный закон "О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации и некоторые другие законодательные акты Российской Федерации", внесенный Законодательным Собранием Пермского края (ответственный Комитет по бюджету и налогам);

№ 73051-5 "О внесении изменений и дополнений в статью 80 части первой Налогового кодекса Российской Федерации", внесенный Законодательным Собранием Пермского края (ответственный Комитет по бюджету и налогам); 

№ 72031-5 "О внесении изменений в Федеральный закон "О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства", внесенный Законодательным собранием Ленинградской области (ответственный Комитет по строительству и земельным отношениям);

№ 71805-5 "О внесении изменения в Федеральный закон "Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации", внесенный Ивановской областной Думой (ответственный Комитет по вопросам семьи, женщин и детей);

№ 71527-5 "О внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации", внесенный Читинской областной Думой (ответственный Комитет по гражданскому, уголовному, арбитражному и процессуальному законодательству, соисполнитель Комитет по природным ресурсам, природопользованию и экологии);

№ 75357-5 "О развитии промышленности", внесенный депутатами К.В.Бесчетновым, В.А.Головневым, Г.Г.Лазаревым (ответственный Комитет по промышленности);

№ 284076-4 "О техническом регламенте о парфюмерно-косметической продукции", внесенный депутатами Государственной Думы В.Р.Мединским, О.В.Савченко, членами Совета Федерации В.Г.Завадниковым, Г.М.Нагинским, С.В.Шатировым и депутатами Государственной Думы четвертого созыва П.Б.Шелищем, Н.И.Сапожниковым, А.А.Агеевым – повторно (поручив Комитету по экономической политике и предпринимательству подготовить законопроект к рассмотрению на заседании Государственной Думы в осеннюю сессию 2008 года);

№ 270306-4 "О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях", внесенный Московской городской Думой – повторно (поручив Комитету по конституционному законодательству и государственному строительству совместно с Комитетом по строительству и земельным отношениям (соисполнитель) подготовить законопроект к рассмотрению на заседании Государственной Думы в осеннюю сессию 2008 года).

Совет принял решение о назначении комитетов-соисполнителей по проектам федеральных законов:

№ 52584-5 "О внесении изменений в Закон Российской Федерации "Об образовании" и статью 5 Федерального закона "О высшем и послевузовском профессиональном образовании" (внесен Государственным Советом Республики Татарстан) - Комитет по делам национальностей;
№ 54617-5 "О внесении изменений в статьи 30 и 30.1 Земельного кодекса Российской Федерации в части расширения оснований бесплатного предоставления в собственность граждан земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности" (внесен Законодательным Собранием Омской области) - Комитет по вопросам семьи, женщин и детей;
№ 60776-5 "О внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации" (внесен депутатами А.Е.Хинштейном, А.Н.Хайруллиным, В.Я.Пекаревым) - Комитет по охране здоровья.
Совет принял решение о возвращении авторам законодательных инициатив в связи с несоблюдением требований части 3 статьи 104 Конституции РФ и статьи 105 Регламента (отсутствует заключение Правительства РФ) проектов федеральных законов:

№ 70870-5 "О внесении изменений в Федеральный закон "О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд" и в Налоговый кодекс Российской Федерации" - подготовлен к внесению депутатами В.В.Зубаревым, Р.В.Кармазиной, А.Н.Клюкиным, В.В.Мельниковым (возвратить поручено Комитету по строительству и земельным отношениям);
№ 292454-4 "О внесении изменений в Жилищный кодекс Российской Федерации, в Федеральный закон от 29 декабря 2004 года № 189-ФЗ "О введении в действие Жилищного кодекса Российской Федерации", внесенный депутатом О.Г.Дмитриевой (возвратить поручено Комитету по гражданскому, уголовному, арбитражному и процессуальному законодательству);

№ 70307-5 "О внесении изменения в пункт 1 статьи 17 Федерального закона "О лицензировании отдельных видов деятельности" (подготовлен к внесению Воронежской областной Думой);

№ 70871-5 "О внесении изменений в Федеральный закон "О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при проведении государственного контроля (надзора)", Федеральный закон "Об отходах производства и потребления" и в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях" - подготовлен к внесению депутатами В.Л.Горбачевым, В.В.Зубаревым, Р.В.Кармазиной, А.Н.Клюкиным, В.В.Мельниковым (возвратить поручено Комитету по природным ресурсам, природопользованию и экологии);

№ 56905-5 "О внесении изменений в статьи 358, 381 и 395 части второй Налогового кодекса Российской Федерации" (подготовлен к внесению Законодательной Думой Хабаровского края);

в соответствии с частью 5 статьи 108 Регламента (законопроект предусматривает внесение изменений в отдельные положения закона, которые утратили силу и действуют в новой редакции) проекта федерального закона № 453482-4 "О внесении изменения в статью 267 части первой Гражданского кодекса Российской Федерации" (внесен Курганской областной Думой).
Совет согласился с предложениями комитетов снять с рассмотрения Государственной Думой в связи с отзывом авторами проекты федеральных законов: 

№ 233182-4 "О внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации" (внесен Законодательным Собранием Омской области);

№ 389635-4 "О внесении изменения в статью 2 Федерального закона "О ветеранах" (внесен Московской городской Думой);
№ 474086-4 "О внесении изменений в статью 15 части первой и часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации и статьи 61 и 61.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации" (подготовлен к внесению членом Совета Федерации А.П.Починком).

Совет согласился с предложениями комитетов о проведении парламентских слушаний:
8 июля 2008 года (вторник) в 13 часов - "О неотложных мерах по ликвидации административных ограничений при осуществлении предпринимательской деятельности" (Комитет по экономической политике и предпринимательству совместно с Комитетом по собственности);
20 ноября 2008 года (четверг) в 15 часов - "О проекте федерального закона "О государственной молодежной политике в Российской Федерации" (Комитет по делам молодежи);

1 декабря 2008 года (понедельник) в 10 часов - "Проблемы обеспечения молодыми кадрами строительных объектов, активизация работы студенческих строительных отрядов. Нормативно-правовые аспекты" (Комитет по делам молодежи совместно с Комитетом по образованию).
Совет также согласился с предложениями комитетов о проведении "круглых столов":

29 сентября 2008 года (понедельник) в 14 часов - "Совершенствование законодательства в области обеспечения прав детей на доступное и качественное дошкольное образование" (Комитет по вопросам семьи, женщин и детей совместно с Комитетом по образованию);

20 ноября 2008 года (четверг) в 14 часов "Правовые и организационные основы реабилитации детей-инвалидов" (Комитет по вопросам семьи, женщин и детей совместно с Комитетом по охране здоровья);

9 декабря 2008 года (вторник) в 11 часов - "О совершенствовании правовых основ развития благотворительной деятельности и добровольчества в Российской Федерации " (Комитет по делам общественных объединений и религиозных организаций совместно с Комитетом по культуре);

15 декабря 2008 года (понедельник) в 14 часов совместно с Комиссией Общественной палаты Российской Федерации по социальной и демографической политике - "О проекте федерального закона "О социальных стандартах качества жизни семей с детьми" (Комитет по вопросам семьи, женщин и детей).
Комитет по охране здоровья назначен соисполнителем по подготовке и проведению "круглого стола" на тему "Правовое регулирование применения вспомогательных репродуктивных технологий" (6 октября 2008 года, в 15 часов).
Совет поддержал предложение Комитета по информационной политике, информационным технологиям и связи о проведении 2 октября 2008 года в г.Волгограде выездного заседания Комитета Государственной Думы по информационной политике, информационным технологиям и связи на тему "Законодательное обеспечение издательской деятельности и полиграфии в России".
Совет рассмотрел вопрос о делегации Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации на VII Международный инвестиционный форум "Сочи-2008" (18-21сентября 2008 года, г.Сочи) и поручил Комитету по экономической политике и предпринимательству сформировать делегацию Государственной Думы для участия в форуме.
Совет принял решение о награждении Почетной грамотой Государственной Думы депутатов Государственной Думы В.И.Кашина, А.Н.Ищенко, В.С.Тимченко; депутата Самарской Губернской Думы Н.А.Бобровой, главы муниципального образования Дмитровский муниципальный район Московской области В.В.Гаврилова, директора государственного учреждения "Научный центр здоровья детей" Российской академии медицинских наук А.А.Баранова, ректора государственного образовательного учреждения дополнительного профессионального образования "Российская медицинская академия последипломного образования" Федерального агентства по здравоохранению и социальному развитию Л.К.Мошетовой, главного научного сотрудника государственного учреждения "Научный центр здоровья детей" Российской академии медицинских наук В.К.Таточенко, руководителя Федерального бюро медико-социальной экспертизы Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации - главного федерального эксперта по медико-социальной экспертизе С.Н.Пузина, председателя Высшей квалификационной коллегии судей Российской Федерации В.В.Кузнецова, заместителя председателя Высшей квалификационной коллегии судей Российской Федерации Ф.М.Вяткина, заместителя председателя Высшей квалификационной коллегии судей Российской Федерации А.А.Евстифеева, коллектива Сибирского государственного университета телекоммуникаций и информатики, города Северодвинска Архангельской области. 
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