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И Н Ф О Р М А Ц И Я

о вопросах, рассмотренных на заседании

 Совета Государственной Думы

1 июля 2008 года
На заседании Совета Государственной Думы рассмотрены проекты порядка работы Государственной Думы 2 и 4 июля 2008 года с перечнем законопроектов, рассмотрение которых переносится на 3 и 5 сентября 2008 года.

Совет рассмотрел предложение Комитета по Регламенту и организации работы Государственной Думы провести 5 июля 2008 года (суббота) с 10.00 до 12.00 часов дополнительное заседание Государственной Думы и поручил председателю Комитета по Регламенту и организации работы Государственной Думы О.И.Аршба внести указанное предложение на рассмотрение Государственной Думы 2 июля 2008 года.

Со 2 июля 2008 года перенесено рассмотрение на заседании Государственной Думы проектов федеральных законов:

на 4 июля

№ 51517-5 "О ратификации Договора между Российской Федерацией и Республикой Ангола о выдаче";

№ 66299-5 "Об охоте" (первое чтение);

№ 445126-4 "О внесении изменений в Федеральный закон "Об оценочной деятельности в Российской Федерации" и другие законодательные акты Российской Федерации" (первое чтение);

на 3 сентября

№ 21711-5 "О внесении дополнения в статью 14 Федерального закона "О гражданстве Российской Федерации" (второе чтение);

на 19 сентября

№ 68783-5 "О деятельности по приему платежей физических лиц, осуществляемой платежными агентами" (первое чтение);
№ 68785-5 "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона "О деятельности по приему платежей физических лиц, осуществляемой платежными агентами" (первое чтение);

на сентябрь 2008 года

№ 49071-5 "О внесении изменений в Закон Российской Федерации "О вывозе и ввозе культурных ценностей" (первое чтение);
на период осенней сессии 2008 года

№ 241727-4 "О внесении изменений в законодательные акты Российской Федерации, связанных с исключением положений о наказании в виде ареста" (второе чтение);
№ 350316-4 "Технический регламент на табачную продукцию" (второе чтение);

№ 309675-4 "О внесении изменений в статью 3 Федерального закона "Об ограничении курения табака" (второе чтение);

№ 470322-4 "Технический регламент "Рыба, нерыбные объекты промысла и продукты их переработки. Производство и обращение" (первое чтение).
С 4 июля 2008 года на период осенней сессии 2008 года перенесено рассмотрение на заседании Государственной Думы в первом чтении проекта федерального закона № 67927-5 "О внесении изменений в статью 558 части второй Гражданского кодекса Российской Федерации и в статьи 13, 252, 253 Федерального закона "О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним".
Совет принял решение рассмотреть на пленарных заседаниях Государственной Думы:
4 июля

проекты федеральных законов: 

№ 487983-4 "Технический регламент о требованиях пожарной безопасности" (третье чтение);

№ 504425-4 "О внесении изменений в статьи 8 и 82 Федерального закона "Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации" (второе чтение);

№ 448270-4 "О внесении изменений в статью 25.11 Федерального закона "О порядке выезда из Российской Федерации и въезда в Российскую Федерацию" и в статью 2 Федерального закона "О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации" (первое чтение);

№ 71133-5 "О внесении изменений в статью 12 Федерального закона "О порядке выезда из Российской Федерации и въезда в Российскую Федерацию" (первое чтение);
проект постановления Государственной Думы "О плане проведения "правительственного часа" на осеннюю сессию Государственной Думы 2008 года", внесенный Комитетом по Регламенту и организации работы Государственной Думы; 

3 сентября

проекты федеральных законов:

№ 457591-4 "О внесении изменений в Федеральный закон "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" (первое чтение);

№ 453508-4 "О внесении изменений в Федеральный закон "О муниципальной службе в Российской Федерации" (первое чтение);

№ 470157-4 "О внесении изменения в Федеральный закон "О муниципальной службе в Российской Федерации" (первое чтение);

№ 484558-4 "О внесении изменений в Федеральный закон "О муниципальной службе в Российской Федерации" (первое чтение);

№ 10394-5 "О внесении изменения в Федеральный закон "О муниципальной службе в Российской Федерации" (первое чтение);
19 сентября

проекты федеральных законов:

№ 48115-5 "О внесении изменений в Федеральный закон "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" (первое чтение);

№ 41153-5 "О внесении изменения в статью 431 Федерального закона "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" (первое чтение);

в период осенней сессии 2008 года

проект федерального закона № 284073-4 "Технический регламент на соковую продукцию из фруктов и овощей" (третье чтение).
Принято решение не рассматривать на заседании Государственной Думы 2 июля 2008 года проект постановления Государственной Думы "Об обращении Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации "К Председателю Правительства Российской Федерации В.В.Путину по вопросу о ситуации, связанной с резким ростом цен на горюче-смазочные материалы в первом полугодии 2008 года" (внесен Комитетом по аграрным вопросам).

Совет принял решение направить в комитеты, комиссию и фракции в Государственной Думе для подготовки предложений и замечаний 

проект федерального конституционного закона № 75484-5 "О внесении изменения в Федеральный конституционный закон "О Государственном флаге Российской Федерации", внесенный депутатами П.В.Крашенинниковым, В.Н.Плигиным, В.А.Лекаревой (ответственный Комитет по конституционному законодательству и государственному строительству, соисполнитель Комитет по делам молодежи);

проекты федеральных законов:
№ 68387-5 "О внесении изменений в статьи 263 и 2611 Федерального закона "Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации", внесенный членом Совета Федерации Е.В.Бушминым и депутатами Государственной Думы В.В.Усачевым, В.Н.Плигиным (ответственный Комитет по делам Федерации и региональной политике, соисполнитель Комитет по транспорту);

№ 63160-5 "О внесении изменений в Федеральный закон "О государственном регулировании в области добычи и использования угля, об особенностях социальной защиты работников организаций угольной промышленности" и Закон Российской Федерации "О недрах", внесенный членами Совета Федерации С.Ю.Орловой, С.В.Шатировым и депутатами Государственной Думы Е.А.Федоровым, Ю.В.Васильевым, Ю.А.Кауфманом и др. - всего 11 депутатов (ответственный Комитет по энергетике);

№ 64844-5 "О внесении изменений в статью 6.10 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях", внесенный Государственной Думой Астраханской области (ответственный Комитет по конституционному законодательству и государственному строительству, соисполнитель Комитет по вопросам семьи, женщин и детей);

№ 65897-5 "О внесении изменений в статью 6 Федерального закона "Об ограничении курения табака", внесенный Законодательным Собранием Республики Карелия (ответственный Комитет по охране здоровья);

№ 68591-5 "О внесении изменения в статью 5 Федерального закона "О развитии сельского хозяйства", внесенный Волгоградской областной Думой (ответственный Комитет по аграрным вопросам);

№ 63455-5 "О внесении изменений в статью 24 Кодекса внутреннего водного транспорта", внесенный депутатами С.Н.Шишкаревым, А.Г.Аксаковым (ответственный Комитет по транспорту);

№ 66733-5 "О внесении изменений в Федеральный закон "О муниципальной службе в Российской Федерации", внесенный депутатами В.С.Тимченко, С.Н.Егоровым, Т.Л.Воложинской (ответственный Комитет по вопросам местного самоуправления);

№ 67499-5 "О внесении изменения в статью 7 Федерального закона "О противодействии экстремистской деятельности", внесенный Курской областной Думой (ответственный Комитет по гражданскому, уголовному, арбитражному и процессуальному законодательству);

№ 60203-5 "О внесении изменения в Федеральный закон "О противодействии экстремистской деятельности", внесенный Государственным Собранием - Курултаем - Республики Башкортостан (ответственный Комитет по гражданскому, уголовному, арбитражному и процессуальному законодательству);

№ 75183-5 "О внесении изменений в Уголовно-исполнительный кодекс Российской Федерации", внесенный депутатом В.И.Колесниковым (ответственный Комитет по безопасности);

№ 65461-5 "О внесении изменений в статью 7 Закона Российской Федерации "О средствах массовой информации", внесенный депутатом И.П.Горьковой (ответственный Комитет по информационной политике, информационным технологиям и связи);

№ 71505-5 "О внесении изменения в статью 27 Федерального закона "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", внесенный Законодательным Собранием Красноярского края (ответственный Комитет по вопросам местного самоуправления);

№ 68459-5 "О ратификации Соглашения между Правительством Российской Федерации и Правительством Лаосской Народно-Демократической Республики об урегулировании выраженной в рублях задолженности Лаосской Народно-Демократической Республики перед Российской Федерацией по ранее предоставленным кредитам", внесенный Правительством РФ (ответственный Комитет по международным делам, соисполнитель Комитет по экономической политике и предпринимательству);

№ 68143-5 "О внесении изменений в статьи 177 и 179 Федерального закона "О несостоятельности (банкротстве)", внесенный депутатами В.С.Плескачевским, Е.И.Богомольным, Д.Н.Гасановым и др. - всего 11 депутатов (ответственный Комитет по собственности, соисполнитель Комитет по аграрным вопросам);

№ 71484-5 "О внесении изменений в Закон Российской Федерации "О государственных гарантиях и компенсациях для лиц, работающих и проживающих в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях" и Трудовой кодекс Российской Федерации", внесенный Государственным Собранием (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) (ответственный Комитет по проблемам Севера и Дальнего Востока);

№ 68576-5 "О внесении изменений в Федеральный закон "О жилищных субсидиях гражданам, выезжающим из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей", внесенный Государственным Советом Республики Коми (ответственный Комитет по проблемам Севера и Дальнего Востока);

№ 73554-5 "О внесении изменений в Федеральный закон "О трудовых пенсиях 
в Российской Федерации", внесенный Новосибирским областным Советом депутатов (ответственный Комитет по труду и социальной политике);

№ 431182-4 "О внесении изменений в статью 7 Федерального закона "О ветеранах", внесенный Новосибирским областным Советом депутатов (ответственный Комитет по делам ветеранов);

№ 7145-5 "О внесении дополнения в статью 7 Федерального закона "О ветеранах", внесенный Законодательным Собранием Санкт-Петербурга (ответственный Комитет по делам ветеранов);

№ 71098-5 "О внесении изменений в Федеральный закон "О дополнительном ежемесячном материальном обеспечении граждан Российской Федерации за выдающиеся достижения и особые заслуги перед Российской Федерацией", внесенный депутатом А.Е.Локоть (ответственный Комитет по труду и социальной политике);

№ 74039-5 "О внесении изменений в статьи 346.12 и 346.13 части второй Налогового кодекса Российской Федерации", внесенный Законодательным Собранием Приморского края (ответственный Комитет по бюджету и налогам);

№ 75487-5 "О внесении изменения в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях", внесенный депутатами П.В.Крашенинниковым, В.Н.Плигиным (ответственный Комитет по конституционному законодательству и государственному строительству, соисполнитель Комитет по делам молодежи);

№ 72405-5 "О ратификации Протокола между Правительством Российской Федерации и Правительством Республики Казахстан о внесении изменений и дополнений в Соглашение между Правительством Российской Федерации и Правительством Республики Казахстан о взаимодействии правоохранительных органов в обеспечении правопорядка на территории комплекса "Байконур" от 4 октября 1997 года", внесенный Правительством РФ (ответственный Комитет по делам СНГ и связям с соотечественниками, соисполнитель Комитет по безопасности);

№ 77080-5 "О внесении изменений в Федеральный закон "О политических партиях", внесенный депутатами В.С.Абрамовым, Т.Л.Воложинской, А.Ю.Воробьевым, И.В.Лебедевым, Н.В.Левичевым, Н.В.Панковым, С.Н.Решульским, В.В.Рязанским (ответственный Комитет по делам общественных объединений и религиозных организаций) и рассмотреть на заседании Государственной Думы 4 июля 2008 года;

№ 493443-4 "О внесении изменения в статью 18 Федерального закона "О газоснабжении в Российской Федерации", внесенный депутатами В.А.Язевым, В.В.Зиновьевым – повторно (поручив Комитету по энергетике подготовить законопроект к рассмотрению на заседании Государственной Думы в осеннюю сессию 2008 года).

Совет принял решение о возвращении авторам законодательных инициатив в связи с несоблюдением требований части 3 статьи 104 Конституции РФ и статьи 105 Регламента (отсутствует заключение Правительства РФ) проекта федерального конституционного закона № 68529-5 "О внесении изменений в Федеральный конституционный закон "О референдуме Российской Федерации" - подготовлен к внесению депутатами В.В.Жириновским, В.В.Журко, С.В.Ивановым, Ю.В.Коганом, И.В.Лебедевым, Ю.А.Напсо (возвратить поручено Комитету по конституционному законодательству и государственному строительству);
проектов федеральных законов:

№ 63408-5 "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросу участия граждан, достигших возраста 16 лет, в выборах Президента Российской Федерации, депутатов Государственной Думы и в проведении референдума" - подготовлен к внесению депутатами В.В.Жириновским, В.В.Журко, С.В.Ивановым, И.В.Лебедевым, Ю.А.Напсо (возвратить поручено Комитету по конституционному законодательству и государственному строительству);
№ 67614-5 "О внесении изменений в статью 263 Федерального закона "Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации" и Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях" (подготовлен к внесению Законодательным Собранием Челябинской области);
№ 68436-5 "О внесении изменений в статью 9.1 Закона Российской Федерации "О статусе Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации и полных кавалеров ордена Славы" - подготовлен к внесению депутатом Н.Д.Ковалевым (возвратить поручено Комитету по обороне);
№ 42949-5 "О внесении изменений в Федеральный закон "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" (подготовлен к внесению Государственным Советом Республики Коми);

№ 58476-5 "О внесении изменения в Федеральный закон "О статусе члена Совета Федерации и статусе депутата Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации" (подготовлен к внесению Советом народных депутатов Кемеровской области).

Совет согласился с предложениями комитетов снять с рассмотрения Государственной Думой в связи с отзывом авторами проекты федеральных законов: 

№ 470154-4 "О внесении изменений в статьи 26 и 27 Федерального закона 
"О банках и банковской деятельности" (внесен депутатом И.И.Саввиди);
№ 6670-5 "О внесении изменения в статью 35 Федерального закона от 22 августа 2004 года № 122-ФЗ "О внесении изменений в законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу некоторых законодательных актов Российской Федерации в связи с принятием федеральных законов "О внесении изменений и дополнений в Федеральный закон "Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации" и "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" (подготовлен к внесению Парламентом Кабардино-Балкарской Республики);
№ 485777-4 "О внесении изменения в статью 131 Федерального закона "О банках и банковской деятельности" (внесен депутатом В.М.Резником);
№ 441677-4 "О внесении изменения в статью 7 Федерального закона "О ветеранах" (внесен Государственным Советом Республики Коми);
№ 67766-5 "О внесении изменений в Федеральный закон от 24 июля 2007 года № 198-ФЗ "О федеральном бюджете на 2008 год и на плановый период 2009 и 2010 годов" (подготовлен к внесению членами Совета Федерации Ю.В.Смирновым и В.К.Гусевым);

№ 7169-5 "О внесении изменения в статью 283 Бюджетного кодекса Российской Федерации" (внесен членом Совета Федерации Е.Н.Трофимовым);

№ 6955-5 "О внесении изменения в статью 9 Федерального закона "О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей" (внесен Законодательным Собранием Республики Карелия).
Совет согласился с предложением Комитета по безопасности о проведении 30 сентября 2008 года (вторник) в 11 часов парламентских слушаний на тему "О проблемах законодательного обеспечения противодействия преступности на почве национальной, расовой и религиозной нетерпимости". Организация и проведение указанных парламентских слушаний возложены на Комитет по безопасности совместно с Комитетом по делам национальностей и Комитетом по делам общественных объединений и религиозных организаций.

Совет также согласился с предложениями комитетов о проведении "круглых столов":

2 октября 2008 года (четверг) в 15 часов - "Спорт и окружающая среда (правовые аспекты экоспорта)" (Комитет по физической культуре и спорту);
13 ноября 2008 года (четверг) в 15 часов - "Законодательное обеспечение безопасности дорожного движения. Оценка и практика применения действующего законодательства" (Комитет по безопасности).
Совет поддержал предложение Комитета по обороне перенести на 27 октября 2008 года (понедельник) в 11 часов проведение "круглого стола" на тему "О роли и месте РОСТО (ДОСААФ) в системе подготовки граждан к военной службе в современных условиях".

Совет принял решение о награждении Почетной грамотой Государственной Думы коллектива национальной мужской сборной команды России по футболу.
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