Письмо Федеральной налоговой службы от 31 октября 2018 г. № БС-4-21/21254@
"О положениях Федерального закона от 30.10.2018 №  373-ФЗ и о присвоении кодов налоговых льгот по земельному налогу и налогу на имущество организаций"
В соответствии со вступающими в силу с 1 января 2019 года положениями Федерального закона от 30.10.2018 № 373-ФЗ "О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона "Об инновационных научно-технологических центрах и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" (далее - Федеральный закон № 373-ФЗ) статья 381 Налогового кодекса Российской Федерации (далее - Кодекс) дополнена пунктами 27 и 28, в соответствии с которыми освобождаются от налогообложения налогом на имущество организаций:
- организации, признаваемые фондами, управляющими компаниями, дочерними обществами управляющих компаний в соответствии с Федеральным законом от 29.07.2017 № 216-ФЗ "Об инновационных научно-технологических центрах и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации";
- организации, получившие статус участника проекта в соответствии с Федеральным законом от 29.07.2017 года № 216-ФЗ "Об инновационных научно-технологических центрах и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации", - в отношении имущества, учитываемого на их балансе и расположенного на территории инновационного научно-технологического центра, в течение десяти лет начиная с месяца, следующего за месяцем постановки на учет указанного имущества. Такие организации утрачивают право на освобождение от налогообложения в случаях, предусмотренных пунктом 2 статьи 145.1 Кодекса. Для подтверждения права на освобождение от налогообложения такие организации представляют документы, подтверждающие наличие у них статуса участника проекта в соответствии с Федеральным законом от 29.07.2017 года № 216-ФЗ "Об инновационных научно-технологических центрах и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" и предусмотренные указанным Федеральным законом, а также данные учета доходов (расходов).
Федеральная налоговая служба сообщает, что до внесения изменений в приказ ФНС России от 31.03.2017 № ММВ-7-21/271@ "Об утверждении форм и форматов представления налоговой декларации по налогу на имущество организаций и налогового расчета по авансовому платежу по налогу на имущество организаций в электронной форме и порядков их заполнения" при заполнении налоговых деклараций по налогу на имущество организаций и налоговых расчетов по авансовым платежам начиная с налогового и отчетных периодов 2019 года налогоплательщиками, заявляющими право на льготы по пунктам 27 и 28 статьи 381 Кодекса, по строке с кодом 160 соответствующего раздела 2 и (или) по строке с кодом 040 соответствующего раздела 3 налоговой декларации по налогу на имущество организаций (налогового расчета по авансовому платежу), заполняемых в отношении указанного имущества, могут быть указаны присвоенные данным налоговым льготам коды 2010341 и 2010342 соответственно.
Кроме того, согласно положениям Федерального закона № 373-ФЗ пункт 1 статьи 395 Кодекса дополняется вступающим в силу с 1 января 2019 года подпунктом 13, в соответствии с которым освобождаются от налогообложения земельным налогом организации, признаваемые фондами в соответствии с Федеральным законом от 29.07.2017 года № 216-ФЗ "Об инновационных научно-технологических центрах и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации", - в отношении земельных участков, входящих в состав территории инновационного научно-технологического центра.
До внесения изменений в приказ ФНС России от 10.05.2017 № ММВ-7-21/347@ "Об утверждении формы и формата представления налоговой декларации по земельному налогу в электронной форме и порядка ее заполнения, а также признании утратившим силу приказа Федеральной налоговой службы от 28.10.2011 № ММВ-7-11/696@" при заполнении налоговых деклараций по земельному налогу начиная с заполнения декларации за налоговый период 2019 года налогоплательщиками, заявляющими право на льготу по подпункту 13 пункта 1 статьи 395 Кодекса, по строке с кодом 200 соответствующего раздела 2 налоговой декларации по земельному налогу может быть указан присвоенный данной налоговой льготе код 3021198.
Данную информацию необходимо довести до нижестоящих налоговых органов и налогоплательщиков.
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