
Специалисты и население присматриваются к «обратной ипотеке» 
Профессионалы рынка недвижимости и горожане пока не доверяют «обратной ипотеке». Таковы результаты опроса посетителей Гражданского Жилищного Форума (ГЖФ). Мероприятие состоялось в Петербурге 3-7 октября 2012 года. 
Участникам Форума был задан вопрос: «Станет ли «обратная ипотека» популярной у пенсионеров?». Профессионалы рынка недвижимости в 39% случаев ответили «нет». Затруднились с ответом 49% специалистов, и всего 13% ответили на вопрос утвердительно.

Тем не менее, по словам генерального директора АРИЖК Андрея Языкова уже сейчас из Петербурга еженедельно приходит около десяти заявок на «обратную ипотеку». Таким образом, «по темпам прироста этой услуги Россия опережает Америку», - сообщает эксперт.
Однако говорить о доверии петербуржцев к новому ипотечному продукту на данный момент не приходится. Всего 17% участников опроса среди населения считают, что «обратная ипотека» будет востребована. Не верят в популярность нововведения 50% горожан. Более трети опрошенных еще не сформировали окончательное мнение по этому вопросу. 
Начальник отдела ипотечного кредитования филиала ВТБ24 в Санкт-Петербурге Татьяна Хоботова поясняет, что большинству пожилых людей непросто привыкнуть к новшествам. По ее мнению, многим психологически сложно совершать операции купли-продажи. Поэтому, считает эксперт, в первую очередь нужно развеять страхи и предубеждения в отношении «обратной ипотеки». 

Вопросы ипотечного кредитования будут подробно освещены на ближайшей выставке «Жилищный проект». Мероприятие пройдет в Санкт-Петербурге в театре «Балтийский дом» 6 декабря 2012 года. Время проведения с 17.00 до 21.00. Вход и консультации для населения БЕСПЛАТНЫ. Подробная информация - на официальном сайте www.gilproekt.ru
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