Подготовлено экспертами компании "Гарант"

В арбитражный суд [вписать нужное]

[указать полный адрес]

Истец: [наименование юридического лица],

находящийся по адресу [город, область, район, поселок].

Ответчик: [наименование юридического лица],

находящийся по адресу: [город, область, район, поселок].

Дело N [вписать нужное]

Ходатайство
о восстановлении пропущенного срока для подачи заявления о пересмотре решения арбитражного суда по вновь открывшимся обстоятельствам
В силу статьи 312 Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации заявление о пересмотре вступившего в законную силу судебного акта по вновь открывшимся обстоятельствам подается в Арбитражный суд, принявший данный судебный акт, не позднее 3-х месяцев со дня открытия обстоятельств, являющихся основанием для пересмотра судебного акта.

Ответчик спустя 3 месяца после вступления в силу решения арбитражного суда [вписать нужное] случайно узнал о том, что Истцом [вписать нужное] были представлены фальсификационные доказательства. Это и послужило основанием для принятия необоснованного решения по делу N [вписать нужное] от [число, месяц, год]. В связи с этим Ответчик не смог своевременно подать в суд заявление о пересмотре дела в установленные сроки.

Поскольку со дня открытия обстоятельств, являющихся основанием для пересмотра, не прошло шести месяцев, согласно пункту 2 статьи 312 Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации и в соответствии со статьей 117 Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации прошу:
1. признать причины пропуска 3-месячного срока уважительными;

2. восстановить пропущенный срок для подачи заявления о пересмотре решения арбитражного суда [вписать нужное] от [число, месяц, год] по делу N [вписать нужное].

Приложение:

1. Копия решения арбитражного суда [вписать нужное] от [число, месяц, год].

2. Доверенность, подтверждающая полномочия на подписание ходатайства.

Представитель Ответчика по

доверенности от [число, месяц, год] [подпись] [Ф. И. О.]

[число, месяц, год]

