Рекомендации по использованию  
                  единого передаточного (отгрузочного) документа 
                                                                                   на основе счета-фактуры.

ЧТО
ФНС России предлагает бухгалтерскому сообществу для использования при оформлении фактов хозяйственной жизни  форму единого передаточного (отгрузочного) документа. 
Форма документа разработана совместно с фирмой «1С» на основе формы счета-фактуры, утвержденной Постановлением Правительства РФ от 26.12.2011 №1137. 

В приложении 1 форма предложена для случаев, когда отгрузку производит юридическое лицо. В случае, когда продавцом товаров (работ, услуг, прав) является предприниматель, форма изменяется в части наименования  и реквизитов подписанта счета-фактуры (представлена в приложении 2).   
ЗАЧЕМ

Целями разработки формы единого передаточного документа  являются:

-  снижение у субъектов  хозяйственных отношений  неопределенности форм документооборота в условиях отмены обязанности применения унифицированных форм первичных учетных документов из альбомов, установленных ранее Госкомстатом России во исполнение Федерального закона от 21.11.1996 №129-ФЗ (утратил силу с 01.01.2013 в связи с вступлением в действие Федерального закона от 06.12.2011 №402-ФЗ, далее Закон №402-ФЗ).  Это позволит повысить уверенность субъектов предпринимательской деятельности в исполнении установленных Законом №402-ФЗ требований к составлению первичных учетных документов, в частности, для использования этих документов в целях налогообложения (пункт 1 статьи 252 НК РФ);

- сокращение объема движения бумажных форм учетной документации путем объединения функций первичного учетного документа со счетом-фактурой, являющимся элементом дополнительного налогового контроля за расчетами с бюджетом по НДС.   
ПОЧЕМУ

МОЖНО

Правомерность использования предлагаемой формы единого передаточного документа определяется:

- отсутствием с 2013 года обязанности организаций использовать унифицированные формы первичной учетной документации. В форме первичного учетного документа должны в обязательном порядке присутствовать только реквизиты, установленные статьей 9 Закона №402-ФЗ (пункт  2 статьи  9 Закона №402-ФЗ, документ ПЗ-10/2012 «О вступлении в силу с 1 января 2013 г. Федерального закона от 6 декабря 2011 г. № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете», размещенный на официальном сайте Минфина России в сети «Интернет» www.minfin.ru в разделе «Бухгалтерский учет и аудит - Бухгалтерский учет - Законодательные и иные нормативные правовые акты - Обобщение практики применения законодательства»;

- отсутствием в главе 21 НК РФ и постановлении Правительства РФ №1137 ограничений на введение в формы счетов-фактур дополнительных реквизитов. Указание в счетах-фактурах дополнительных реквизитов (сведений) не является основанием для отказа в вычете сумм налога на добавленную стоимость, предъявленных покупателю продавцом (пункты 2, 5, и 6 статьи 169 НК РФ, письмо Минфина России от 09.02.2012 № 03-07-15/17, доведено до сведения налоговых органов письмом ФНС России от 12.03.2012 № ЕД-4-3/4061@).

Таким образом, начиная с 2013 года любой хозяйствующий субъект, не нарушая законодательство, может объединить данные ранее обязательных для применения форм по передаче материальных ценностей (ТОРГ-12, М-15, ОС-1, товарный раздел ТТН) с дублирующими по большинству позиций  данными счетов-фактур, выписываемых в целях исполнения законодательства по НДС. Такое объединение при соблюдении требований Закона №402-ФЗ и постановления Правительства РФ №1137 не может лишить хозяйствующего субъекта ни возможности учитывать оформленный факт хозяйственной жизни в целях бухгалтерского учета, ни возможности использовать  право на налоговый вычет по НДС и признавать затраты в целях исчисления налога на прибыль организаций (и других налогов). 
Форма единого передаточного (отгрузочного) документа на основе счета-фактуры носит рекомендательный характер. Неприменение данной формы для оформления фактов хозяйственной жизни не может быть единственным основанием для  отказа в учете факта хозяйственной жизни в целях налогообложения.

ДЛЯ 

КАКИХ 

ОПЕРАЦИЙ   

Форма единого передаточного (отгрузочного) документа на основе счета-фактуры  может применяться для оформления широкого спектра операций как по отгрузке материальных ценностей, так и подтверждения фактов приемки выполненных работ и оказанных услуг, а именно:

- факта отгрузки товаров (любого имущества, кроме объектов недвижимости) без перевозки. В этом случае в документе не заполняется показатель «Груз принял по местам, количеству» [38], а показатель [40]  отражает факт приема груза непосредственно покупателем\заказчиком или его доверенным лицом со ссылкой на основание доверия [39].
- факта отгрузки товаров (любого имущества, кроме объектов недвижимости) с перевозкой и передачи товара его покупателю или его доверенному лицу.
При отпуске груза  перевозчику (сторонней организации, или водителю отгружающей организации, или водителю организации-продавца)  в документе заполняются как данные о принятии груза [38
] перевозчиком с указанием основания приемки груза к перевозке [39
],  так и данные о принятии груза грузополучателем [40]. Под грузополучателем в этом случае понимается покупатель или уполномоченное им лицо. При получении товара (имущества) уполномоченным лицом покупателя в единый документ могут быть в том числе  «от руки» довнесены данные о документе, подтверждающем полномочия этого лица (на практике сама доверенность или иной аналогичный документ, как правило, в этом случае подкалывается к документу).  
При этом перевозчику предоставляется возможность указать свой выбор в принятии товара (имущества): по перечню (ассортименту и количеству) или только  по количеству мест. 

Заполнение в таких случаях в показателе «Основание получения» [39] реквизитов транспортной накладной или путевого листа позволяет однозначно увязать отгрузочный документ с документом о перевозке груза, в том числе, установленным постановлением Правительства РФ от 15.04.2011 №272;

Под продавцами [3] и покупателями  [9] в указанных выше случаях понимаются прямо поименованные в качестве таковых стороны хозяйственных отношений, регулируемых нормами глав 30, 31, 32 ГК РФ;

- факта утраты права собственности на имущественные права, фактов  передачи результатов выполненных работ и подтверждения фактов оказания услуг.  В этом случае  показатели о грузе [32 – 34], показатель  «Груз принял» [38] не заполняются.

Услуги, результаты работ, права считаются переданными и полученными после подписания документа Руководителем организации (или иным уполномоченным им лицом) от продавца [30 или 36] и заполнением показателя «Услуги, результаты работ, права принял и оформил» [40]. 

Под продавцом и покупателем в таких случаях понимаются:

-  правообладатель, передающий исключительные права на результаты интеллектуальной деятельности и (или) на средства индивидуализации, и приобретатель этих прав (статья 1234 ГК РФ при регулировании оформляемых отношений разделом VII НК РФ));
- лицензиар и лицензиат (статья 1235 ГК РФ при регулировании оформляемых отношений разделом VII НК РФ); 

-  правообладатель и пользователь по договору коммерческой концессии (статья 1027 при регулировании оформляемых отношений главой 54 НК РФ); 
- кредитор, передающий права требования на возмездной основе и лицо, к которому переходит право (требования) (статья 382 при регулировании оформляемых отношений параграфом 1 главой 24 НК РФ);  
- подрядчик (субподрядчик) и их заказчик (генподрядчик) по договору подряда (статьи 702, 702 при регулировании отношений главой 37 ГК РФ); 
- исполнитель научно-исследовательских работ и их заказчик (статья 769 при регулировании отношений 38 ГК РФ);  
- исполнитель услуг и их заказчик (статья 779 при регулировании отношений главой 39 ГК РФ); 
- экспедитор и  клиент (статья 801 при регулировании отношений главой 41 ГК РФ) - при составлении документа на вознаграждение экспедитора;  
- финансовый агент  и  клиент (статья 824 при регулировании отношений главой 43 ГК РФ);  

- хранитель и поклажедатель (статья 886 при регулировании отношений главой 47 ГК РФ);  

- поверенный и доверитель (статья 971 при регулировании отношений главой 49 ГК РФ);  

- комиссионер и комитент (статья 990 при регулировании отношений главой 51 ГК РФ);  

- агент и принципал (статья 1005 при регулировании отношений главой 42 ГК РФ);  

- доверительный управляющий и доверитель управления (статья 1012 при регулировании отношений главой 53 ГК РФ);  

В КАКОМ

КАЧЕСТВЕ
Форма единого передаточного (отгрузочного) документа при надлежащем заполнении позволяет отразить в документе все необходимые показатели, предусмотренные как законодательством в области бухгалтерского учета  для  первичных учетных документов,  так и установленные для счета-фактуры как документа,  служащего основанием для принятия в предусмотренном главой 21 НК РФ порядке покупателем к вычету сумм НДС,  предъявленных продавцом товаров (работ, услуг), имущественных прав
 (можно называть «совмещенный документ»).

Поэтому заполнение всех реквизитов совмещенного документа, установленных в качестве обязательных для первичных документов статьей 9 Закона №402-ФЗ и для счетов-фактур статьей 169 НК РФ, позволяет использовать его одновременно  в целях исчисления налога на прибыль и расчетов с бюджетом по НДС. Выставление отдельного счета-фактуры по факту отгрузки товаров (работ, услуг, имущественных прав) в этом случае не требуется. 

Размещение строк (1) – (7) установленной  постановлением Правительства РФ №1137 формы счета-фактуры  не строго последовательно друг за другом, а двумя  сгруппированными по смыслу
 колонками без потери обязательной информации, не является  невыполнением требований к счету-фактуре, которое могло бы   основанием для отказа принять к вычету суммы налога, предъявленные продавцом
. 
Вместе с тем форма может быть использована только в качестве  первичного учетного документа для оформления вышеперечисленных фактов хозяйственной жизни. Тогда в документе не заполняются (или ставится прочерк) показатели, установленные в качестве обязательных исключительно для счета-фактуры: «К платежно-расчетному документу» [7],  «В том числе сумма акциза» [21], «Налоговая ставка» [22], «Цифровой код страны происхождения товара» [25], «Краткое наименование страны происхождения товара» [26] и «Номер таможенной декларации» [27]. При этом также могут не заполняться показатели «Руководитель организации или иное уполномоченное лицо» [30], кроме случаев передачи услуг, результатов работ и имущественных прав, если руководитель одновременно является передающим лицом и ответственным за оформление конкретного факта хозяйственной жизни), «Главный бухгалтер или иное уполномоченное лицо» [31]
. 
Использование предлагаемой формы документа с названием «Счет-фактура» в статусе только первичного учетного документа организациями и предпринимателями, не являющимися плательщиками НДС,  не влечет за собой для них обязанности по исчислению и уплате в бюджет НДС (кроме того, у таких организаций  не будет значащих цифр в показателях [22] и [23]
).  
Предлагаемая форма совмещенного также может быть использована только в целях  применения для расчетов по НДС, в том числе при:

-  выставлении счета-фактуры  при получении оплаты, частичной оплаты в счет предстоящих поставок товаров (выполнения работ, оказания услуг), передачи имущественных прав;

- в случаях, когда при передаче услуг договором не предусмотрена процедура оформления совместного передаточного документа, а принятие услуг подтверждается акцептом счета на оплату, выставляемого продавцом услуг, работ (например, при аренде, при потреблении услуг ЖКХ и связи
).
В таких случаях в документе обязательными являются только показатели, установленные статьей 169 НК РФ. 
Предложение ФНС России формы единого передаточного (отгрузочного) документа не ограничивает права организаций на использование иных соответствующих условиям статьи 9 Закона №402-ФЗ форм первичных учетных документов (из действовавших ранее альбомов или самостоятельно разработанных),  и формы счета-фактуры, установленной непосредственно постановлением Правительства РФ №1137.    
КАК 

ЗАПОЛНИТЬ

В случае  использования предлагаемой формы в статусе одновременно и первичного учетного документа и документа в целях применения НДС совмещенного документа,  форма составляется минимально в двух экземплярах. 
 Показатели [1] – [29]
 документа заполняются продавцом в порядке, установленном постановлением Правительства РФ №1137 (для соответствующих строк, граф и общих требований к оформлению счета-фактуры).
Первые два столбца в табличной части (показатели [13] и [14]) введены в форму совмещенного документа с целью предоставления пользователям удобства в поиске (нумерация строк в показателе [13]) и возможности внесения  дополнительных данных о характеристиках отгружаемых ценностей для более удобного из визуального выделения (показатель [14]). 

Допустимо дополнение показателей [6] и [12] информацией об  ИНН грузоотправителя и ИНН грузополучателя. 
Далее документ дополняется реквизитами, недостающими в целях исполнения требований статьи 9 Закона №402-ФЗ и характеризующими оформляемый факт хозяйственной жизни. 

ПРОДАВЦУ

Левая нижняя часть документа оформляется продавцом товаров (работ, услуг, прав) или иным уполномоченным  им лицом.

В основании отгрузки/передачи (показатель [35]) приводятся данные о причинах отгрузки, характеризующих и определяющих отношения сторон: ссылка на договор, заказ наряд, другие основания.

при отпуске 

груза
В случае отпуска груза (отгрузки товаров, иного имущества) в этой части проставляется подпись лица, которое фактически произвело отпуск груза  с указанием его должности и расшифровкой подписи (показатель [36а]). Таким лицом является должностное лицо продавца или иного лица, уполномоченного продавцом на отгрузку (грузоотправителя). 
Данные о грузе по местам и весу (показатели «Всего мест» [32], «Масса груза (нетто)» [33], «Масса груза (брутто)» [34]) обязательно заполняются продавцом в случае, если груз передается лицу, ответственному за перевозку
, по количеству мест без личного приема  им товара  по количеству и ассортименту. 

Если лицо, фактически отпустившее груз, одновременно уполномочено и на оформление этого события (то есть является лицом, действующим в сделке от имени организации), то его должность и ФИО проставляется и в показателе [36] без обязательного повторения подписи. 

Если же от имени экономического субъекта на оформление факта отгрузки уполномочено другое физическое лицо, то в показателе [36] проставляется подпись этого лица с указанием его должности и расшифровкой подписи.

при сдаче

результатов работ, 
услуг, прав 

В случае оформления фактов оказания услуг,  выполнения работ, передачи имущественных прав показатель [36]  заполняется физическим лицом, уполномоченным юридическим лицом на передачу (лицом, действующим в сделке от имени организации; лицом представляющим юридическое лицо в сделке). Факт оказания услуг (выполнения работ, передачи прав) в таких случаях фиксируется со стороны исполнителя\правообладателя:

- или подписью лица, ответственного за правильность оформления операции с указанием его должности и расшифровкой подписи (показатель [36], если лицо, представляющее организацию и ответственное за правильность оформления документа, отлично от руководителя организации; 
- или указанием должности «руководитель» и ФИО руководителя, если руководитель, подпись которого проставляется в показателе [30], одновременно является и лицом, ответственным за правильность оформления документа.

Показатель [36а]  в таких случаях заполняется фактически передающим груз физическим лицом только в случае, если передается вещь, изготовленная (переработанная) исполнителем во исполнение договора на выполнение работ. В иных случаях этот показатель не заполняется (может быть из бланка удален).
всегда

Подпунктом 3 пункта 2 статьи 9 Закона №402-ФЗ предусмотрена обязанность указания в документе  наименования экономического субъекта, составившего документ [37], представителем которого является физическое лицо, ответственное за оформление операции [36]. Таким субъектом в части информации, относящейся к отгрузке (передаче), может являться  продавец\исполнитель\правообладатель  или уполномоченное им лицо, в том числе организация, с которой заключен договор об оказании услуг по ведению бухгалтерского учета.      
Заполнение показателей «Руководитель организации или иное уполномоченное лицо» [30], «Главный бухгалтер или иное уполномоченное лицо» [31]
, является условием выполнения требований главы 21 НК РФ по составлению счетов-фактур по факту отгрузки товаров, работ, услуг, имущественных прав. Здесь проставляются подписи физических  лиц, уполномоченных на подписание счетов-фактур как документов налогового контроля (в том числе непосредственно  руководителем и главным бухгалтером). 

В случае, если счета-фактуры в организации подписываются иным лицом, уполномоченным на то приказом (иным распорядительным документом) по организации или доверенностью от имени организации, то в скобках (показатели [30а] и [31а]) может быть указан соответствующий распорядительный документ или указана должность уполномоченного лица, подписавшего конкретный счет-фактуру (письмо Минфина России от 23.04.2012 №03-07-09/39) .  

При этом данное физическое лицо может как совпадать с лицом, действующим в сделке от имени организации (лицом, представляющим юридическое лицо в сделке), так и быть отличным от него.

В последнем случае подписи в показателях [30] и [36] будут различаться.   
дату
Документ предназначен для использования в первую очередь в случаях, когда показатель [1а] определяет фактическую дату оформления
 (подписания) ответственным лицом отгружающего субъекта операций:

- передачи груза к  перевозке (своими силами или услугами сторонней организации);

- передачи груза непосредственно грузополучателю/заказчику;
- оказания услуг/передачи результатов выполненных работ. 
В таких случаях проставления иной даты в части, заполняемой продавцом\исполнителем\правообладателем, не требуется.
кто

составил
Подпунктом 3 пункта 2 статьи 9 Закона №402-ФЗ предусмотрена обязанность указания в документе  наименования экономического субъекта, составившего документ [37], представителем которого является лицо, ответственное за оформление операции [36]. Таким субъектом в части информации, относящейся к приему/получению, может являться  покупатель или уполномоченное им лицо, в том числе организация, с которой заключен договор об оказании услуг по ведению бухгалтерского учета.      

Печать организации, составившей документ в части информации, относящейся к отгрузке/передаче  [А],  необходима в случаях, если ее наличие предусмотрено законодательством или соглашением сторон в целях подтверждения полномочий физического лица, подписавшего документ. В иных случаях проставление печати не является обязательным.
В случаях проставления печати организации, оформившей документ со стороны отгружающего, имеющей в своем составе полное наименование организации, повторное указание наименования экономического субъекта, составившего документ, не обязательно (может быть не заполнен или исключен).   
ПОЛУЧАТЕЛЮ
Правая нижняя часть документа оформляется получателем товаров (работ, услуг, прав) или иным уполномоченным  им лицом. 

при  
перевозке
В случае получения груза
 для перевозки в этой части проставляется подпись лица, которое приняло груз с указанием его должности и расшифровкой подписи (показатель [38]). Таким лицом может быть как должностное лицо (водитель) отпускающей организации или должностное лицо организации-перевозчика, так и водитель организации-продавца
. При этом указываются условия принятия груза к перевозке: по количеству и ассортименту или  по местам. Так же приводятся основания передачи груза для перевозки, характеризующие отношения передающего и перевозящего лиц (реквизиты транспортной накладной, путевого листа, при необходимости – дополнительно реквизитов доверенности, указание других оснований, показатель [39]). Датой оформления факта принятия груза к перевозке в данном случае считается дата, указанная передающей стороной в показателе [1а].   
В таких случаях два экземпляра документа, оформленные со стороны экономического субъекта, отпускающего груз, и лица, получившего груз, передаются с получившим груз лицом для вручения грузополучателю.  

По факту доставки груза грузополучателю, последний заполняет в обоих экземплярах показатели [40] – [42] и возвращает один экземпляр документа экономическому субъекту, составившему документ о передаче груза/результатов работ. Способ возврата устанавливается сторонами договора, во исполнение которого произведена отгрузка. 
получение 

без 

перевозки

Показатели [40] – [42] также заполняются по факту вручения груза получателю без перевозки в случаях:

- получения товаров, иного имущества  грузополучателем непосредственно от продавца (уполномоченного им лица);

- оформления факта приема заказчиком услуг (работ), выполненных исполнителем;  
- оформления факта передачи имущественных прав.

В указанных случаях показатель [38] может быть не заполнен (или исключен). Показатель [39] при этом может указывать основания для получения груза/работ, услуг, прав доверенным лицом покупателя/заказчика.  

Грузополучателем/принимающим услуги, права, результаты работ может выступать представитель покупателя (заказчика) по основанию, указанному в реквизите [35], или уполномоченное им лицо. Подписание документа надлежащим принимающим лицом означает, что представляемый им экономический субъект не имеет претензий к объему и качеству оказанных услуг (выполненных работ).
Получающее/принимающее лицо проставляет свою подпись с указанием своей должности и расшифровкой подписи (показатель [40]). 
всегда
Подпунктом 3 пункта 2 статьи 9 Закона №402-ФЗ предусмотрена обязанность указания в документе  наименования экономического субъекта, составившего документ [42], представителем которого является лицо, ответственное за оформление операции [40]. Таким субъектом в части информации, относящейся к приему/получению, может являться  покупатель или уполномоченное им лицо, в том числе организация, с которой заключен договор об оказании услуг по ведению бухгалтерского учета.      

Показатель [41] определяется  датой оформления (подписания) ответственным лицом грузополучателя/заказчика фактов:

- приема от продавца или от перевозчика груза/получения от исполнителя изготовленной (переработанной) вещи;

- оказания продавцом услуг, выполнения работ, передачи имущественных прав. 

Печать организации, составившей документ в части информации, относящейся к приему/получению  [Б],  необходима в случаях, если ее наличие предусмотрено законодательством или соглашением сторон в целях подтверждения полномочий физического лица, подписавшего документ. В иных случаях проставление печати не является обязательным.

В случаях проставления печати организации, оформившей документ со стороны получающего, имеющей в своем составе полное наименование организации, повторное указание наименования экономического субъекта, составившего документ, не обязательно (показатель [42] может быть не заполнен или исключен).   

По итогам принятия грузополучателем груза/заказчиком результатов работ один экземпляр документа с заполненными  показателями [40] – [42
] остается у передающей, а второй – у принимающей стороны.
УЧЕТНЫЕ 
И НАЛОГОВЫЕ
ПОСЛЕДСТВИЯ

По итогам надлежащего заполнения единого передаточного (отгрузочного) документа в предложенном выше порядке в документе будут присутствовать все показатели, обязательные для  его признания в качестве первичного учетного документа и основания для использования права на вычет по НДС:

- во исполнение статьи 9 Закона №402-ФЗ:

- наименование документа – показатель [1];

- дата составления документа – показатель [1а];
- наименование экономического субъекта, составившего документ – показатели [37] и [42] или информация, содержащаяся в печатях, заверяющих подписи ответственных за правильность оформления документа;

- содержание хозяйственной операции – показатели [3] – [29], [32] – [35], [36а]  , [40] - [42];
- лица, совершившие операцию и ответственные за ее оформление– показатели [36] и [40];

- подписи этих лиц с расшифровками – показатели [30], [36], [38], [40];

- во исполнение требований статьи 169 НК РФ – показатели [1] – [12], [15] - [31].
Право

дополнить

информацию 

В случае необходимости указания в дополнение к сведениям, приведенным в предлагаемой форме совмещенного документа, иной неотделимой информации (например, доверенности, расшифровки спецификации работ, претензий к выполненным работам, услугам, иных данных), она в требуемом объеме может быть приложена к документу, о чем в форме документа может быть сделана соответствующая запись  «от руки».
Применение единого передаточного (отгрузочного) документа (совмещенного документа) также  позволяет без налоговых рисков исполнять требования главы 21 НК РФ  и постановления Правительства РФ №1137 (здесь – постановление №1137) к оформлению книг покупок (продаж) и журналов учета полученных и выставленных счетов-фактур
.

НДС у
продавца

У продавца. Согласно пункту 2 приложения 5 постановления №1137 регистрация счетов-фактур в книге продаж производится в хронологическом порядке в том налоговом периоде, в котором возникает налоговое обязательство, то есть по моменту определения налоговой базы по налогу в связи с отгрузкой товаров (работ, услуг, имущественных прав). Применительно к ситуации, когда документ формируется при отгрузке товаров (работ, услуг, имущественных прав), в соответствии с подпунктом 1 пункта 1 и пунктом 14  статьи 167 НК РФ моментом определения налоговой базы является  день отгрузки (передачи) товаров (работ, услуг), имущественных прав.

Особенности составления и использования единого передаточного (отгрузочного) документа в статусе совмещенного документа позволяют достоверно определить дату отгрузки датой оформления (подписания) продавцом/исполнителем документа о факте передачи товара для перевозки или непосредственно грузополучателю/заказчику, о предъявлении заказчику оказанных услуг, результатов выполненных работ, передаче имущественных прав – показатель [1а].

Эта дата указывается  в графе 1 книги продаж. 

Согласно пункту 3 приложения 3 постановления №1137 подлежащие выставлению счета-фактуры подлежат единой регистрации в хронологическом порядке в части 1 журнала учета полученных и выставленных счетов-фактур по дате их выставления.

Особенности составления и использования единого передаточного (отгрузочного) документа в статусе совмещенного документа позволяют достоверно определить дату отгрузки:

-  датой оформления (подписания) продавцом/исполнителем документа о факте передачи товара для перевозки (водителю или перевозчику)  или без перевозки
 - показатель [1а]. В последнем случае показатели [1а] и [41] должны совпадать;

- датой оформления (подписания) исполнителем документа о факте оказанных услуг - показатель [1а];
- датой оформления (подписания) грузополучателем/заказчиком документа о принятии результатов выполненных работ, имущественных прав – показатель [41]. Эта дата применяется и в тех случаях, если созданная (обработанная, переработанная) в ходе работ вещь передавалась для перевозки в более ранние сроки.
Указанная дата  (или показатель [1а] или показатель [41]) проставляется в графе 2 части 1 журнала учета полученных и выставленных счетов-фактур, а в графе 6 части 1 журнала указывается дата составления документа, приведенная в показателе [1а].
НДС у

покупателя

У покупателя. Согласно пункту 9 приложения 3 постановления №1137 полученные счета-фактуры подлежат регистрации в части 2 журнала учета полученных  и выставленных счетов-фактур  в хронологическом порядке по дате получения. 

Особенности составления и использования единого передаточного (отгрузочного) документа в статусе совмещенного документа позволяют достоверно определить эту дату датой оформления (подписания) грузополучателем/заказчиком документа о принятии груза, оказанных услуг, итогов выполненных работ, прав – показатель [41].

Эта дата проставляется в графе 2 части 2 журнала учета полученных и выставленных счетов-фактур, а в графе 6 части 2 журнала указывается дата составления совмещенного документа, приведенная в показателе [1а].

Согласно пункту 2 приложения 4 постановления №1137 регистрация счетов-фактур в книге покупок производится в хронологическом порядке после их регистрации в части 2 журнала учета полученных и выставленных счетов-фактур, по мере возникновения права на налоговые вычеты в порядке, установленном статьей 172 НК РФ, то есть не ранее принятия на учет полученных товаров, результатов работ, услуг, имущественных прав.

Особенности составления и использования единого передаточного (отгрузочного) документа в статусе совмещенного документа позволяют достоверно определить дату возникновения права на налоговые вычеты датой оформления (подписания) грузополучателем/заказчиком документа о принятии груза, оказанных услуг, результатов выполненных работ, имущественных прав – показатель [41].

Эта дата отражается в графе 4 книги покупок, при этом в графе 2 книги покупок указывается дата, приведенная в показателе [1а] единого передаточного документа. 

Налог на 
прибыль у 
продавца
В целях исчисления налога на прибыль при применении налогоплательщиком метода начисления датой признания полученных доходов продавцом признается дата реализации товаров (работ, услуг, имущественных прав) (пункт 3 статьи 271 НК РФ). 
С учетом правил статьи 39 НК РФ,  это дата передачи на возмездной основе (в том числе обмен товарами, работами или услугами) права собственности на товары, результатов выполненных работ одним лицом для другого лица, возмездное оказание услуг одним лицом другому лицу, независимо от фактического поступления денежных средств (иного имущества (работ, услуг) и/или имущественных прав) в их оплату.

Доходы определяются на основании первичных документов и других документов, подтверждающих полученные налогоплательщиком доходы, и документов налогового учета (пункт 1 статьи 248 НК РФ).

Таким образом, в целях включения выручки в состав налоговой базы по налогу на прибыль согласно информации совмещенного документа дата признания  дохода определяется:

- датой оформления отпуска груза (показатель [1а]), если право собственности на передаваемый груз переходит в момент передачи вещи продавцом покупателю/заказчику или уполномоченному им лицу, или перевозчику;

- датой оформления получения груза (показатель [41]), если право собственности на передаваемый груз переходит в момент вручения вещи покупателю или уполномоченному им лицу;

- датой оформления обоими сторонами факта приемки-передачи услуг, имущественных прав, результатов работ (наиболее позднее значение показателей [1а] и [41]). 
Во всех перечисленных случаях при наличии иных документов, подтверждающих указанные факты,  в целях налогообложения продавца/исполнителя/правообладателя будет применяться более ранняя дата, следующая из иного документа.
Налог на 
прибыль у 

покупателя
Аналогичные даты используются покупателем/заказчиком при определении даты осуществления расходов в целях их отражения в регистрах налогового учета. Принятые по совмещенному документу ценности отражаются в налоговом учете как приобретенные материалы, товары, основные средства, имущественные права,  потребленные услуги и полученные результаты работ для дальнейшего применения к ним соответствующих правил учета в составе расходов, установленных главой 25 НК РФ для различного вида затрат. 
При этом во всех случаях дата признания отраженной в документе суммы в уменьшение налоговой базы по налогу на прибыль покупателем/заказчиком/правополучателем не может быть ранее показателя [41].

� Если  установленными в организации правилами документооборота факты перехода материальной ответственности от одного работника организации к другому оформляются отдельными документами, то при выполнении  перевозки груза силами продавца  показатели [38] и [39] могут не заполняться.  


� Транспортная накладная, путевой лист, иные распорядительные документы, в том числе и данные доверенности на получение груза к перевозке. 


� Включая комиссионера, агента, которые осуществляют реализацию товаров (работ, услуг), имущественных прав от своего имени.


� Данные  об отгружающих (показатели (3) – (6)  левее, данные  о получающих (показатели (9) – (12) – правее.


� Согласно пункту 2 статьи 169 НК РФ единственным основанием для отказа принять к вычету суммы налога, предъявленные продавцом,  является невыполнение требований к счету-фактуре, предусмотренных пунктами 5 и 6 статьи 169 НК РФ. Данные нормы специальных требований к расположению необходимых реквизитов на листе бумажной формы счета-фактуры не устанавливают. 


� В случае заполнения формы индивидуальным предпринимателем показатели (30) и (31) принимают соответственно значения «Индивидуальный предприниматель»  и «Реквизиты свидетельства о государственной регистрации индивидуального предпринимателя» (форма приведена в приложении 2).


� Будет указано «Без НДС» (как это следует, например, из письма Минфина России от 14.12.2011 №03-07-09/49).


� В этих случаях первичным учетным документом, подтверждающим принятие покупателем услуг (работ), будет платежный документ по совокупности с выставленным продавцом счетом (офертой принять переданное, акцептуемой  фактом  платежа). 


� Фактически это строки (1)  - (7) и графы 1 – 11 счета-фактуры по форме, приведенной в постановлении Правительства РФ №1137.


� В частности, водителю организации  или перевозчику – юридическому лицу. 


� В случае отгрузки индивидуальным предпринимателем показатели имеют соответственно значения «Индивидуальный предприниматель» (30) и «Реквизиты свидетельства о государственной регистрации индивидуального предпринимателя» (31).


� Первичный учетный документ должен быть составлен при совершении факта хозяйственной жизни, а если это не представляется возможным - непосредственно после его окончания (пункт 3 статьи 9 Закона №402-ФЗ). До оформления экономическим  субъектом документа о факте своей хозяйственной жизни, причины изменения в его имуществе или обязательствах нельзя считать определенными.  


� Аналогично, если перевозке подлежат вещи, изготовленные (обработанные, переработанные) исполнителем.


� Если  установленными в организации правилами документооборота факты перехода материальной ответственности от одного работника организации к другому оформляются отдельными документами, то при выполнении  перевозки груза силами продавца  показатели [38] и [39] могут не заполняться.





� Показатели [37] и [42] вводятся в случае, если подписи ответственного за правильность оформления со стороны продавца и получателя товаров (работ, услуг, прав) не заверяются печатями экономических субъектов,  составивших документ. 


� В разделе ниже речь пойдет о предпочтительных случаях, когда в части, заполняемой продавцом\исполнителем\правообладателем, формируется только одна дата – дата составления счета-фактуры (см. раздел «Дату» на стр. 8 настоящих рекомендаций).


� Здесь рассматривается бумажная форма совмещенного документа. Применительно к электронной форме действуют свои правила определения соответствующей даты, установленной Приказом Минфина РФ от 25.04.2011 № 50н. 


� В том числе и если покупатель берет перевозку на себя «самовывозом».





