Пресс-релиз

Вечерний курс  «Комплексное долгосрочное повышение квалификации юристов» (200 ак. часов)

---

Дата: 24.09.12—22.02.13

Место проведения: Москва

Адрес: Гостиница "Академическая", г. Москва, Донская ул., д.1 (Проезд до ст. м. "Октябрьская-кольцевая", далее – 5 минут пешком).

Гостиница "Варшава", г. Москва, Ленинский проспект, д.2/1 (Проезд до ст. м. "Октябрьская-кольцевая", далее – 5 минут пешком).

Программа

1. Арбитражное процессуальное право
Подсудность и подведомственность, предъявление иска, уведомление сторон, меры обеспечения, отводы, разбирательство дела в суде первой инстанции и пересмотр решений в порядке апелляции, кассации, надзора и по вновь открывшимся обстоятельствам и др.

2. Законодательство о банкротстве
Комментарии к ключевым аспектам законодательства о банкротстве и практике его применения (основные процедуры банкротства, рассмотрение дела о банкротстве и др.).

3. Законодательство об исполнительном производстве
Комментарии к наиболее актуальным вопросам применения Закона «Об исполнительном производстве» №229-ФЗ (порядок обращения взыскания на отдельные виды имущества должника, обжалование действий и актов судебных приставов-исполнителей и др.).

4. Ведение судебных споров
Практические рекомендации по подготовке и ведению судебных процессов в арбитражных судах, сбор доказательств, выстраивания тактики и стратегии процесса, судебная риторика и др.

5. Претензионная работа
Сбор информации о должнике, цели, методы и стратегия претензионной работы, доставка претензий, акты сверки и др.

6. Договорное и обязательственное право /в том числе спецкурсы:
- общие положения о сделках (условные сделки, сроки, юридические уведомления и др.);
- свобода договора (императивные и диспозитивные нормы, непоименованные и смешанные договоры, судебный контроль справедливости договорных условий и др.);
- обеспечение обязательств (поручительство, банковская гарантия, залог, удержание, задаток, непоименованные способы обеспечения и др.)
- прекращение обязательств (анализ актуальных вопросов судебной практики по новации, отступному, зачету, прощению долга и др.)
- перемена лиц в обязательстве (судебная практика по цессии, ограничение уступки, уступка будущих прав, уступка части долга и др.)
- исполнение обязательств (правовая природа исполнения обязательства, оформление исполнения, исполнение третьему лицу, срок исполнения, место и момент исполнения и др.)
- заключение договоров (порядок оформления, подписания, проверки полномочий, существенные условия договора, рамочные договоры, предварительные договоры и др.)
- недействительность сделок и последствия недействительности (оспоримость, ничтожность, типичные основания недействительности, ограничения на оспаривание сделок, реституция и др.)
- расторжение договоров (односторонний отказ и судебное расторжение, право безусловвного отказа от договора, существенность нарушения как основание для расторжения, расторжение при существенном изменении обстоятельств и др.)
- ответственность и иные санкции за нарушение договоров (убытки, неустойка, проценты годовые, присуждение к исполнению обязательства в натуре, приостановление встречного исполнения и др.)
- особенности заключения сделок с недвижимым имуществом (актуальные вопросы государственной регистрации прав на недвижимость и сделок с ним, оспаривание действий органа регистрации и др.)
- представительство и посреднические сделки (оформление доверенностей, передоверие, представительство в силу обстановки, договоры поручения, комиссии и агентирования)
- договор купли-продажи (актуальные вопросы заключения, исполнения и расторжения договоров поставки, энергоснабжения и купли-продажи недвижимости)
- договор аренды недвижимости (оформление, регистрация, сроки, последствия нарушения, изменение и расторжение и др.)
- договор строительного подряда (оформление, существенные условия, порядок сдачи-приемки, последствия нарушения, односторонний отказ, соотношение с договором долевого участия в строительстве и др.)
- договор оказания услуг (отличие от подряда, существенные условия, договор на достижение результата, односторонний отказ и др.)
- договоры займа и кредита (порядок вступления в силу, основания для досрочного истребования, начисление процентов и штрафных санкций и др.)
- обзор ключевых положений реформы ГК РФ в части норм об обязательствах и договорах (эскроу, заверения, опцион, обеспечительный платеж и др.)

7. Международное частное контрактное право
Особенности оформления внешнеторгового контракта, применимое право, арбитражная оговорка, особенности рассмотрения дел в международном коммерческом арбитраже и др.

8. Защита вещных прав
Виндикационный и негаторный иск, защита добросовестного приобретателя, иски о признании права собственности и оспаривании записей в реестре и др. Новое в судебной практике и комментарии к ключевым новеллам ГК РФ.

9. Право интеллектуальной собственности
Актуальные вопросы и практика применения IV части ГК РФ, защита прав на товарные знаки, фирменные наименования, доменные имена, сделки по распоряжению интеллектуальными правами и др. Ключевые новеллы IV части ГК РФ в рамках реформы ГК РФ.

10. Корпоративное право
Актуальные вопросы применения законодательства об АО и ООО, правовой режим органов управления, соглашения акционеров и участников ООО, увеличение уставного капитала, корпоративные споры и др. Перспективы реформы корпоративного законодательства в рамках новой редакции ГК РФ

11. Налоговое право
Актуальные вопросы применения общей части НК РФ, пределы налоговой оптимизации, обоснованность налоговой выгоды, налоговые проверки, защита прав налогоплательщиков.

12. Трудовое право
Порядок оформления трудового договора, расторжение трудового договора по различным основаниям, специфика увольнения по сокращению штата, трудовые споры и др.

13. Земельное право
Актуальные вопросы применения земельного законодательства, специфика оформления прав на землю, типичные сделки с земельными участками и др. Ключевые новеллы новой редакции ГК РФ.
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Стоимость

94000 рублей 00 коп.(НДС не облагается).

http://m-logos.ru/advanced_training/law/kompleksnoe_dolgosrochnoe_povyshenie_kvalifikacii_uristov/24092012_22022013/
+7 (495) 772-91-97, +7 (499) 995-45-78 (факс), pk@m-logos.ru
