Письмо Департамента налоговой и таможенной политики Минфина России от 31 августа 2018 г. №  03-07-14/62203
Вопрос: Российское предприятие (комитент) продает продукцию на экспорт через комиссионера, который участвует в расчетах. В период обострения санкционных ограничений ни комитент, ни комиссионер не могут получить валютные средства по контракту ввиду отказа иностранных банков проводить транзакции по назначению.
С целью выхода из ситуации контрагент предлагает оплатить за продукцию иной российской компании, не числящейся в списках Госдепа США.
Просим подтвердить возможность применения нулевой ставки НДС при экспорте товаров в случае поступления экспортной выручки на счет третьей стороны, с которой комиссионером будет подписано агентское соглашение о проведении расчетов по внешнеторговому контракту.
Ответ: В связи с письмом по вопросу документального подтверждения правомерности применения нулевой ставки налога на добавленную стоимость в отношении операций по реализации товаров на экспорт Департамент налоговой и таможенной политики сообщает следующее.
В соответствии с подпунктом 1 пункта 1 статьи 164 Налогового кодекса Российской Федерации (далее - Кодекс) при реализации товаров, вывезенных в таможенной процедуре экспорта, налогообложение налогом на добавленную стоимость производится по ставке в размере 0 процентов при условии представления в налоговые органы документов, предусмотренных статьей 165 Кодекса.
Согласно пункту 1 статьи 165 Кодекса в перечень документов, подтверждающих обоснованность применения нулевой ставки налога на добавленную стоимость включены: контракт (копия контракта) российского налогоплательщика с иностранным лицом на поставку товара за пределы единой таможенной территории Таможенного союза; таможенная декларация (ее копия) и транспортные, товаросопроводительные и (или) иные документы (их копии) с соответствующими отметками российских таможенных органов.
Таким образом, при реализации товаров на экспорт представлять в налоговые органы выписку банка в пакете документов, подтверждающих правомерность применения нулевой ставки налога на добавленную стоимость, не требуется.
Одновременно сообщается, настоящее письмо не содержит правовых норм или общих правил, конкретизирующих нормативные предписания, и не является нормативным правовым актом. В соответствии с письмом Минфина России от 7 августа 2007 г. № 03-02-07/2-138 направляемое письмо имеет информационно-разъяснительный характер по вопросам применения законодательства Российской Федерации о налогах и сборах и не препятствует руководствоваться нормами законодательства о налогах и сборах в понимании, отличающемся от трактовки, изложенной в настоящем письме.
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