Письмо Департамента налоговой и таможенной политики Минфина России от 30 октября 2018 г. №  03-03-06/1/77951
Департамент налоговой и таможенной политики рассмотрел письмо по вопросу налогообложения и сообщает, что на основании пункта 6 статьи 284.1 Налогового кодекса Российской Федерации (далее - НК РФ) организации, осуществляющие образовательную деятельность, по окончании каждого налогового периода, в течение которого они применяли налоговую ставку 0 процентов, и в сроки, установленные главой 25 НК РФ для представления налоговой декларации, должны направить в налоговый орган сведения, определенные в данном пункте.
В случае несвоевременного представления организацией сведений, указанных в вышеупомянутом пункте статьи 284.1 НК РФ, в налоговый орган по месту нахождения налогоплательщика, с начала налогового периода, данные за который не были представлены в установленном порядке, применяется налоговая ставка, установленная пунктом 1 статьи 284 НК РФ.
При этом пунктом 8 статьи 284.1 НК РФ установлено, что организации, применявшие налоговую ставку 0 процентов в соответствии со статьей 284.1 НК РФ и перешедшие на применение налоговой ставки, установленной пунктом 1 статьи 284 НК РФ, не вправе повторно перейти на применение налоговой ставки 0 процентов в течение пяти лет, начиная с налогового периода, в котором они перешли на применение налоговой ставки, установленной пунктом 1 статьи 284 НК РФ.
Учитывая изложенное, организация, применявшая в 2017 году налоговую ставку 0 процентов в соответствии со статьей 284.1 НК РФ и перешедшая в том же году на применение налоговой ставки, установленной пунктом 1 статьи 284 НК РФ, в связи с несоблюдением условий, установленных, в частности, пунктом 6 статьи 284.1 НК РФ, не вправе повторно перейти на применение налоговой ставки 0 процентов в течение пяти лет, начиная с налогового периода 2017 года.
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