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Приглашает Вас  23 августа, 28 августа и  5 сентября 2013 г.
                                                                                                         

НОВЫЙ  ГК РФ СКВОЗЬ  ПРИЗМУ СУДЕБНОЙ ПРАКТИКИ.

СРАВНИТЕЛЬНЫЙ КОММЕНТАРИЙ К ФЕДЕРАЛЬНЫМ ЗАКОНАМ №302-ФЗ, №100-ФЗ, №142-ФЗ
Место проведения: 
Москва, ул. Ильинка, д. 6, Малый зал ТПП РФ, комн. 324 (Здание Конгресс-центра ТПП)
     Мастер-класс проводит: Роман   Бевзенко*
* Роман Бевзенко -  кандидат юридических наук, доцент,  начальник  управления частного  права  Высшего Арбитражного Суда РФ, действительный государственный советник юстиции Российской Федерации 3 класса.

Юристы корпораций констатируют: стройная концепция развития гражданского законодательства при принятии блоков Гражданского кодекса  не соблюдается.  Попробуем разобраться в концепции «принятия» гражданского законодательства и самих изменениях ГК.
Сперва 302-ФЗ от 30 декабря 2012 года  отнёс регулирование корпоративных отношений к ГК, сделал правообразующими решения собраний, изменил правила государственной регистрации недвижимого имущества. Часть изменений  вступила в силу с 1 марта 2013 года

Затем Федеральный закон №100-ФЗ от 7 мая 2013 ввёл изменения,  затрагивающие  положения об одобрении сделок, недействительности сделок, а также о доверенностях и сроках исковой давности. Также введена новая глава 9.1, содержащая общие положения о решениях собраний. Большинство поправок вступают в силу с 1 сентября 2013 года
Федеральный закон от 02.07.2013 № 142-ФЗ    вводит новый вид недвижимой вещи – единый недвижимый комплекс, что призвано упростить проблему оборота и отнесения к недвижимости комплексных инфраструктурных объектов (например, объектов энергетики, транспорта, связи, коммунальных объектов и т.д.), которые могут включать в себя множество отдельных объектов, как движимых, так и недвижимых. Новый  закон  также исключает работы из списка объектов гражданских прав, указывая, что теперь таковыми являются только их результаты, но не сами работы. В отношении услуг, напротив, закон уточняет, что объектом прав является сам процесс оказания услуг. Закон уточняет  и правовое регулирование неделимых вещей, касается ценных бумаг, их видов, устанавливая требования к документарным и бездокументарным ценным бумагам, а также вопросов нематериальных благ и их защиты, охраны частной жизни гражданина. Федеральный закон № 142-ФЗ вступает в силу с 1 октября 2013 года.
Как  соотносятся между собой  и прежней редакцией ГК РФ  положения этих трёх законов; как подготовиться к принятию оставшихся шести блоков поправок; какие  новеллы ГК вызваны судебной практикой и почему; как  может измениться судебная практика в связи с изменениями гражданского законодательства;  в  каких федеральных законах  потребуются изменения и  когда, для того, чтобы  новые положения ГК заработали; какие изменения являются ключевыми и каких первоочередных действий от юристов корпораций они требуют, - на эти вопросы Вы сможете найти ответы на мастер-классе.
Время проведения занятий – с 9:00 до 12:00  
Максимальный размер группы – 15-20 человек.

Регистрация на мероприятие будет проводиться до 12.00 4 сентября 2013 г. (включительно).

Предварительное подтверждение участия обязательно!
  Стоимость участия одного дня (любого)  – 18 000 руб.

Стоимость участия за два дня (любых) – 34 000 руб.
 Стоимость участия за три дня (любых) – 50 000 руб.

Скидка членам ОКЮР – 20%
Регистрация и дополнительная информация: 8 (495) 988 53 88, доб. 1413,e-mail: Katerina.Dedich@rcca.com.ru
КРАТКАЯ ПРОГРАММА 
ДЕНЬ ПЕРВЫЙ (23.08.2013):

8.30 - 9.00  Регистрация участников
· Общий ход реформы Гражданского кодекса. Принятые части реформы. Перспективы. 

· Комментарий к Федеральному закону № 302-ФЗ. Уточнение предмета гражданского законодательства. Включение корпоративных отношений в предмет регулирования ГК РФ. Расширение сферы применения правовых обычаев. 

· Введение обязанности добросовестного поведения и санкции за ее нарушение. Субъективная и объективная добросовестность. 

· Новеллы статьи 10 ГК. Введение понятия "обход закона". Санкции за действия, составляющие обход закона. 

· Новеллы регулирования государственной регистрации прав на недвижимое имущество. Отказ от регистрации сделок с недвижимостью. Негативный характер регистрационной системы. Публичная достоверность реестра. Легалитет реестра. Нотариальная форма сделок с недвижимостью. Отметки реестра.


ДЕНЬ ВТОРОЙ (28.08.2013):

8.30 - 9.00  Регистрация участников
Комментарий к Федеральному закону № 100-ФЗ. 

 

· Новеллы в сфере регулирования сделок. Изменения в правилах о недействительности сделок. Ограничения оспаривания сделок в связи с добросовестностью контрагента и проч. 

· Решения собраний как новый вид юридических фактов. Оспоримые и ничтожные решения собраний.

· Комментарий к новеллам в сфере представительства. Введение безотзывной доверенности, новые последствия действия с превышением полномочий и проч.

· Изменения в положениях об исковой давности. Введение субъективно-объективного критерия исчисления исковой давности, новые правила о давности по обязательствам до востребования, последствия предъявления иска для исковой давности и т.д.

ДЕНЬ ТРЕТИЙ (05.09.2013):

8.30 - 9.00  Регистрация участников
Комментарий к Федеральному закону № 142-ФЗ. 

· Новеллы в правилах о вещах как объектах гражданских прав. Составная вещь, введение правил о едином объекте недвижимости и т.п.

· Ценные бумаги. Концепция изменений главы 7 о ценных бумагах. Введение общих положений о документарных и бездокументарных ценных бумагах. Особенности передачи  ценных бумаг. Новые правила о защите прав на ценные бумаги. Специфика защиты прав по ценным бумагам, обращающимся на организованном рынке и т.п.

· Новые правила о нематериальных благах и их защите.





