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Семинар «Английское контрактное право:

основные особенности и актуальные вопросы применения в практике договорной работы»

---

Дата: 23.05.12—25.05.12

Место проведения: Москва

Адрес: Гостиница "Золотое кольцо", Москва, ул. Смоленская д.5

Программа

1. Основные особенности и источники английского права. 
Общая характеристика системы общего права. Особенности разграничения материального и процессуального права Англии. Основные источники английского права: их роль и практическое значение. Современное значение law of equity. Реальное функционирование системы прецедентов. Обязательная сила прецедента с некоторыми исключениями. Право суда на пересмотр собственных прецедентов и механизм distinguishing. Техника поиска и изучения прецедентов (разграничение ratio decedendi и obiter dictum). Особенности толкования законодательства (golden rule, mischief rule).

2. Особенности контракта в английском праве. 
Место контрактного права в системе права. Природа и особенности контракта в английском праве. Пределы и ограничения автономии воли сторон. Сравнение контракта с другими обязательствами. Современная роль доктрины встречного удовлетворения (consideration). Роль подразумеваемой воли сторон при заполнении пробелов в контракте и толковании его положений.

3. Заключение контракта по английскому праву. 
Специфика составления контракта. Влияние отсутствия гражданской кодификации на структурирование и наполнение контракта. Необходимые формальности и реквизиты. Понятие и современная роль института Deed. Анализ значения основных договорных условий, типичных для контрактов, заключаемых по английскому праву (условия о неразглашении, гарантии и заверения и др.). Значение деления условий на виды (condition, warranty, intermediate term). Подразумеваемые условия договора. Covenant. Преддоговорные споры. Соглашения о конфиденциальности. Разграничение оферты и предложения вести переговоры. Правило «почтового ящика» при определении момента заключения договора. «Битва форм», принятие оферты конклюдентными действиями и другие варианты реакции акцептанта на оферту. Значение печати английской компании (common seal).

4. Представительство на совершение сделок.
Определение лица, уполномоченного на заключение договора. Работа с реестром Companies House. Варианты обоснования полномочий лица на заключение договора (особенности английского института agency, доверенность, подразумеваемые полномочия и др.). Доверенности, совершаемые от имени английских компаний – их форма, требования к порядку оформления (новеллы Закона о Компаниях 2006 г.), вопросы передоверия и ограничения по срокам действия. Отзыв доверенности. Последствия превышения полномочий при заключении договора (снижение роли доктрины ultra vires).

5. Прекращение договора по английскому праву. 
Основания признания договора недействительным (искажение фактов, ошибка, незаконность и др.). Особенности английского института реституции. Особенности английской доктрины прекращения договора при невозможности и тщетности исполнения (frustration).

6. Последствия нарушения договора. 
Основные средства защиты кредитора (remedies) при нарушении контракта. Допустимость принуждения к исполнению в натуре (specific performance). Механизм судебного запрета (injunction). Запрет на включение в договор условий о неустойке и способы его обхода (penalty и liquidated damages). Перспективы взыскания убытков по английскому праву. Понятие indemnity и практика включения в договоры indemnity clause. Условия и процедура расторжения договора. Исковая давность по английскому праву.

7. Специфика использования траста в коммерческом обороте. 
Отличия английского института траста (trust) от российского договора доверительного управления. Расщепление собственности. Общая схема взаимоотношений учредителя траста, управляющего и бенефициара. Варианты распределения прав, обязанностей и ответственности между учредителем траста, управляющим и бенефициаром. Основные условия договора на учреждение доверительной собственности. Основания прекращения траста. Анализ основных способов и целей использования траста в коммерческих отношениях (защита активов, конфиденциальность, организация коллективных инвестиций и структурирование инвестиционных сделок, оптимизация управления компанией, налоговые преимущества, escrow и др.).

8. Отдельные практические вопросы, касающиеся нотариальных действий на территории Англии. 
Цели, процедура и особенности нотариального удостоверения юридических документов и фактов в Англии.

9. Актуальные вопросы заключения сделок с акциями по английскому праву. 
Этапы согласования и реализации сделки (протокол о намерениях, соглашения об эксклюзивности и конфиденциальности, закрытие сделки и др.). Основные вопросы составления контракта на куплю-продажу акций (SPA). Типичные условия SPA. Фиксация цены акций и дополнительные вознаграждения. Роль гарантий и заявлений (warranties & representations) в договоре при структурировании сделок с акциями. Типичные виды indemnity clause в SPA (tax indemnity и др.). Предварительное соглашение о купле-продаже акций. Опционы на продажу/покупку акций. Особенности защиты прав стороны SPA при его нарушении. Иные сделки с акциями (залог, передача в доверительную собственность и др.).

10. Особенности заключения соглашений акционеров по английскому праву. 
Анализ типичных условий, включаемых в соглашения акционеров (установление обязанностей при голосовании в органах управления, запрета на отчуждение акций, условий “tag-along” и “drag-along”, особого порядка формирования органов, порядка распределения прибыли и др.). Роль deadlock условий акционерных соглашений в разрешении тупиковых ситуаций в управлении компанией (механизмы «Русская рулетка», «Техасская перестрелка», «Голландский аукцион» и др.). Ограничения, накладываемые английским правом на содержание соглашений акционеров. Соотношение соглашения акционеров и Articles of Association. Средства защиты прав стороны соглашения акционеров при его нарушении.

11. Адвокатская практика применения английского права в судах и арбитражах. 
Анализ практики применения английского права в отношении сделок с участием российских компаний в государственных судах Англии. Практика применения мер обеспечения иска в государственных судах Англии и их значение в спорах с участием российских компаний. Практика рассмотрения споров по поводу российских соглашений акционеров в международных судах и арбитражах. Практика применения английского права в международных коммерческих арбитражах. Рекомендации по составлению оговорок о применимом праве и анализ типичных ошибок. Преимущества выбора английского права в качестве применимого к коммерческим сделкам.

12. Практические проблемы выбора иностранного права в качестве применимого.
Ограничения на выбор иностранного права к соглашениям на продажу акций российских компаний и соглашениям акционеров. Пределы автономии воли сторон. Запрет обхода императивных норм российского законодательства. Применение к сделкам с акциями и соглашениям акционеров положений российского международного частного права. Анализ возможностей заключения соглашений акционеров при «надстройке» зарубежной головной компании и «опосредованном держании» акций.
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Стоимость

43000 рублей 00 коп.(НДС не облагается).

http://m-logos.ru/workshops/law/anglyskoe_kontraktnoe_pravo/23052012_25052012/
 +7 (495) 771-59-27, +7 (499) 995-45-78 (факс), info@m-logos.ru
