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О СОСТОЯНИИ И ПЕРСПЕКТИВАХ РАЗВИТИЯ ЧЕРНОЙ МЕТАЛЛУРГИИ В РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

(Справка)

Состояние и развитие металлургии в значительной степени определяются динамикой развития мировой экономики. На сегодняшний день Россия занимает 4-е место в мире по производству стали (72,4 млн.т. в год), по экспорту стальной продукции занимает 3-е место в мире (27,6 млн.т. в год - 46% от общего объема производимого металлопроката), а по импорту (5,1 млн.т. в год) – входит в первую десятку стран мира (доля импорта во внутреннем потреблении стального проката составляет 14%).

Доля черной металлургии в общем объеме промышленного производства составляет около 9,8 процентов. В состав отрасли входит более 1,5 тыс. предприятий и организаций, 70% являются градообразующими. Число занятых в отрасли - свыше 660 тыс. человек. 

В черной металлургии России сформировалось 9 крупных компаний и вертикально-интегрированных корпоративных групп, на долю которых приходится более 80% объемов промышленного производства отрасли (металлургические компании: ООО «ЕвразХолдинг», ОАО «Северсталь», ОАО «Новолипецкий металлургический комбинат», ОАО «Магнитогорский металлургический комбинат», ООО «УК Металлоинвест», ОАО «Мечел»; трубные компании: ОАО «Трубная металлургическая компания», ЗАО «Объединенная металлургическая компания», ЗАО «Группа Челябинский трубопрокатный завод»).

С начала 90-х годов и до 1999 года происходило сокращение объемов металлургического производства, обусловленное снижением потребления металлов на внутреннем рынке. Одновременно значительный объем производства был переориентирован с внутреннего на внешний рынок, доля экспорта проката черных металлов увеличилась до 60 процентов. 

Начиная с 1999 года, благодаря действию как внутренних, так и внешних факторов, начался рост металлургического производства. В 2006 году объемы производства основных видов продукции черной металлургии превысили уровень начала 90-х годов.

Наращивание объемов производства стали и сплавов в период с 2000 по 2007 год достигнуто за счет опережающего развития современных передовых методов: электросталеплавильного производства, внепечной обработки стали и ее разливки на машинах непрерывного литья заготовок (МНЛЗ). За это время выплавка электростали увеличилась в 2,2 раза, разливка на МНЛЗ – в 1,75 раза, внепечная обработка стали – в 1,8 раза. Доля электростали в общей выплавке стали увеличилась с 14,7% до 26,7%, стали обработанной методами внепечной обработки с 3,2% до 5%, разливкой на МНЛЗ с 49,7% до 71,1%.

В прокатном производстве увеличились мощности по производству листового металла, металла с защитными покрытиями, высокоэффективных видов сортового и других видов проката. При этом использование производственных мощностей в прокатном производстве составляет свыше 90%. Существенно возросло производство труб (рост за 7 лет составил 174%). Использование мощностей в трубном производстве составляет 76%.

В 2007 году производство проката черных металлов выросло на 2,4% по сравнению с 2006 годом и составило 59,6 млн. тонн, производство стальных труб выросло на 10,2% и составило 8,7 млн. тонн. В 2008 году тенденция роста производства в черной металлургии продолжилась, за январь-май 2008 г. рост производства железной руды составил 3,4%, кокса - 4,4%, стали - 4,7%, проката черных металлов - 6,1 процента.

Исключением этой тенденции роста производства стало падение производства стальных труб. Из-за переноса сроков реализации крупнейших проектов ТЭК, внутреннее потребление труб и соответственно, объемы их производства в январе-мае 2008 г. по сравнению аналогичным периодом 2007 г. снизились соответственно на 8,1% и 6,7%.

В 2007 году стоимостной объем экспорта черных металлов и изделий из них 26,5 млрд. долл. (рост на 18%), за пять месяцев 2008 года - по оценке 11,7 млрд. долл. (рост на 30 процентов). Основной статьей экспортируемой продукцией черной металлургии России является сырье и полуфабрикаты (руда, лом, кокс, чугун, слитки, заготовки, слябы), на долю которых приходится около 60% экспорта, что связано в первую очередь с ограничениями на поставки продукции с высокой добавленной стоимостью на внешних рынках.

В 2007 году внутреннее потребление готового проката черных металлов составило 38,2 млн. тонн и выросло по сравнению с 2006 годом на 13,7% (на 4,6 млн. тонн), при этом поставки отечественного проката на внутренний рынок составили 32,8 млн. тонн и выросли на 9,8%. Одновременно на 44,8% возрос импорт проката, в результате чего его доля во внутреннем потреблении в 2007 году составила 14,1% и возросла по сравнению с 2006 годом на 3 процента. 

Внутреннее потребление стальных труб в 2007 году по сравнению с 2006 годом увеличилось на 15% (на 1,1 млн. тонн) и составило 8,9 млн. тонн. Поставки на внутренний рынок труб отечественного производства выросли на 14,4% или на 1 млн. тонн.

Начиная с 2003 года, благоприятная ценовая конъюнктура на мировом рынке металлов и рост цен на внутреннем рынке позволили металлургическим предприятиям значительно улучшить свои финансовые показатели. Уровень рентабельности продаж по видам экономической деятельности на металлургических предприятиях в 2003-2007 годах составлял 25-40%. Сальдированный финансовый результат черной металлургии увеличился в 2007 году по сравнению с 2001 годом в 15 раз и составил около 460 млрд. рублей, цветной металлургии – 350 млрд. рублей. 

Для развития металлургической промышленности в Российской Федерации созданы благоприятные условия. В результате использования дешевых энергетических, сырьевых и трудовых ресурсов себестоимость производства металлопродукции в России является одной из самых низких в мире. Учитывая, что металлопродукция реализуется как на внешнем, так и на внутреннем рынке фактически по мировым ценам, российские металлургические компании являются одними из самых рентабельных в мире. Так, отношение чистой прибыли к выручке крупнейших российских комбинатов черной металлургии в последние несколько лет составляло 0,15-0,3 что существенно превышает аналогичные показатели ведущих мировых компаний (0,02-0,07). 

При таких благоприятных условиях и высоких финансовых показателях темпы развития отрасли в 2000-2007 годах были на относительно невысоком уровне: производство основных видов продукции (прокат черных металлов, железная руда) росло в среднем 2-3% в год. Это обусловлено высоким уровнем загрузки производственных мощностей в металлургии, а также длительными сроками строительства и высокой капиталоемкостью новых мощностей. С другой стороны, в последние несколько лет на инвестиции в основной капитал направлялось 25-35% от сальдированного финансового результата черной металлургии, большая часть прибыли расходовалась на другие цели, в том числе на приобретение производственных активов в других секторах экономики и за рубежом, на выплату дивидендов.

По данным Финансовой Академии при Правительстве Российской Федерации в 2003-2007 годах на долю металлургической промышленности приходилось с одной стороны 30-40% от объема сальдированного финансового результата всей промышленности, с другой стороны - 6-9% от суммарного объема налоговых поступлений промышленности. При этом около 75% налоговых поступлений металлургической промышленности приходилось на налог на прибыль, около 6% - на налог на добычу полезных ископаемых (далее - НДПИ). В 2003-2007 годах в металлургии сумма налоговых поступлений составляла 7-8% от объема произведенной продукции, а, например, в добыче и переработке нефти - от 40 до 63%.

С начала 2008 года наблюдается значительное увеличение цен на металлопродукцию и сырье на мировом рынке. Стимулятором увеличения цен на железорудное сырье и коксующиеся угли явилось бурное развитие металлургии Китая. Только за период с января 2006 г. по апрель 2008 г. цены на указанные виды сырья на мировом рынке выросли от 2 до 3,4 раз. Мировой рынок лома черных металлов в 2008 году также ощутил на себе небывалый рост цен. Так, с начала текущего года до апреля средние мировые котировки черного лома выросли на 80-100% до среднего уровня около 700 долл. за тонну на условиях FOB в зависимости от места сбыта. 

Также немаловажную роль в сложившейся в последнее время конъюнктуре мирового рынка металлопродукции и сырья сыграл фактор роста цен на энергоносители, прогрессирующая общемировая инфляция и падение курса доллара США по отношению к основным мировым валютам. Все это привело к росту издержек металлургических компаний и соответствующему росту цен на прокат черных металлов. 

В условиях интегрированности в мировую экономику тенденции развития российской металлургии во многом соответствуют общемировым. С учетом сложившейся тенденции на мировом рынке российские предприятия также увеличили цены на свою продукцию на внутреннем рынке. В период с января по июнь 2008 г. начался активный рост цен. Однако темпы роста цен и сами цены на металлопродукцию и сырье на внутреннем рынке были несколько ниже, чем на мировых рынках. Так, с начала 2008 г. отпускные цены основных российских металлургических компаний выросли в среднем в 1,5 раза, а отпускные цены трубных предприятий, связанных долгосрочными контрактами со своими потребителями, выросли только на 10%.

Основным фактором, обуславливающим рост внутренних цен в 2008 г., является политика российских металлургических компаний соблюдения принципа равновыгодности экспортных и внутренних поставок продукции и сближению уровней цен. 

Российские металлургические компании при установлении отпускных цен в значительной степени ориентируются на быстро растущую ценовую конъюнктуру внешних рынков, хотя свыше 50% производимой ими готовой продукции поступает на российский рынок. Однако у них имеется возможность, в случае необходимости,  сократить объемы поставок готовой продукции внутренним потребителям и направить на экспорт стальные полуфабрикаты, что лишает потребителей необходимых рычагов ответного рыночного влияния. 

Наблюдаемый в настоящее время рост цен на металлопродукцию на мировых рынках делает эффективным увеличение российского экспорта, в первую очередь, полуфабрикатов. Так, за первый квартал текущего года выросли экспортные поставки заготовки на 9 %, чугуна - на 7,7 %, кокса и полукокса - на 6,4 %, тогда как поставки продукции повышенной технологической готовности - плоского проката снизились на 4,5% по отношению к аналогичному периоду прошлого года.

Второй фактор роста внутренних цен - рост себестоимости производства металлургических компаний. Рост цен на внутреннем российском рынке на лом черных металлов, железорудное сырье, топливо, коксующийся уголь, транспортные услуги и рост заработной платы приводит к росту себестоимости. 

Доля продукции черной металлургии в затратах на производство и реализацию продукции составляет в машиностроении 13-18 %, в промышленности строительных материалов - 7-12 %, в целом по промышленности - около 7%. Опережающий рост цен на металлопродукцию ведет к перераспределению доходов между отраслями экономики, увеличивает затраты предприятий металлопотребляющих отраслей и негативно влияет на их финансово-экономические показатели. Особенно негативно резкий рост цен на металлопродукцию отражается на отраслях, цены и тарифы которых регулируются и сдерживаются государством, - железнодорожный и трубопроводный транспорт, электроэнергетика, в значительной степени газовая и нефтяная промышленность.

Например, в финансовом плане ОАО «РЖД» на 2008 год инфляционный фактор по ценам на потребляемую металлопродукцию был заложен на уровне прогноза Минэкономразвития России на 2008 год (1,07 раза). Однако только за первые пять месяцев текущего года закупочные цены ОАО «РЖД» на металлопродукцию выросли по основным сортаментным группам в среднем более чем на 23%.
ЦЕРКОВЬ В ЧЕСТЬ СОБОРА ПРЕСВЯТОЙ БОГОРОДИЦЫ (СТРОГАНОВСКАЯ)

(Справка)

Храм в честь Собора Пресвятой Богородицы был построен купцами Строгановыми, поэтому его часто называют Строгановским. Церковь является ценным и уникальным памятником русского барокко конца XVII - начала XVIII вв. Среди выстроенных Г.Д.Строгановым храмов нижегородская церковь в честь Собора Пресвятой Богородицы отличается особой монументальностью образа, изысканным, ювелирно-выполненным пышным декоративным убранством, органической его взаимосвязанностью со смело решенными конструкциями, завершением центральной главы сразу двумя коваными коронами. 

Освящен храм был в 1719 г., а спустя три года в Нижний Новгород приехал император Петр I, посетивший Божественную литургию в Строгановской церкви. После этого храм был закрыт. По одной из версий, среди икон местного чина (они сохранились и до настоящего времени) Петр I узнал две иконы, заказанные мастеру Караваку для Петропавловского собора Санкт-Петербурга, однако тайно перекупленные Г.Д.Строгановым. 

Храм неоднократно горел (в 1768, 1782, 1788 гг.), а также перестраивался и реставрировался при участии знаменитых российских архитекторов А.А.Бетанкура и И.Е.Ефимова (1820-1823 гг.), Л.В.Даля и Р.Я.Килевейна (1870-1880 гг.). В 1913 г. храм был полностью отреставрирован снаружи и внутри.
В 30-е гг. прошлого столетия храм был закрыт. В годы Великой отечественной войны в помещении церкви располагался аптечный склад, благодаря которому был сохранен иконостас. Все остальное убранство было потеряно - разграблено и уничтожено. В 60-е гг. Строгановская церковь была передана краеведческому музею под один его из филиалов, который и занимал ее до 1993 года.
В храме сохранился уникальный иконостас. Он остается одним из наиболее высокохудожественных в России. Из 46 икон конца XVII столетия до нашего времени дошло 43. 

3 июня 1993 г. Строгановская Рождественская церковь была заново освящена митрополитом Нижегородским и Арзамасским Николаем. 
ИКОНА «ВОСКРЕСЕНИЕ ХРИСТОВО - СОШЕСТВИЕ В АД»

(Справка)

В октябре 2004 г. из Церкви в честь Собора Пресвятой Богородицы (Строгановская) в Нижнем Новгороде неизвестными лицами было похищено 18 икон. По факту кражи было заведено уголовное дело. 

Среди похищенных была икона «Воскресение Христово - Сошествие в Ад» (дерево, темпера, 60,5х44 см). Стоимость ее составляет на сегодняшний день свыше 400 тысяч долларов США. Икона контрабандно была вывезена в Прибалтику и после неоднократной смены владельцев в 2007 г. икона была выставлена на продажу в Эстонии. Купивший ее гражданин России легально с регистрацией ввез ее на территорию нашей страны.

Икона «Воскресение Христово - Сошествие в Ад» написана одним из наиболее даровитых мастеров Оружейной палаты Кириллом Улановым (в монашестве Корнилием), с середины 1710-х гг. – игуменом нижегородской Кривозерской пустыни. Кирилл Уланов, наряду с Симоном Ушаковым и Тихоном Филатьевым, является ярким представителем стиля мастеров Оружейной палаты последней трети XVII - начала XVIII века. Его произведения находятся в собраниях Оружейной палаты Московского Кремля, Государственной Третьяковской галереи, Переяславского историко-художественного музея, в ряде действующих храмов Москвы, Московской области, других регионов России.

В 1717 г. игумен Корнилий работал в Нижнем Новгороде в Церкви в честь Собора Пресвятой Богородицы, которая строилась на средства известного купца-солепромышленника Г.Д. Строганова. Для иконостаса этой церкви и был написан образ "Воскресение Христово".

Правоохранительные органы Нижнего Новгорода продолжают работу по розыску преступников  и возвращению остальных похищенных икон.

АВТОМОБИЛЬНЫЙ ЗАВОД «ГАЗ»

(Справка)

Автомобильный завод «ГАЗ» выпускает гамму грузовых и легковых автомобилей, спецтехнику, запасные части. Кроме того, в сферу деятельности компании входит производство более 700 наименований прочей продукции - заготовки из чугуна и стали, цветных металлов, инструмента и др.

С 2005 г. завод входит в «Группу ГАЗ» - крупнейший автомобилестроительный холдинг, в составе которого четыре автобусных завода (ПАЗ, ГолАЗ, КАвЗ, ЛиАЗ), Канашский автоагрегатный завод, Саранский завод автосамосвалов, ярославские заводы по производству топливной и дизельной аппаратуры; а также ОАО «Автомобильный завод Урал», ОАО «ТвЭкс», ОАО «Брянский арсенал», ОАО «Челябинский завод строительно-дорожных машин», ОАО «Заволжский завод гусеничных тягачей», их дочерние сервисно-сбытовые и снабженческие организации.

Доля завода «ГАЗ» в производстве автомобилей в России составляет: 5% - легковых, 55,6% - грузовых, 47,9% - автобусов. Годовой объём производства составляет более 230 тысяч автомобилей, из них – 53,4% грузовые, 17,2% - автобусы, 26,7% - легковые автомобили. Годовой оборот примерно 60 млрд. руб.

Горьковский автомобильный завод - традиционный поставщик грузовых автомобилей для сельского хозяйства, полноприводных грузовиков для армии, легких коммерческих грузовиков семейств «ГАЗель» и «Соболь» для малого и среднего бизнеса, а также легковых автомобилей среднего класса «Волга». Кроме того, для силовых структур освоен выпуск автомобилей многоцелевого назначения «Тигр». Наращивается производство широкой гаммы автомобилей специального назначения: коммунальная и дорожная техника, автомастерские и передвижные лаборатории, медицинские и инкассаторские автомобили, автоцистерны и топливозаправщики. За последние 20 лет Горьковский автозавод экспортировал около 250 тысяч автомобилей различных моделей.

Предприятие имеет разветвленную дилерскую сеть, в настоящий момент продукция марки «ГАЗ» представлена как в России и странах СНГ, так и в 30 других странах мира.

«ГАЗ» - первое российское предприятие, на котором четвертый год действует новая производственная система организации труда, принятая в крупнейших автомобильных компаниях мира. В результате возрос суточный темп выпуска продукции, повысилось качество, снизились издержки и объемы незавершенного производства

Система качества акционерного общества «ГАЗ» сертифицирована по национальным и международным стандартам ISO-9002. На «ГАЗе» действует сертификат на соответствие требованиям международного стандарта ISO 9001:2000 при проектировании и разработке, сборочно-кузовном производстве и реализации легковых и грузовых автомобилей и автобусов. 

В 2006 – 2007 гг. «ГАЗ» стал победителем открытого тендера Федерального агентства по здравоохранению и социальному развитию на производство и поставку автомобилей «скорой помощи» в рамках приоритетного национального проекта «Здоровье». В рамках реализации приоритетного национального проекта «Здоровье» медицинским учреждениям России Горьковский автозавод поставил 12 120 санитарных машин на общую сумму 7,5 млрд. рублей. Автозаводом обеспечены доставка, гарантийное и постгарантийное обслуживание медицинских автомобилей во всех регионах. 

В 2006 г. «Группой ГАЗ» подписано соглашение с корпорацией DaimlerChrysler о покупке производственных активов завода Sterling Heights Automotive Plant (штат Мичиган, США), где производят Chrysler Sebring и Dodge Stratus, а также лицензии на это производство. В том же году «Группой ГАЗ» была приобретена британская компания «LDV Holdings», которая производит современные лёгкие коммерческие автомобили «Maxus». После прохождения необходимых испытаний, адаптации и сертификации «Maxus» будет импортироваться из Великобритании, а в ближайшие 2 года его производство будет налажено в Нижнем Новгороде. 

В 2007 г. осуществлялись следующие инвестиционные проекты: дальнейшая модернизация и увеличение производства легких коммерческих грузовиков, организация производства новых коммерческих автомобилей «Maxus» на площадях завода, выпуск автомобиля «Волга» с новым интерьером и наращивание производства «Волги» с двигателем «DaimlerChrysler», монтаж линии производства новых легковых автомобилей «DaimlerChrysler». 

На заводе трудится 50 тысяч человек. Средняя заработная плата автозаводцев в 2007 года составила 15 000 рублей.

ПРОЕКТ ПО ЗАПУСКУ СЕРИЙНОГО ПРОИЗВОДСТВА 

АВТОМОБИЛЕЙ VOLGA-SIBER
(Справка)

Проект по производству автомобилей «Volga-Siber» стартовал в апреле 2006 г., когда «Группа ГАЗ» и Компания «Chrysler» подписали соглашение о покупке производственных активов завода «Sterling Heights Automotive Plant» (г.Детройт, США). В рамках данного соглашения «Группой ГАЗ» была приобретена  лицензия на производство автомобилей на платформе «Chrysler», на основе которой был создан новый легковой автомобиль. Дизайн разработан известным английским ателье UltraMotive, с использованием современных тенденций автомобильного дизайна. Общий объем инвестиций в производство автомобиля составил свыше 290 миллионов долларов.

С момента подписания соглашения были проведены работы по демонтажу и транспортировке из США более 3 тысяч единиц оборудования. Был разработан проект по внедрению передаваемого технологического процесса с корректировкой его под проектные мощности в объеме 100 000 ед. на автозаводе «ГАЗ», проведены необходимые инженерные коммуникации  и монтаж оборудования, установлены 44 современных  робототехнических комплекса и две автоматические линии сварки. По существу, для производства «Siber» построен новый производственный комплекс: цех сборки-сварки кузова, цех сборки автомобиля, модернизирован окрасочный комплекс «Haden-2», обеспечивающий мировые стандарты при окраске кузова. Главный сборочный конвейер протяженностью 300 м выполнен на базе современной автоматической электрической подвесной дороги фирмы «Siemens» (Германия) с меняющейся высотой для оптимальной установки узлов автомобиля. Линия обеспечивает хорошую эргономику и гибкие условия труда на каждом рабочем месте в зависимости от выполняемой операции.

В начале 2008 г. освоен полный цикл производства – сварка и окраска кузова, сборка автомобиля и его полная отработка для сдачи заказчику. 

Для производства автомобиля «Siber» разработана и внедрена эффективная система поддержания качества, базирующаяся на автоматизации процессов на всех этапах создания автомобиля. Автоматизация производства достигает 85%, что исключает негативное влияние человеческого фактора. 

Процесс контроля качества на производстве «Siber» включает проверку параметров каждого автомобиля на протяжении всего производственного цикла, в т.ч. - проверку геометрии кузова на высокоточной координатно-измерительной машине, проверку качества сварных точек неразрушающим ультразвуковым методом. Качество в процессе сборки автомобиля обеспечивается и наличием специального оборудования по контролю электрических и электронных систем автомобиля, а также процессом аудита в автоматическом режиме затяжек резьбовых соединений, влияющих на безопасность.

Тестирование автомобиля на финишной линии осуществляется на стендах «Dominion» и «Fori» (США), предусматривающих контроль динамических характеристик автомобиля и эффективность работы систем торможения. Герметичность автомобилей проверяется в специализированной камере водного теста, а для проверки на шумы предусмотрен специализированный трек. Также внедрена специальная методика аудита автомобиля «CSA» на базе стандартов «Chrysler» для независимой оценки качества автомобиля «с позиции потребителя».

Автомобиль на 70% будет собираться из комплектующих от ведущих мировых поставщиков США и Европы - Magna, Bosch, TRW, Valeo, ZF и других. Поставки локализованных комплектующих для «Volga-Siber» в России также будут осуществлять только компании, отвечающие мировым стандартам качества – российские дочки Magna, Automotive Lighting, Lear Corporation, Tenneco Automotive и других. «Группа ГАЗ» рассчитывает локализовать производство на 50%, при условии сохранения или улучшения качества компонентов на российских предприятиях. 
Вывод автомобиля «Volga-Siber» на рынок предусматривает несколько этапов: 24 июля с.г. будет начат выпуск товарных автомобилей, 1 сентября объявлено стартом  продаж в 12 наиболее емких  российских регионах.  Всего в этом году планируется реализовать 12 тысяч новых машин. В 2009 г. планируется реализовать 45 000 автомобилей «Siber». Мощности завода рассчитаны на выпуск 65 000 автомобилей в год.
