Приложение 2
Требования к публикациям материалов участников 
Представление материалов осуществляется по электронной почте на адрес:                        2013konf@mail.ru (вместе с материалами для публикации должны быть предоставлены документы об оплате публикации).
Заявку о публикации статьи направлять в произвольной форме в издательство «Юридический Дом Юстицинформ» по электронному адресу: avtor@jusinf.ru. Просьба в письме указывать дату оплаты и свой почтовый адрес, куда должен быть выслан экземпляр сборника. Если Вы хотите получить свой экземпляр самостоятельно на кафедре предпринимательского права Юридического факультета МГУ, просьба также указать об этом.
Срок предоставления материалов для опубликования – до 30 июня 2014 г.

Стоимость публикации – 1200 рублей.

Объем материалов не должен превышать 20 тыс. печатных знаков с учетом пробелов. 
Все материалы должны содержать краткую информацию об авторе, краткую аннотацию и ключевые слова.
Материалы следует представлять в электронном варианте (редактор Word версии выше 2000). Текст должен быть набран шрифтом Times New Roman. Высота шрифта – 14 пунктов; межстрочный интервал – полуторный. Абзацный отступ – 1,25 см. Поля: верхнее – 2 см, нижнее – 2 см, левое – 3 см, правое – 1 см. При несоблюдении указанных требований материал может быть отклонен, возвращен автору на доработку либо сокращен по усмотрению редакторов.

Сноски помещаются постранично; нумерация сносок сплошная. Сноски набираются шрифтом Times New Roman. Высота шрифта – 12 пунктов; межстрочный интервал – одинарный. При оформлении сносок и ссылок следует руководствоваться новым библиографическим ГОСТом Р 7.0.5 2008.

Оргкомитет конференции оставляет за собой право рекомендовать/не рекомендовать представленный материал к опубликованию.


