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И Н Ф О Р М А Ц И Я

о вопросах, рассмотренных на заседании

 Совета Государственной Думы

18 сентября 2008 года
На заседании Совета Государственной Думы рассмотрены проекты порядка работы Государственной Думы 19 сентября 2008 года и календаря рассмотрения вопросов Государственной Думой с 1 по 17 октября 2008 года.

C 19 сентября на 1 октября 2008 года перенесено рассмотрение на заседании Государственной Думы в первом чтении проектов федеральных законов:

№ 68783-5 "О деятельности по приему платежей физических лиц, осуществляемой платежными агентами";

№ 68785-5 "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона "О деятельности по приему платежей физических лиц, осуществляемой платежными агентами".
Совет принял решение рассмотреть на пленарных заседаниях Государственной Думы:
1 октября

проекты федеральных законов:

№ 415359-4 "О внесении изменений в статью 16 Федерального закона "О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции" и в Федеральный закон "Об ограничениях розничной продажи и потребления (распития) пива и напитков, изготавливаемых на его основе" (первое чтение);

№ 23200-5 "О внесении изменения в статью 16 Федерального закона "О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции" (первое чтение);

№ 493406-4 "О внесении изменений в Федеральный закон "О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции" (первое чтение);

№ 32000-5 "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" (первое чтение);

№ 8386-5 "О внесении изменения в статью 19 Федерального закона "О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции" (первое чтение);
№ 450021-4 "О внесении изменений в Федеральный закон "О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции" (первое чтение);

№ 461708-4 "О внесении изменений в Федеральный закон "О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции" и Федеральный закон "О сборах за выдачу лицензий на осуществление видов деятельности, связанных с производством и оборотом этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции" (первое чтение);

№ 398716-4 "О внесении изменений в статью 16 Федерального закона "О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции" (первое чтение);

№ 23778-5 "О внесении изменения в статью 13 Семейного кодекса Российской Федерации" (первое чтение);

№ 53452-5 "О внесении изменений в статьи 13 и 77 Семейного кодекса Российской Федерации" (первое чтение);

№ 59595-5 "О внесении изменения в статью 13 Семейного кодекса Российской Федерации" (первое чтение);

№ 48778-5 "О внесении изменения в статью 6 Федерального закона "Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" (первое чтение);

3 октября

проекты федеральных законов: 

№ 477310-4 "О внесении изменений в статью 18 Федерального закона "О рекламе" (третье чтение);
№ 49197-5 "О внесении изменения в Федеральный закон "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" (первое чтение).

Совет принял решение направить в комитеты, комиссию и фракции в Государственной Думе для подготовки предложений и замечаний следующие проекты федеральных законов:
№ 94487-5 "О внесении изменения в статью 14.26 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях", внесенный Законодательным Собранием Ульяновской области (ответственный Комитет по конституционному законодательству и государственному строительству, соисполнитель Комитет по природным ресурсам, природопользованию и экологии);

№ 86834-5 "О внесении изменения в статью 11.8 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях", внесенный Самарской Губернской Думой (ответственный Комитет по конституционному законодательству и государственному строительству, соисполнитель Комитет по транспорту);

№ 71616-5 "О внесении изменений в статью 13 Федерального закона "О рекламе", внесенный Законодательным Собранием Челябинской области (ответственный Комитет по экономической политике и предпринимательству, соисполнитель Комитет по информационной политике, информационным технологиям и связи);

№ 91681-5 "О внесении изменений в Федеральный закон "О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей", внесенный Магаданской областной Думой (ответственный Комитет по вопросам семьи, женщин и детей, соисполнитель Комитет по проблемам Севера и Дальнего Востока);
№ 94185-5 "О внесении изменения в статью 19 Федерального закона "Об актах гражданского состояния", внесенный Московской городской Думой (ответственный Комитет по вопросам семьи, женщин и детей);

№ 89123-5 "О внесении изменения в статью 46 Бюджетного кодекса Российской Федерации", внесенный Курской областной Думой (ответственный Комитет по бюджету и налогам);

№ 47635-5 "О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации", внесенный членами Совета Федерации Е.В.Бушминым, В.С.Германенко, Х.М.Кармоковым и др. - всего 12 членов Совета Федерации и депутатом Государственной Думы Р.В.Кармазиной (ответственный Комитет по бюджету и налогам, соисполнитель Комитет по вопросам местного самоуправления);

№ 72594-5 "О внесении изменения в статью 192 Бюджетного кодекса Российской Федерации", внесенный депутатом С.В.Ивановым (ответственный Комитет по бюджету и налогам);

№ 79314-5 "О внесении изменений в статью 138 Бюджетного кодекса Российской Федерации", внесенный депутатом Р.В.Антоновым (ответственный Комитет по бюджету и налогам, соисполнитель Комитет по вопросам местного самоуправления);

№ 79317-5 "О внесении изменений в статью 93.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации", внесенный депутатом Р.В.Антоновым (ответственный Комитет по бюджету и налогам, соисполнитель Комитет по вопросам местного самоуправления);

№ 97051-5 "О внесении изменений в статью 12 Федерального закона "О бюджете Федерального фонда обязательного медицинского страхования на 2008 год и на плановый период 2009 и 2010 годов", внесенный депутатами Е.А.Самойловым, В.В.Толстопятовым, А.М.Чухраевым (ответственный Комитет по бюджету и налогам, соисполнитель Комитет по охране здоровья);

№ 71521-5 "О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации", внесенный Орловским областным Советом народных депутатов (ответственный Комитет по бюджету и налогам, соисполнители Комитет по вопросам местного самоуправления, Комитет по транспорту);

№ 76951-5 "О внесении изменения в Федеральный закон "О федеральном бюджете на 2008 год и на плановый период 2009 и 2010 годов", внесенный депутатами Государственной Думы В.А.Лекаревой, О.Д.Гальцовой, Е.И.Кузьмичевой и членом Совета Федерации К.А.Титовым (ответственный Комитет по бюджету и налогам);

№ 97705-5 "О внесении изменений в Федеральный закон "Об особо охраняемых природных территориях" и некоторые законодательные акты Российской Федерации", внесенный депутатом Н.В.Комаровой (ответственный Комитет по природным ресурсам, природопользованию и экологии, соисполнитель Комитет по строительству и земельным отношениям);

№ 97912-5 "О внесении изменений в Федеральный закон "Об охране окружающей среды" и некоторые законодательные акты Российской Федерации", внесенный депутатом Н.В.Комаровой (ответственный Комитет по природным ресурсам, природопользованию и экологии);

№ 97604-5 "О внесении изменений в Таможенный кодекс Российской Федерации", внесенный депутатами А.Б.Коганом, Р.В.Антоновым, В.С.Груздевым и др. - всего 7 депутатов (ответственный Комитет по бюджету и налогам);

№ 91677-5 "О внесении изменения в статью 220 части второй Налогового кодекса Российской Федерации", внесенный Новосибирским областным Советом депутатов (ответственный Комитет по бюджету и налогам);

№ 94131-5 "О внесении изменений в статью 284 части второй Налогового кодекса Российской Федерации", внесенный Законодательным Собранием Владимирской области (ответственный Комитет по бюджету и налогам);

№ 91244-5 "О внесении изменения в статью 395 части второй Налогового кодекса Российской Федерации", внесенный Законодательным Собранием Челябинской области (ответственный Комитет по бюджету и налогам, соисполнитель Комитет по вопросам местного самоуправления);

№ 83266-5 "О внесении изменения в статью 363 части второй Налогового кодекса Российской Федерации", внесенный Парламентом Республики Северная Осетия-Алания (ответственный Комитет по бюджету и налогам);

№ 90612-5 "О внесении изменения в статью 217 части второй Налогового кодекса Российской Федерации", внесенный Законодательным Собранием Вологодской области (ответственный Комитет по бюджету и налогам, соисполнитель Комитет по образованию);

№ 78217-5 "О внесении изменения в статью 1 Федерального закона "Об общем числе мировых судей и количестве судебных участков в субъектах Российской Федерации", внесенный Курганской областной Думой (ответственный Комитет по конституционному законодательству и государственному строительству);

№ 78139-5 "О внесении изменения в пункт 1 статьи 335 части второй Налогового кодекса Российской Федерации", внесенный Законодательным Собранием Амурской области (ответственный Комитет по бюджету и налогам, соисполнители Комитет по вопросам местного самоуправления и Комитет по природным ресурсам, природопользованию и экологии);

№ 85244-5 "О внесении изменений в статьи 358, 381 и 395 части второй Налогового кодекса Российской Федерации", внесенный Законодательной Думой Хабаровского края (ответственный Комитет по бюджету и налогам);

№ 68792-5 "О внесении изменения в статью 34623 части второй Налогового кодекса Российской Федерации", внесенный Законодательным Собранием Челябинской области (ответственный Комитет по бюджету и налогам);

№ 67587-5 "О внесении изменений в статью 373 части второй Налогового кодекса Российской Федерации", внесенный Законодательным Собранием Челябинской области (ответственный Комитет по бюджету и налогам);

№ 423609-4 "О внесении изменений в Федеральный закон "Об особенностях эмиссии и обращения государственных и муниципальных ценных бумаг", внесенный депутатами П.А.Медведевым, А.Н.Хайруллиным – повторно (поручив Комитету по финансовому рынку подготовить указанный законопроект к рассмотрению Государственной Думой);

№ 4766-5 "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации", внесенный членами Совета Федерации Г.А.Горбуновым, Н.К.Долгушкиным и депутатом Государственной Думы А.Н.Хайруллиным – повторно (поручив Комитету по строительству и земельным отношениям подготовить законопроект к рассмотрению на заседании Государственной Думы).
Совет утвердил список комитетов-соисполнителей (профильных комитетов) Государственной Думы, ответственных за рассмотрение отдельных разделов и подразделов расходов федерального бюджета на 2009 год и на плановый период 2010 и 2011 годов.

Совет принял решение о назначении комитетов-соисполнителей по проектам федеральных законов:

№ 493301-4 "О внесении изменений в Уголовно-исполнительный кодекс Российской Федерации" (внесен депутатами А.М.Розуваном, В.И.Колесниковым, В.П.Водолацким) - Комитет по делам молодежи;

№ 83329-5 "О внесении изменений в статью 2 Федерального закона "О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера" и статью 2 Федерального закона "Об аварийно-спасательных службах и статусе спасателей" (внесен Советом Федерации) - Комитет по вопросам местного самоуправления.

Совет принял решение о возвращении авторам законодательных инициатив в связи с несоблюдением требований части 3 статьи 104 Конституции РФ и статьи 105 Регламента (отсутствует заключение Правительства РФ) проектов федеральных законов:

№ 86084-5 "О внесении изменений в Федеральный закон "О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции" (подготовлен к внесению Костромской областной Думой);

№ 89971-5 "О внесении изменений в Федеральный закон "О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции" (подготовлен к внесению Законодательным Собранием Вологодской области);

№ 83072-5 "О внесении изменений в статью 55 Закона Российской Федерации "Об образовании" (подготовлен к внесению Государственным Советом Удмуртской Республики).

Совет согласился с предложениями комитетов о проведении парламентских слушаний:
30 октября 2008 года (четверг) в 11 часов - "Законодательное обеспечение борьбы с организованной преступностью как внутренней и внешней угрозой национальной безопасности" (Комитет по безопасности);
17 ноября 2008 года (понедельник) в 15 часов - "Об оценке результативности деятельности научных организаций" (Комитет по науке и наукоемким технологиям).

Совет поддержал предложения комитетов о проведении "круглых столов":

30 октября 2008 года (четверг) в 13 часов - "Конституция Российской Федерации как правовая основа развития общества и государства" (Комитет по конституционному законодательству и государственному строительству);

6 ноября 2008 года (четверг) в 12 часов - "О развитии педагогического образования" (Комитет по образованию).

Совет согласился с предложением Комитета по энергетике о проведении в г. Екатеринбурге "круглого стола" депутатов - членов Комитета Государственной Думы по энергетике и депутатов законодательных (представительных) органов государственной власти субъектов Российской Федерации на тему "О нормативно-правовом обеспечении теплоснабжения и повышения эффективности энергопотребления в Российской Федерации" 2 - 4 декабря 2008 года.
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