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И Н Ф О Р М А Ц И Я

о вопросах, рассмотренных на заседании

 Совета Государственной Думы

7 октября 2008 года
На заседании Совета Государственной Думы рассмотрены проекты порядка работы Государственной Думы 8 и 10 октября 2008 года.

C 8 на 15 октября 2008 года перенесено рассмотрение на заседании Государственной Думы в первом чтении проектов федеральных законов:

№ 1485-5 "О внесении изменения в статью 87 Кодекса торгового мореплавания Российской Федерации";
№ 151311-4 "О внесении изменения в Кодекс торгового мореплавания Российской Федерации".

С 10 октября 2008 года перенесено рассмотрение на заседании Государственной Думы проектов федеральных законов:

на 17 октября

№ 407005-4 "О внесении изменения в статью 381 части второй Налогового кодекса Российской Федерации" (первое чтение);

№ 407011-4 "О внесении изменения в статью 395 части второй Налогового кодекса Российской Федерации" (первое чтение);

на более поздний срок
№ 488911-4 "О внесении изменения в Закон Российской Федерации 
"Об учреждениях и органах, исполняющих уголовные наказания в виде лишения свободы" (второе чтение);
№ 18578-5 "О внесении изменений в Федеральный закон "Об оружии" (второе чтение).
С 15 на 29 октября 2008 года перенесено проведение "правительственного часа" по блоку вопросов "Личная безопасность граждан и борьба с преступностью" с участием Министра внутренних дел Российской Федерации Р.Г.Нургалиева и Генерального прокурора Российской Федерации Ю.Я.Чайки. Совет направил Министру внутренних дел Российской Федерации Р.Г.Нургалиеву предложенный Комитетом по культуре письменный вопрос для рассмотрения в рамках данного"правительственного часа".

Совет принял решение рассмотреть на пленарных заседаниях Государственной Думы:
10 октября

проекты федеральных законов:

№ 75183-5 "О внесении изменений в Уголовно-исполнительный кодекс Российской Федерации" (второе чтение);

№ 83103-5 "О внесении изменения в статью 12 Закона Российской Федерации "О недрах" (первое чтение);

№ 91882-5 "О внесении изменения в статью 79 Лесного кодекса Российской Федерации" (первое чтение);

№ 80480-5 "О внесении изменений в Лесной кодекс Российской Федерации и Федеральный закон "О введении в действие Лесного кодекса Российской Федерации" (первое чтение);

№ 83112-5 "О внесении изменений в Лесной кодекс Российской Федерации" (первое чтение);

№ 78191-5 "О Шадринском районном суде Курганской области" (первое чтение);
№ 462141-4 "О внесении изменений в статью 346.29 части второй Налогового кодекса Российской Федерации" (первое чтение);

№ 97604-5 "О внесении изменений в Таможенный кодекс Российской Федерации" (первое чтение);

№ 56046-5 "О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях" (первое чтение);

№ 44877-5 "О внесении изменений в статью 12.19 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях" (первое чтение);

проект постановления Государственной Думы "Об обращении Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации "К Президенту Российской Федерации Д.А.Медведеву о необходимости принятия мер по сохранению рыбных ресурсов внутренних водоемов Российской Федерации" (внесен депутатами В.В.Жириновским, С.В.Ивановым);
15 октября

проекты федеральных законов:

№ 68591-5 "О внесении изменения в статью 5 Федерального закона "О развитии сельского хозяйства" (первое чтение);
№ 423443-4 "О внесении изменений в статью 96 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации" (первое чтение);
№ 53457-5 "О внесении изменений в Федеральный закон "О лицензировании отдельных видов деятельности" (первое чтение);

№ 52133-5 "Устав о дисциплине работников морского транспорта" (первое чтение);
№ 52141-5 "Устав о дисциплине работников внутреннего водного транспорта" (первое чтение);
12 ноября

проект федерального закона № 287750-4 "Об обеспечении доступа к информации о деятельности судов в Российской Федерации" (второе чтение).
Совет принял решение внесенные Президентом РФ проекты федеральных законов:

№ 105369-5 "О противодействии коррупции", 

№ 105377-5 "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с ратификацией Конвенции Организации Объединенных Наций против коррупции от 31 октября 2003 года и Конвенции об уголовной ответственности за коррупцию от 27 января 1999 года и принятием Федерального закона "О противодействии коррупции",

№ 105381-5 "О внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации по вопросу уточнения статуса судей, членов законодательных (представительных) органов государственной власти и органов местного самоуправления муниципальных образований, членов избирательных комиссий, Председателя, заместителя Председателя и аудиторов Счетной палаты Российской Федерации и служащих Центрального банка Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона "О противодействии коррупции",

проект федерального конституционного закона № 105365-5 "О внесении изменения в статью 10 Федерального конституционного закона "О Правительстве Российского Федерации" 

направить в комитеты, комиссию и фракции, Президенту РФ, в Совет Федерации, Правительство РФ, законодательные (представительные) и высшие исполнительные органы государственной власти субъектов РФ, Конституционный Суд РФ, Верховный Суд РФ, Высший Арбитражный Суд РФ, а также в Счетную палату РФ на заключение;

ответственным назначить Комитет по конституционному законодательству и государственному строительству, соисполнителями - Комитет по гражданскому, уголовному, арбитражному и процессуальному законодательству, Комитет по экономической политике и предпринимательству, Комитет по собственности, Комитет по безопасности, Комитет по делам Федерации и региональной политике, Комитет по вопросам местного самоуправления; 

Комитету по конституционному законодательству и государственному строительству (ответственный) совместно с комитетами-соисполнителями создать рабочую группу по подготовке к рассмотрению Государственной Думой законопроектов о противодействии коррупции, внесенных Президентом РФ.
Совет принял решение направить в комитеты, комиссию и фракции в Государственной Думе для подготовки предложений и замечаний следующие проекты федеральных законов:
№ 97335-5 "О внесении изменения в статью 4 Федерального закона 
"О концессионных соглашениях", внесенный депутатом Е.А.Федоровым (ответственный Комитет по экономической политике и предпринимательству, соисполнитель Комитет по собственности);
№ 74479-5 "О внесении изменения в статью 46 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации", внесенный Государственным Собранием - Курултаем Республики Башкортостан (ответственный Комитет по гражданскому, уголовному, арбитражному и процессуальному законодательству);

№ 100130-5 "О внесении изменений в Уголовно-исполнительный 
кодекс Российской Федерации", внесенный депутатами А.М.Розуваном, В.И.Колесниковым (ответственный Комитет по безопасности);

№ 101371-5 "О внесении изменений в Закон Российской Федерации 
"О статусе судей в Российской Федерации", внесенный членами Совета Федерации А.Г.Лысковым, Б.Н.Агаповым, Ю.С.Бирюковым и др. - всего 7 членов Совета Федерации (ответственный Комитет по конституционному законодательству и государственному строительству);

№ 98592-5 "О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях", внесенный депутатом В.А.Казаковым (ответственный Комитет по конституционному законодательству и государственному строительству);

№ 99877-5 "О внесении изменения в статью 14 Федерального закона "О воинской обязанности и военной службе", внесенный депутатами А.М.Кабаевой, И.И.Гильмутдиновым, А.С.Фадзаевым (ответственный Комитет по обороне, соисполнитель Комитет по делам молодежи);

№ 98281-5 "О национальной промышленной политике в Российской Федерации", внесенный депутатами Е.В.Паниной, Г.Е.Шевцовым, В.Г.Драгановым и др. - всего 7 депутатов (ответственный Комитет по промышленности, соисполнители Комитет по транспорту, Комитет по энергетике, Комитет по экономической политике и предпринимательству, Комитет по обороне, Комитет по безопасности, Комитет по строительству и земельным отношениям, Комитет по науке и наукоемким технологиям, Комитет по информационной политике, информационным технологиям и связи, Комитет по аграрным вопросам);

№ 101334-5 "О внесении изменений в Лесной кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации", внесенный депутатами Н.В.Комаровой, Е.А.Туголуковым (ответственный Комитет по природным ресурсам, природопользованию и экологии);

№ 70275-5 "Об упразднении и создании некоторых районных судов Новгородской области", внесенный Новгородской областной Думой (ответственный Комитет по конституционному законодательству и государственному строительству);

№ 102218-5 "Об упразднении и создании некоторых районных (городских) судов Калужской области", внесенный Законодательным Собранием Калужской области (ответственный Комитет по конституционному законодательству и государственному строительству);

№ 98373-5 "О внесении изменения в статью 85 Федерального закона "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", внесенный депутатом А.Е.Локоть (ответственный Комитет по вопросам местного самоуправления, соисполнитель Комитет по собственности);

№ 86288-5 "О внесении изменений в Федеральный закон 
"Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации", внесенный Законодательным Собранием Еврейской автономной области (ответственный Комитет по делам Федерации и региональной политике, соисполнитель Комитет по бюджету и налогам);

№ 98598-5 "О внесении изменения в статью 14 Федерального закона "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", внесенный депутатом В.А.Казаковым (ответственный Комитет по вопросам местного самоуправления);

№ 97631-5 "О внесении изменений в Федеральный закон "Об Общественной палате Российской Федерации", внесенный депутатами В.С.Груздевым, А.М.Макаровым (ответственный Комитет по делам общественных объединений и религиозных организаций);

№ 93579-5 "О внесении изменений в статью 21 Федерального закона "О ветеранах", внесенный Государственным Советом Республики Коми (ответственный Комитет по делам ветеранов);

№ 100409-5 "О внесении изменений в статью 1 Федерального закона "Об увековечении Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941 - 1945 годов", внесенный Правительством РФ (ответственный Комитет по делам ветеранов, соисполнитель Комитет по обороне);

№ 103901-5 "О внесении изменений в статьи 33333 и 33335 части второй Налогового кодекса Российской Федерации", внесенный Правительством РФ (ответственный Комитет по бюджету и налогам, соисполнитель Комитет по аграрным вопросам).

Совет продлил срок представления поправок к проекту федерального закона № 66299-5 "Об охоте" (принят в первом чтении 4 июля 2008 года) до 1 ноября 2008 года. Указанный законопроект направлен в комитеты, комиссию и фракции, Президенту РФ, в Совет Федерации, Правительство РФ, законодательные (представительные) органы государственной власти субъектов РФ, Конституционный Суд РФ, Верховный Суд РФ, Высший Арбитражный Суд РФ.

Совет принял решение о возвращении авторам законодательных инициатив в связи с несоблюдением требований части 3 статьи 104 Конституции РФ и статьи 105 Регламента (отсутствует заключение Правительства РФ) проекта федерального закона № 95743-5 "Об упразднении некоторых районных судов Республики Хакасия" (подготовлен к внесению Верховным Советом Республики Хакасия);
в связи с несоблюдением требований части 3 статьи 104 Конституции РФ (отсутствует заключение Правительства РФ), а также пункта "о" части 1 статьи 105 Регламента (отсутствует документ, подтверждающий согласование законопроекта с Верховным Судом РФ) проекта федерального закона № 77516-5 "О внесении изменения в статью 1 Федерального закона "Об общем числе мировых судей и количестве судебных участков в субъектах Российской Федерации" (подготовлен к внесению Государственной Думой Ямало-Ненецкого автономного округа).
Совет согласился с предложениями комитетов снять с рассмотрения Государственной Думой в связи с отзывом авторами проекты федеральных законов: 

№ 68776-5 "О внесении изменений в Федеральный закон "Об опеке и попечительстве" (подготовлен к внесению депутатами Е.Б.Мизулиной, Н.Н.Карпович, В.Н.Плигиным и др. - всего 6 депутатов);
№ 284354-4 "О внесении изменений в Федеральный закон "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" и в статью 8 Бюджетного кодекса Российской Федерации" (внесен депутатом Государственной Думы А.В.Сарычевым и В.С.Мокрым, В.А.Жидких, А.В.Огоньковым, В.Е.Кузнецовым в период исполнения ими полномочий депутата Государственной Думы).
Совет утвердил представленный Руководителем Аппарата Государственной Думы А.А.Сигуткиным отчет об исполнении сметы расходов на содержание Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации за 2007 год.

Совет принял решение о направлении делегации Государственной Думы в Румынию (г.Бухарест, 13 - 19 октября 2008 года) для участия в мероприятиях, посвященных 130-летней годовщине установления дипломатических отношений между Россией и Румынией.

Совет согласился с предложением Комитета по физической культуре и спорту о проведении 4 декабря 2008 года (четверг) в 15 часов "круглого стола" на тему "Проблемы законодательного и финансового обеспечения развития детско-юношеского спорта в Российской Федерации и пути решения".
Совет также поддержал предложение Комитета по культуре о проведении 18 ноября 2008 года (вторник) в 17 часов 30 минут в рамках "Думской гостиной" встречи с представителями творческой интеллигенции, посвященной 50-летию Союза писателей России.
Совет согласился с предложением Комитета по природным ресурсам, природопользованию и экологии исключить из Плана мероприятий по взаимодействию Государственной Думы с законодательными (представительными) органами государственной власти субъектов РФ на 2008 год пункт 2.25 о проведении в октябре 2008 года в г.Астрахани "круглого стола" депутатов - членов Комитета Государственной Думы по природным ресурсам, природопользованию и экологии, депутатов законодательных (представительных) органов государственной власти субъектов Российской Федерации, руководителей профильных подразделений исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации на тему "Актуальные вопросы применения законодательства о рыболовстве и сохранении водных биоресурсов".
Совет принял решение о награждении Почетной грамотой Государственной Думы президента открытого акционерного общества "Центральный совет по туризму и отдыху" В.Г.Пугиева.
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