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И Н Ф О Р М А Ц И Я

о вопросах, рассмотренных на заседании

 Совета Государственной Думы

8 апреля 2008 года
На заседании Совета Государственной Думы рассмотрены проекты порядка работы Государственной Думы 9 и 11 апреля 2008 года.

C 9 апреля на май 2008 года перенесено рассмотрение на заседании Государственной Думы в первом чтении проекта федерального закона № 485737-4 "О внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации". 
Совет рассмотрел письменный вопрос депутата Государственной Думы А.Е.Локоть "О состоянии дел с развитием высоких технологий в Российской Федерации, в частности, об эффективности использования бюджетных средств государственными корпорациями". Принято решение направить указанный вопрос Министру промышленности и энергетики Российской Федерации В.Б.Христенко.

Совет принял решение рассмотреть на пленарных заседаниях Государственной Думы:
11 апреля

проект федерального конституционного закона № 5140-5 "О внесении изменения в статью 5 Федерального конституционного закона "Об Уполномоченном по правам человека в Российской Федерации" (первое чтение);
проекты федеральных законов:

№ 341750-4 "О внесении изменения в статью 43 Закона Российской Федерации "О пенсионном обеспечении лиц, проходивших военную службу, службу в органах внутренних дел, Государственной противопожарной службе, органах по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, и их семей" (принят в первом чтении 
24 ноября 2006 года);
№ 418630-4 "О внесении изменения в статью 25 Федерального закона "Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних" (первое чтение);

№ 449059-4 "О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях" (первое чтение);

№ 9649-5 "Об упразднении Частоозерского районного суда Курганской области" (первое чтение);
№ 473640-4 "О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях в части установления ответственности за захламление земель" (первое чтение);

№ 240323-4 "О внесении изменения в статью 11 Федерального закона "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" (первое чтение);

№ 222649-4 "О внесении изменений в статьи 392 и 395 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации" (первое чтение);

№ 448136-4 "О внесении изменений в статью 9 Федерального закона "Об особо охраняемых природных территориях" (первое чтение);

№ 637-5 "О внесении изменений в Федеральный закон "О статусе военнослужащих" (первое чтение);
16 апреля

проекты федеральных законов:

№ 489006-4 "О внесении изменений в часть 2 статьи 19 Федерального закона "Об участии в долевом строительстве многоквартирных домов и иных объектов недвижимости и о внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации" и статью 14.28 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях" (первое чтение);

№ 463822-4 "О внесении изменений в статью 12 Федерального закона "Об участии в долевом строительстве многоквартирных домов и иных объектов недвижимости и о внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации" (первое чтение);

№ 170782-4 "О внесении изменений и дополнений в статью 102 части первой Налогового кодекса Российской Федерации" (первое чтение);

№ 470560-4 "О внесении изменений и дополнений в Закон Российской Федерации "Об образовании" (первое чтение);

18 апреля

проекты федеральных законов:

№ 428021-4 "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу отдельных законодательных актов (второе чтение);

№ 447482-4 "О внесении изменений в Закон Российской Федерации "О средствах массовой информации", Федеральный закон "О рекламе" и Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях" (первое чтение);

23 апреля

проекты федеральных законов:

№ 476017-4 "О внесении изменения в статью 35 Федерального закона "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" (первое чтение);

№ 470160-4 "О внесении изменения в статью 13 Федерального закона "О муниципальной службе в Российской Федерации" (первое чтение);

№ 412607-4 "О внесении изменений в Федеральный закон "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" и Федеральный закон "О государственной регистрации уставов муниципальных образований" (первое чтение).

Совет отложил рассмотрение на заседании Государственной Думы проектов федеральных законов № 487983-4 "Технический регламент о требованиях пожарной безопасности" (третье чтение); № 481018-4 "О дополнительных страховых взносах на накопительную часть трудовой пенсии и государственной поддержке формирования пенсионных накоплений" (второе чтение), № 481021-4 "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона "О дополнительных страховых взносах на накопительную часть трудовой пенсии и государственной поддержке формирования пенсионных накоплений" (второе чтение). 
Совет принял решение направить в комитеты, комиссию и фракции в Государственной Думе для подготовки предложений и замечаний: 

проект федерального конституционного закона № 35769-5 "О внесении изменений в статью 36 Федерального конституционного закона "О Правительстве Российской Федерации", внесенный депутатами А.Б.Курдюмовым, Ю.А.Напсо (ответственный Комитет по конституционному законодательству и государственному строительству);
проекты федеральных законов:
№ 24183-5 "О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях", внесенный Законодательным Собранием Пензенской области (ответственный Комитет по конституционному законодательству и государственному строительству, соисполнитель Комитет по информационной политике, информационным технологиям и связи);

№ 31994-5 "О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях", внесенный Самарской Губернской Думой (ответственный Комитет по конституционному законодательству и государственному строительству);

№ 28462-5 "О внесении изменения в статью 5.35 Кодекса Российской Федерации 
об административных правонарушениях", внесенный Государственной Думой Астраханской области (ответственный Комитет по конституционному законодательству и государственному строительству, соисполнитель Комитет по вопросам семьи, женщин и детей);

№ 27238-5 "О внесении изменения в статью 14.26 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях", внесенный Законодательным Собранием Еврейской автономной области (ответственный Комитет по конституционному законодательству и государственному строительству);

№ 26558-5 "О внесении изменения в статью 3.2 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях", внесенный Законодательным Собранием Омской области (ответственный Комитет по конституционному законодательству и государственному строительству);

№ 25517-5 "О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях", внесенный Государственным Советом Республики Татарстан (ответственный Комитет по конституционному законодательству и государственному строительству, соисполнитель Комитет по экономической политике и предпринимательству);

№ 20220-5 "О внесении изменений в Федеральный закон "О некоммерческих организациях", внесенный Законодательным Собранием Краснодарского края (ответственный Комитет по делам Федерации и региональной политике);

№ 31350-5 "О внесении изменений в статью 1 Федерального закона "О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при проведении государственного контроля (надзора)" и в статью 12 Федерального закона "О лицензировании отдельных видов деятельности", внесенный Сахалинской областной Думой (ответственный Комитет по собственности, соисполнитель Комитет по экономической политике и предпринимательству);
№ 26181-5 "О внесении изменений в Уголовный кодекс Российской Федерации и Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях", внесенный Московской городской Думой (ответственный Комитет по гражданскому, уголовному, арбитражному и процессуальному законодательству);
№ 29570-5 "О внесении изменения в пункт 2 части 4 статьи 5 Водного кодекса Российской Федерации", внесенный Воронежской областной Думой (ответственный Комитет по природным ресурсам, природопользованию и экологии);

№ 33627-5 "О внесении изменений в статью 25 Федерального закона "О рыболовстве и сохранении водных биологических ресурсов", внесенный Законодательным Собранием Камчатского края (ответственный Комитет по природным ресурсам, природопользованию и экологии, соисполнитель Комитет по делам национальностей); 

№ 33634-5 "О внесении изменений в отдельные Федеральные законы, касающиеся регулирования вопросов прибрежного рыболовства", внесенный Законодательным Собранием Камчатского края (ответственный Комитет по природным ресурсам, природопользованию и экологии, соисполнитель Комитет по делам национальностей);

№ 28072-5 "О внесении изменений в Закон Российской Федерации "О реабилитации жертв политических репрессий", внесенный Курской областной Думой (ответственный Комитет по труду и социальной политике);

№ 31551-5 "О внесении изменений в Федеральный закон 
"О муниципальной службе в Российской Федерации", внесенный Самарской Губернской Думой (ответственный Комитет по вопросам местного самоуправления);

№ 24270-5 "О внесении изменений в статью 2 Закона Российской Федерации "О медицинском страховании граждан в Российской Федерации", внесенный членом Совета Федерации Р.В.Шияновым (ответственный Комитет по охране здоровья);

№ 22039-5 "О внесении изменений в Федеральный закон "О наркотических средствах и психотропных веществах", внесенный Правительством РФ (ответственный Комитет по охране здоровья);

№ 35626-5 "О внесении изменений и дополнений в отдельные законодательные акты Российской Федерации", внесенный Законодательным Собранием Пермского края (ответственный Комитет по охране здоровья);

№ 29940-5 "О внесении изменений в статью 446 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации", внесенный Курской областной Думой (ответственный Комитет по гражданскому, уголовному, арбитражному и процессуальному законодательству);

№ 33007-5 "О внесении изменений в статью 15 Закона Российской Федерации "О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС", внесенный Государственной Думой Ярославской области (ответственный Комитет по труду и социальной политике);

№ 33616-5 "О внесении изменения в статью 17 Федерального закона "О социальной защите инвалидов в Российской Федерации", внесенный Законодательным Собранием Кировской области (ответственный Комитет по труду и социальной политике);

№ 35622-5 "Об увеличении базовой части трудовой пенсии лицам, проживающим в районах Дальневосточного федерального округа, не относящихся к районам Крайнего Севера и приравненным к ним местностям", внесенный Законодательным Собранием Приморского края (ответственный Комитет по труду и социальной политике, соисполнитель Комитет по проблемам Севера и Дальнего Востока);

№ 33623-5 "О внесении изменений в статью 35 Федерального закона "Об особо охраняемых природных территориях", внесенный Законодательным Собранием Красноярского края (ответственный Комитет по природным ресурсам, природопользованию и экологии, соисполнитель Комитет по делам национальностей);

№ 29562-5 "О внесении изменения в статью 12 Федерального закона "Об экологической экспертизе", внесенный Воронежской областной Думой (ответственный Комитет по природным ресурсам, природопользованию и экологии);

№ 10680-5 "О внесении изменений в Федеральный закон "О фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства", внесенный Московской областной Думой (ответственный Комитет по строительству и земельным отношениям);

№ 31679-5 "О внесении изменений в статьи 45 и 46 Земельного кодекса Российской Федерации и статью 6 Федерального закона "Об обороте земель сельскохозяйственного назначения", внесенный депутатом А.С.Ивановым (ответственный Комитет по строительству и земельным отношениям, соисполнитель Комитет по аграрным вопросам);

№ 31534-5 "О внесении изменения в статью 8 Федерального закона "Об обороте земель сельскохозяйственного назначения", внесенный Самарской Губернской Думой (ответственный Комитет по строительству и земельным отношениям, соисполнитель Комитет по аграрным вопросам);

№ 40860-5 "О внесении изменения в статью 28.7 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях", внесенный Правительством РФ (ответственный Комитет по конституционному законодательству и государственному строительству, соисполнитель Комитет по безопасности).

Совет принял решение о назначении комитетов-соисполнителей по проектам федеральных законов:

№ 23171-5 "О внесении изменения в статью 30.1 Земельного кодекса Российской Федерации" (внесен Думой Ханты-Мансийского автономного округа – Югры) - Комитет по вопросам местного самоуправления; 

№ 18453-5 "О внесении изменений в статьи 30, 30.1, 30.2 Земельного кодекса Российской Федерации" (внесен Собранием депутатов Ненецкого автономного округа) - Комитет по вопросам местного самоуправления;
№ 22858-5 "О внесении изменения в часть 2 статьи 12 Федерального закона от 30.06.2006 № 93-ФЗ "О внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации по вопросу оформления в упрощенном порядке прав граждан на отдельные объекты недвижимого имущества" (внесен Тюменской областной Думой) - Комитет по вопросам местного самоуправления;
№ 29788-5 "О внесении изменений в статью 53 Земельного кодекса Российской Федерации и пункт 3 статьи 225 Гражданского кодекса Российской Федерации" (внесен Воронежской областной Думой) - Комитет по вопросам местного самоуправления;
№ 9420-5 "О внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации" (внесен Тамбовской областной Думой) - Комитет по вопросам местного самоуправления;
№ 19090-5 "О внесении изменения в статью 33 Федерального закона "О лекарственных средствах" (внесен Самарской Губернской Думой) - Комитет по вопросам местного самоуправления; 
№ 468537-4 "О внесении изменения в статью 21 Федерального закона "Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации" (внесен депутатами И.И.Гильмутдиновым, В.Л.Горбачевым) - Комитет по физической культуре и спорту; 

№ 311625-4 "О внесении дополнения в Уголовный кодекс Российской Федерации, предусматривающего уголовную ответственность за пропаганду гомосексуализма" (внесен депутатом Государственной Думы четвертого созыва А.В.Чуевым) - Комитет по информационной политике, информационным технологиям и связи;

№ 336167-4 "О внесении дополнения в Уголовный кодекс Российской Федерации"(внесен депутатом Государственной Думы четвертого созыва А.В.Чуевым) - Комитет по информационной политике, информационным технологиям и связи;

№ 339173-4 "О внесении изменений в статью 20 Федерального закона "О рекламе" (внесен депутатами Государственной Думы В.Р.Мединским, Ф.А.Клинцевичем и депутатом Государственной Думы четвертого созыва В.Е.Оськиной) - Комитет по информационной политике, информационным технологиям и связи;

№ 352475-4 "О внесении изменения в пункт 6 статьи 20 Федерального закона "О рекламе" (внесен депутатом Государственной Думы В.И.Кашиным) - Комитет по информационной политике, информационным технологиям и связи;

№ 450214-4 "О внесении изменений в Федеральный закон "О государственном регулировании деятельности по организации и проведению азартных игр и о внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации" (внесен членом Совета Федерации О.А.Оганяном) - Комитет по информационной политике, информационным технологиям и связи;

№ 475737-4 "О внесении изменений в статьи 19 и 38 Федерального закона "О рекламе" (внесен депутатом Государственной Думы четвертого созыва В.А.Рыжковым) - Комитет по информационной политике, информационным технологиям и связи;

№ 477310-4 "О внесении изменений в статью 18 Федерального закона "О рекламе" (внесен Правительством РФ) - Комитет по информационной политике, информационным технологиям и связи;

№ 315840-4 "О внесении изменений в статью 7 Федерального закона "О рекламе" и статью 37 Закона Российской Федерации "О средствах массовой информации" (внесен депутатами Государственной Думы В.В.Рязанским, В.Р.Мединским, Ф.А.Клинцевичем, И.В.Бариновым, А.С.Фадзаевым, В.Л.Горбачевым, Т.В.Яковлевой и депутатами Государственной Думы четвертого созыва В.С.Катренко, А.А.Кармеевым, В.В.Семаго, В.Е.Оськиной) - Комитет по информационной политике, информационным технологиям и связи;

№ 357022-4 "О внесении изменений в Жилищный кодекс Российской Федерации и Федеральный закон от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" (внесен Законодательным собранием Челябинской области) - Комитет по информационной политике, информационным технологиям и связи;

№ 477074-4 "О внесении изменений в статьи 7, 24, 38 Федерального закона "О рекламе" (внесен депутатом Государственной Думы В.Р.Мединским и депутатом Государственной Думы четвертого созыва С.А.Насташевским) - Комитет по информационной политике, информационным технологиям и связи;

№ 403157-4 "О внесении изменения в статью 24 Федерального закона "О рекламе" (внесен Волгоградской областной Думой) - Комитет по информационной политике, информационным технологиям и связи.

Совет передал из Комитета по энергетике в Комитет по транспорту проект федерального закона № 389168-4 "О внесении изменения в статью 8 Федерального закона 
"Об особенностях управления и распоряжения имуществом железнодорожного транспорта" (внесен депутатами Государственной Думы В.А.Язевым, В.Л.Горбачевым и депутатами Государственной Думы четвертого созыва П.Н.Рубежанским, Е.Н.Галичаниным, С.И.Дубровиным, С.И.Чаплинским). Комитет по энергетике назначен соисполнителем по указанному законопроекту.

Совет принял решение о возвращении авторам законодательных инициатив в связи с несоблюдением требований части 3 статьи 104 Конституции РФ и статьи 105 Регламента (отсутствует заключение Правительства РФ) проектов федеральных законов:

№ 476667-4 "О внесении изменений в статью 1 Федерального закона "Об общем числе мировых судей и количестве судебных участков в субъектах Российской Федерации" (подготовлен к внесению Думой Усть-Ордынского Бурятского автономного округа);
№ 506772-4 "О внесении изменения в статью 8 Федерального закона "О мировых судьях в Российской Федерации" (подготовлен к внесению Государственной Думой Томской области);

№ 495207-4 "О внесении изменений в статью 10 Закона Российской Федерации "О милиции" и статью 12 Закона Российской Федерации "Об учреждениях и органах, исполняющих уголовные наказания в виде лишения свободы" (подготовлен к внесению Законодательным собранием Ленинградской области);

№ 29065-5 "О внесении изменения в статью 23.50 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях" (подготовлен к внесению Читинской областной Думой);

в связи с несоблюдением требований пункта "к" части 1 статьи 105 Регламента (отсутствуют официальные отзывы Правительства РФ и Верховного Суда РФ) проекта федерального закона № 32033-5 "О внесении изменений в Уголовный кодекс Российской Федерации" - подготовлен к внесению депутатом П.В.Таракановым (возвратить поручено Комитету по гражданскому, уголовному, арбитражному и процессуальному законодательству);

в связи с несоблюдением требований пункта "к" части 1 статьи 105 Регламента (отсутствует официальный отзыв Правительства РФ) проекта федерального закона № 404792-4 "О внесении изменений в статью 264 Уголовного кодекса Российской Федерации" - внесен депутатами Государственной Думы четвертого созыва С.Н.Бабуриным, И.В.Савельевой, А.В.Фоменко (возвратить поручено Комитету по гражданскому, уголовному, арбитражному и процессуальному законодательству).

Совет согласился с предложениями комитетов снять с рассмотрения Государственной Думой в связи с отзывом авторами проекты федеральных законов: 

№ 4221-5 "О кооперации в Российской Федерации" (внесен членами Совета Федерации Г.А.Горбуновым, О.К.Шурдумовым);
№ 175721-4 "О внесении изменений в Федеральный закон № 97-ФЗ 
от 06.05.1999 г. "О конкурсах на размещение заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных нужд" (внесен депутатами В.А.Пехтиным, И.Н.Игошиным, О.Г.Борзовой и др. - всего 7 депутатов);
№ 396419-4 "О внесении изменений в статью 1 Федерального закона "О сборах за выдачу лицензий на осуществление видов деятельности, связанных с производством и оборотом этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции" и Федеральный закон "О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции" (внесен Законодательным Собранием Тверской области).
Совет согласился с предложением Комитета по физической культуре и спорту уточнить тему парламентских слушаний, проведение которых запланировано 
на 22 апреля 2008 года (вторник) в 15 часов, и провести их с названием "О ходе подготовки российских спортсменов к Играм XXIX Олимпиады и XIII летним Паралимпийским играм 2008 года в г. Пекине (Китай)".

Совет также согласился с предложением Комитета по экономической политике и предпринимательству о проведении 20 мая 2008 года (вторник) в 9 часов "круглого стола" на тему "Состояние государственно-частного партнерства в экономике Российской Федерации и совершенствование его законодательной базы" (Московский гостинично-деловой центр "Марко Поло Пресня", Спиридоньевский пер., д.9).
Совет принял решение о награждении Почетной грамотой Государственной Думы депутата Законодательного собрания Иркутской области А.В.Романова, депутата Самарской Губернской Думы Г.Д.Светкиной, депутатов Парламента Кабардино-Балкарской Республики Б.Х.Жерукова и Х.Х.Чеченова.
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