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И Н Ф О Р М А Ц И Я

о вопросах, рассмотренных на заседании

 Совета Государственной Думы

1 апреля 2008 года
На заседании Совета Государственной Думы рассмотрены проекты порядка работы Государственной Думы 2 и 4 апреля 2008 года.

Со 2 апреля 2008 года перенесено рассмотрение на заседании Государственной Думы проектов федеральных законов:

на 4 апреля

№ 491430-4 "О внесении изменений в статью 12 Федерального закона "О развитии сельского хозяйства" (первое чтение);
на 9 апреля

№ 485737-4 "О внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации" (первое чтение).
С 4 апреля 2008 года перенесено рассмотрение на заседании Государственной Думы: 

на 9 апреля

проекта федерального конституционного закона № 90030190-3 "О внесении изменений в Федеральный конституционный закон "О военных судах Российской Федерации" (одобрен в первом чтении 19 апреля 2001 года); 

проектов федеральных законов:

№ 96856-4 "О внесении изменений в статью 11 Федерального закона "Об органах судейского сообщества в Российской Федерации" (первое чтение);
на май

№ 627-5 "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с установлением двух уровней высшего профессионального образования" (первое чтение);
№ 287443-4 "О внесении изменения в статью 4 Закона Российской Федерации "О статусе судей в Российской Федерации" (первое чтение).
Совет принял решение рассмотреть на пленарных заседаниях Государственной Думы:
4 апреля 

проекты федеральных законов:

№ 398250-4 "О внесении изменения в статью 11 Федерального закона "Об аварийно-спасательных службах и статусе спасателей" (третье чтение);

№ 487983-4 "Технический регламент о требованиях пожарной безопасности" (второе чтение);

№ 339639-4 "О внесении изменения в Федеральный закон "Об охране окружающей среды" (первое чтение);

№ 489886-4 "О внесении изменения в статью 40 Федерального закона "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" (первое чтение);
9 апреля

проект федерального конституционного закона № 477752-4 "О внесении изменений в статьи 24 и 331 Федерального конституционного закона "Об арбитражных судах в Российской Федерации" (третье чтение);
проекты федеральных законов:

№ 290941-4 "О внесении изменений в статью 27 Федерального закона "О рекламе" (второе чтение);

№ 184714-4 "О внесении изменений в Федеральный закон "О финансовом оздоровлении сельскохозяйственных товаропроизводителей" (второе чтение);

№ 464867-4 "О внесении изменений в статью 17 Федерального закона "О трудовых пенсиях в Российской Федерации" (первое чтение);

№ 477310-4 "О внесении изменений в статью 18 Федерального закона "О рекламе" (первое чтение);

№ 480013-4 "О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях" (первое чтение);

№ 494416-4 "О внесении изменений в статью 23.22 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях от 30 декабря 2001 года № 195-ФЗ" (первое чтение);

№ 315314-4 "О внесении изменений в статьи 23.63 и 28.3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях" (первое чтение);
№ 385437-4 "О внесении изменений в статью 23.3 Кодекса Российской Федерации 
об административных правонарушениях" (первое чтение);
№ 317299-4 "О внесении изменения в статью 28.3 Кодекса Российской Федерации 
об административных правонарушениях" (первое чтение);

№ 304163-3 "О внесении изменений и дополнений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях" (первое чтение);

№ 303417-4 "О внесении изменений в статью 22.3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях" (первое чтение);
№ 43195-4 "О внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации, Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях, Федеральный закон "О несостоятельности (банкротстве)" (первое чтение);
№ 496114-4 "О внесении изменений в Федеральный закон "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" (первое чтение);
№ 490489-4 "О внесении дополнения в Федеральный закон "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", направленного на развитие органов территориального общественного самоуправления" (первое чтение);
11 апреля

проекты федеральных законов:

№ 495148-4 "О внесении изменений в статьи 7 и 30 Закона Российской Федерации "О пенсионном обеспечении лиц, проходивших военную службу, службу в органах внутренних дел, Государственной противопожарной службе, органах по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, и их семей" (второе чтение);

№ 478626-4 "О возвращении Российской Федерации на летоисчисление по Юлианскому календарю" (первое чтение);

№ 440938-4 "О внесении изменений в Федеральный закон "О порядке освещения деятельности органов государственной власти в государственных средствах массовой информации" (первое чтение);

№ 412723-4 "О внесении изменения в статью 10 Федерального закона "Об обороте земель сельскохозяйственного назначения" (первое чтение);

№ 468309-4 "О внесении изменения в статью 12 Федерального закона "Об обороте земель сельскохозяйственного назначения" (первое чтение);
16 апреля

проекты федеральных законов:

№ 471132-4 "О внесении изменений в Федеральный закон "О трудовых пенсиях в Российской Федерации" в связи с установлением размеров базовых частей трудовых пенсий" (первое чтение);
№ 467572-4 "О внесении изменений в Федеральный закон "О трудовых пенсиях в Российской Федерации" (первое чтение).
Представленная Первым заместителем Председателя Государственной Думы О.В.Морозовым информация о ходе выполнения примерной программы законопроектной работы Государственной Думы в период весенней сессии 2008 года (по состоянию 
на 28 марта т.г.) направлена в комитеты, комиссию и фракции.

Совет принял решение направить в комитеты, комиссию и депутатские объединения в Государственной Думе для подготовки предложений и замечаний следующие проекты федеральных законов:
№ 19090-5 "О внесении изменения в статью 33 Федерального закона "О лекарственных средствах", внесенный Самарской Губернской Думой (ответственный Комитет по охране здоровья);

№ 9420-5 "О внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации", внесенный Тамбовской областной Думой (ответственный Комитет по охране здоровья);

№ 26746-5 "О внесении изменений в Федеральный закон "О качестве и безопасности пищевых продуктов", внесенный Законодательным Собранием Санкт-Петербурга (ответственный Комитет по природным ресурсам, природопользованию и экологии);

№ 321851-4 "О введении в действие положений Уголовного кодекса Российской Федерации и Уголовно-исполнительного кодекса Российской Федерации о наказании в виде ограничения свободы и внесении изменений в законодательные акты Российской Федерации", внесенный Правительством РФ (ответственный Комитет по гражданскому, уголовному, арбитражному и процессуальному законодательству, соисполнитель Комитет по безопасности);

№ 15427-5 "О внесении изменения в часть вторую статьи 407 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации", внесенный депутатами П.В.Крашенинниковым, В.С.Груздевым (ответственный Комитет по гражданскому, уголовному, арбитражному и процессуальному законодательству, соисполнитель Комитет по безопасности);
№ 507373-4 "О создании Новочеркасского гарнизонного военного суда и упразднении 6-го гарнизонного военного суда", внесенный Верховным Судом РФ (ответственный Комитет по конституционному законодательству и государственному строительству);

№ 24190-5 "О внесении изменения в статью 22.1 Кодекса Российской Федерации 
об административных правонарушениях", внесенный Законодательным Собранием Пензенской области (ответственный Комитет по конституционному законодательству и государственному строительству, соисполнитель Комитет по вопросам местного самоуправления);

№ 27229-5 "О внесении изменений в статью 6 Федерального закона "О персональных данных", в статью 12 Федерального закона "Об актах гражданского состояния", в статью 102 части первой Налогового кодекса Российской Федерации", внесенный Государственным Советом Республики Татарстан (ответственный Комитет по конституционному законодательству и государственному строительству, соисполнители Комитет по бюджету и налогам, Комитет по вопросам семьи, женщин и детей);

№ 26885-5 "О ратификации Соглашения между Правительством Российской Федерации и Правительством Республики Беларусь о мерах по урегулированию торгово-экономического сотрудничества в области экспорта нефти и нефтепродуктов", внесенный Правительством РФ (ответственный Комитет по делам СНГ и связям с соотечественниками, соисполнители Комитет по энергетике, Комитет по бюджету и налогам, Комитет по транспорту);

№ 18453-5 "О внесении изменений в статьи 30, 30.1, 30.2 Земельного кодекса Российской Федерации", внесенный Собранием депутатов Ненецкого автономного округа (ответственный Комитет по строительству и земельным отношениям, соисполнитель Комитет по аграрным вопросам);

№ 29788-5 "О внесении изменений в статью 53 Земельного кодекса Российской Федерации и пункт 3 статьи 225 Гражданского кодекса Российской Федерации", внесенный Воронежской областной Думой (ответственный Комитет по строительству и земельным отношениям, соисполнители Комитет по аграрным вопросам, Комитет по гражданскому, уголовному, арбитражному и процессуальному законодательству);

№ 22858-5 "О внесении изменения в часть 2 статьи 12 Федерального закона от 30.06.2006 № 93-ФЗ "О внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации по вопросу оформления в упрощенном порядке прав граждан на отдельные объекты недвижимого имущества", внесенный Тюменской областной Думой (ответственный Комитет по строительству и земельным отношениям);

№ 23171-5 "О внесении изменения в статью 30.1 Земельного кодекса Российской Федерации", внесенный Думой Ханты-Мансийского автономного округа – Югры (ответственный Комитет по строительству и земельным отношениям);

№ 26567-5 "О внесении изменений в Федеральный закон "О садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих объединениях граждан", внесенный Государственным Советом Республики Татарстан (ответственный Комитет по строительству и земельным отношениям, соисполнитель Комитет по аграрным вопросам);

№ 26119-5 "О внесении изменений в статью 8 Федерального закона "О статусе члена Совета Федерации и статусе депутата Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации", внесенный депутатами Государственной Думы И.В.Лебедевым, С.В.Ивановым, Ю.В.Коганом и С.Н.Сироткиным в период исполнения им полномочий депутата Государственной Думы (ответственный Комитет по конституционному законодательству и государственному строительству, соисполнитель Комитет по Регламенту и организации работы Государственной Думы);

№ 31542-5 "О внесении изменений в Федеральный закон "О несостоятельности (банкротстве)", внесенный Самарской Губернской Думой (ответственный Комитет по собственности);

№ 34142-5 "О внесении изменений в статью 9 Федерального закона "О техническом регулировании", внесенный депутатами Ю.Н.Волковым, В.А.Язевым, Е.А.Федоровым, М.Л.Шаккумом, В.Р.Мединским (ответственный Комитет по экономической политике и предпринимательству);

№ 30217-5 "Технический регламент "О маркировке пищевых продуктов для потребителей", внесенный депутатами Н.И.Борцовым, Э.Ф.Исаевым, В.Р.Мединскими др. - всего 5 депутатов (ответственный Комитет по экономической политике и предпринимательству).

Комитет по делам национальностей назначен соисполнителем по проекту федерального закона № 23753-5 "О внесении изменения в статью 25 Федерального закона "О рыболовстве и сохранении водных биологических ресурсов" (внесен Сахалинской областной Думой). Комитет по вопросам местного самоуправления назначен соисполнителем по проекту федерального закона № 507290-4 "О внесении изменений в статью 102 части первой Налогового кодекса Российской Федерации" (внесен Брянской областной Думой).
В соответствии с Регламентом Совет передал в ответственный комитет (Комитет по международным делам) Федеральный закон "О ратификации Соглашения между Правительством Российской Федерации и Правительством Лаосской Народно-Демократической Республики об избежании двойного налогообложения и предотвращении уклонения от налогообложения в отношении налогов на доходы" - проект № 478182-4 (принят Государственной Думой 25 января 2008 года и отклонен Президентом РФ 13 февраля 2008 года). 
Совет принял решение о возвращении авторам законодательных инициатив в связи с несоблюдением требований части 3 статьи 104 Конституции РФ и статьи 105 Регламента (отсутствует заключение Правительства РФ) проектов федеральных законов:

№ 371168-4 "О внесении изменений в главу 22 "Акцизы" части второй Налогового кодекса Российской Федерации и статьи 50 и 56 Бюджетного кодекса Российской Федерации" - внесен депутатами Государственной Думы С.И.Штогриным, В.М.Зубовым, В.И.Кашиным, Т.В.Плетневой и депутатом Государственной Думы четвертого созыва Л.Н.Швец (возвратить поручено Комитету по бюджету и налогам);

№ 288985-4 "О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации" - внесен депутатами Н.Н.Гончаром, В.Л.Горбачевым (возвратить поручено Комитету по бюджету и налогам);

№ 54715-3 "О внесении дополнений в часть первую Налогового Кодекса Российской Федерации" - внесен депутатом Государственной Думы третьего созыва А.А.Пискуновым (возвратить поручено Комитету по бюджету и налогам);

№ 491119-4 "О внесении изменения в пункт 3 статьи 149 части второй Налогового кодекса Российской Федерации" - внесен депутатом Государственной Думы Г.П.Хованской и депутатом Государственной Думы четвертого созыва С.А.Насташевским (возвратить поручено Комитету по бюджету и налогам);

№ 460409-4 "О внесении изменений в главу 25.1 части второй Налогового кодекса Российской Федерации" - внесен членами Совета Федерации В.А.Поповым, О.М.Толкачевым и А.Б.Алиевым в период исполнения им полномочий члена Совета Федерации;

№ 480964-4 "О внесении изменения в статью 4 Федерального закона "О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации и некоторые другие законодательные акты Российской Федерации" - внесен депутатом Государственной Думы С.И.Штогриным и депутатом Государственной Думы четвертого созыва Н.А.Сухим (возвратить поручено Комитету по бюджету и налогам);

№ 438111-4 "О минимальных государственных стандартах организации работы и деятельности по опеке и попечительству несовершеннолетних" - внесен депутатами Государственной Думы четвертого созыва Н.П.Залепухиным, А.В.Митрофановым (возвратить поручено Комитету по вопросам семьи, женщин и детей);

№ 450802-4 "О внесении изменений в Семейный кодекс Российской Федерации" - внесен депутатами Государственной Думы четвертого созыва Н.П.Залепухиным, А.В.Митрофановым (возвратить поручено Комитету по вопросам семьи, женщин и детей);

№ 21804-5 "О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях" (подготовлен к внесению Мурманской областной Думой);

в связи с несоблюдением требований статьи 105 Регламента (отсутствует финансово-экономическое обоснование) проекта федерального закона № 447095-4 "О внесении изменения в статью 1 Федерального закона "О днях воинской славы и памятных датах России" (подготовлен к внесению Брянской областной Думой).

Совет согласился с предложениями комитетов снять с рассмотрения Государственной Думой в связи с отзывом авторами проекты федеральных законов: 

№ 344111-4 "О внесении изменений в статьи 28 и 40 Федерального закона "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" (внесен Мурманской областной Думой);

№ 448141-4 "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросу регистрации муниципальных правовых актов" (внесен Государственной Думой Ямало-Ненецкого автономного округа);

№ 374802-4 "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части уточнения требований к наименованиям органов местного самоуправления, наделенных правами юридического лица" (внесен Самарской Губернской Думой);

№ 369827-4 "О внесении изменения в статью 35 Федерального закона "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" (внесен Самарской Губернской Думой);

№ 447680-4 "О внесении изменения в пункт 4 статьи 10 Федерального закона "О высшем и послевузовском профессиональном образовании" (внесен депутатом Государственной Думы С.А.Поповым и депутатом Государственной Думы четвертого созыва Н.И.Булаевым);

№ 449438-4 "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона "О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации" (внесен депутатами Р.В.Кармазиной, Е.В.Паниной, Г.Г.Лазаревым и др. - всего 8 депутатов);
№ 388026-4 "О внесении изменения в статью 11 Федерального закона "О днях воинской славы и памятных датах России" (внесен членом Совета Федерации В.А.Озеровым и А.А.Сигуткиным в период исполнения им полномочий депутата Государственной Думы);
№ 390050-4 "О внесении изменения в статью 11 Федерального закона "О днях воинской славы и памятных датах России" (внесен депутатом Государственной Думы И.В.Бариновым и А.А.Сигуткиным в период исполнения им полномочий депутата Государственной Думы);
№ 311952-4 "О внесении изменения в статью 11 Федерального закона "О днях воинской славы и памятных датах России" (внесен депутатом Государственной Думы М.Х.Манаровым и депутатами Государственной Думы четвертого созыва Н.М.Безбородовым, А.М.Головатюком);
№ 388509-4 "О внесении изменений в статьи 1 и 11 Федерального закона "О днях воинской славы и памятных датах России" (внесен депутатом Государственной Думы М.И.Мусатовым и депутатом Государственной Думы четвертого созыва А.М.Головатюком);

№ 368443-4 "О внесении изменений в статью 1 Федерального закона "О днях воинской славы и памятных датах России" (внесен депутатом Государственной Думы Р.И.Гималовым и депутатами Государственной Думы четвертого созыва Ю.Н.Родионовым, И.В.Савельевой, А.В.Фоменко, С.А.Елисейкиным, А.М.Головатюком, В.А.Овсянниковым, В.А.Жидких, А.Д.Жуковым);

№ 108279-4 "О внесении изменений в Федеральный закон 
"О безопасности дорожного движения" и статью 5 Основ законодательства Российской Федерации о нотариате" (внесен депутатами В.А.Васильевым, П.В.Крашенинниковым, В.Н.Плигиным, М.В.Емельяновым).

Совет согласился с предложениями Комитета по делам СНГ и связям с соотечественниками об изменении состава российской части Межпарламентской комиссии по сотрудничеству между Федеральным Собранием Российской Федерации и Верховной Радой Украины от Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации и об изменении состава постоянных делегаций Федерального Собрания Российской Федерации от Государственной Думы в Межпарламентской Ассамблее государств-участников Содружества Независимых Государств, в Межпарламентской Ассамблее Евразийского экономического сообщества, в Парламентской Ассамблее Организации Договора о коллективной безопасности. Совет также утвердил состав постоянных комиссий постоянных делегаций Федерального Собрания Российской Федерации от Государственной Думы в Межпарламентской Ассамблее государств-участников Содружества Независимых Государств, в Межпарламентской Ассамблее Евразийского экономического сообщества, в Парламентской Ассамблее Организации Договора о коллективной безопасности.

Совет согласился с предложением Комитета по безопасности во изменение решения Совета от 12 февраля 2008 года перенести с 3 апреля 2008 года на более поздний срок проведение парламентских слушаний на тему "Совершенствование законодательства в сфере государственного контроля за деятельностью негосударственных охранных предприятий, служб безопасности и частных детективов". 
Совет также согласился с предложением Комитета по энергетике во изменение решения Совета от 12 февраля т.г. перенести с 15 апреля на 12 мая 2008 года (понедельник) в 15 часов проведение парламентских слушаний на тему "О законодательном обеспечении развития отечественного энергетического машиностроения". 
Совет поддержал предложения комитетов о проведении "круглых столов":
17 апреля 2008 года (четверг) в 14 часов - "Проблемы государственного регулирования, управления, финансирования строительства и эксплуатации метрополитенов. Перспектива развития метрополитена в городах Российской Федерации" (Комитет по транспорту);

21 апреля 2008 года (понедельник) в 15 часов - "О техническом регулировании в сфере водоснабжения и водоотведения (проекты федеральных законов "Специальный технический регламент "О питьевой воде и питьевом водоснабжении" и "Общий технический регламент "О водоотведении")" (Комитет по природным ресурсам, природопользованию и экологии);

15 мая 2008 года (четверг) в 15 часов - "О совершенствовании законодательства Российской Федерации в части установления ответственности за нарушения в области использования атомной энергии" (Комитет по энергетике).
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