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И Н Ф О Р М А Ц И Я

о вопросах, рассмотренных на заседании

 Совета Государственной Думы

20 мая 2008 года
На заседании Совета Государственной Думы рассмотрены проекты порядка работы Государственной Думы 21 и 23 мая 2008 года.

C 21 мая 2008 года перенесено рассмотрение на заседании Государственной Думы

на 4 июня

проектов федеральных законов:

№ 349848-4 "Технический регламент на масложировую продукцию" (второе чтение);

№ 350316-4 "Технический регламент на табачную продукцию" (второе чтение);

№ 93807-4 "О внесении изменений в Федеральной закон "Об органах судейского сообщества в Российской Федерации" (первое чтение);
проекта федерального конституционного закона № 93792-4 "О внесении изменения в статью 29 Федерального конституционного закона "О судебной системе Российской Федерации" (одобрен в первом чтении 5 апреля 2006 года),

на июнь

проектов федеральных законов:

№ 26119-5 "О внесении изменений в статью 8 Федерального закона "О статусе члена Совета Федерации и статусе депутата Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации" (первое чтение);
№ 452936-4 "О внесении изменений в статьи 6 и 10 Федерального закона "О банке развития" (первое чтение);
на более поздний срок

проекта постановления Государственной Думы "О внесении изменений в статью 118 Регламента Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации" (внесен депутатами И.В.Лебедевым, С.В.Ивановым). 

Совет принял решение проекты федеральных законов № 478022-4 "О внесении изменения в статью 42 Федерального закона "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", № 507373-4 "О создании Новочеркасского гарнизонного военного суда и упразднении 6-го гарнизонного военного суда" во втором чтении рассмотреть на заседании Государственной Думы 21 мая 2008 года.
С 23 мая на 4 июня 2008 года перенесено рассмотрение на заседании Государственной Думы проектов федеральных законов:

№ 475885-4 "Об обеспечении единства измерений (второе чтение);
№ 193202-4 "Об особенностях участия субъектов малого предпринимательства в приватизации арендованного государственного и муниципального имущества" (второе чтение);

№ 284073-4 "Технический регламент на соковую продукцию из фруктов и овощей" (второе чтение);
№ 445126-4 "О внесении изменений в Федеральный закон "Об оценочной деятельности в Российской Федерации" и другие законодательные акты Российской Федерации" (первое чтение).
Совет принял решение рассмотреть на пленарных заседаниях Государственной Думы:
23 мая
проекты федеральных законов:

№ 43885-5 "О ратификации Соглашения между Правительством Российской Федерации и Правительством Королевства Норвегия об упрощении выдачи виз гражданам Российской Федерации и Королевства Норвегия";

№ 7114-5 "О внесении изменения в статью 4 Закона Российской Федерации "О приватизации жилищного фонда в Российской Федерации" (второе чтение);
№ 46691-5 "О внесении изменений в Федеральный закон "О пожарной безопасности" (первое чтение);

№ 15427-5 "О внесении изменения в часть вторую статьи 407 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации" (первое чтение);
проект постановления Государственной Думы "О парламентском запросе Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации Председателю Правительства Российской Федерации В.В.Путину "О реализации положений Закона Российской Федерации от 15 апреля 1993 года № 4804-1 "О вывозе и ввозе культурных ценностей", предусматривающих специальную регистрацию ввозимых культурных ценностей и регистрацию временно ввозимых культурных ценностей", внесенный депутатом В.М.Резником;
4 июня

проекты федеральных законов:

№ 166782-4 "О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях и отдельные законодательные акты Российской Федерации" (второе чтение);

№ 446061-4 "О внесении изменений в статьи 14 и 16 Федерального закона "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" (первое чтение);

№ 427880-4 "О внесении изменений в Федеральный закон "О личном подсобном хозяйстве" (первое чтение);

№ 33623-5 "О внесении изменений в статью 35 Федерального закона "Об особо охраняемых природных территориях" (первое чтение);

№ 25321-5 "О внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона "О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей" (первое чтение);
6 июня

проекты федеральных законов:

№ 456306-4 "О внесении изменений в статьи 14 и 15 Федерального закона "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" (первое чтение);
№ 496795-4 "О внесении изменений в часть четвертую Гражданского кодекса Российской Федерации" (первое чтение);
№ 475467-4 "О внесении изменений в статью 575 части второй Гражданского кодекса Российской Федерации" (первое чтение);

№ 472738-4 "О внесении изменений в статью 929 Гражданского кодекса Российской Федерации" (первое чтение);

№ 468542-4 "О внесении изменений в статью 9 Федерального закона "О государственном регулировании деятельности по организации и проведению азартных игр и о внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации" (первое чтение);

11 июня

проект федерального закона № 406661-4 "О внесении изменений в статьи 45 и 48 Трудового кодекса Российской Федерации" (первое чтение).
Совет принял решение направить в комитеты, комиссию и фракции в Государственной Думе для подготовки предложений и замечаний следующие проекты федеральных законов:
№ 51720-5 "О патентных поверенных", внесенный Правительством РФ (ответственный Комитет по науке и наукоемким технологиям, соисполнители Комитет по гражданскому, уголовному, арбитражному и процессуальному законодательству, Комитет по экономической политике и предпринимательству, Комитет по собственности);

№ 48115-5 "О внесении изменений в Федеральный закон "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", внесенный Московской областной Думой (ответственный Комитет по вопросам местного самоуправления);

№ 51207-5 "О внесении изменения в статью 35 Федерального закона "О защите конкуренции", внесенный депутатом Государственной Думы В.М.Резником и членом Совета Федерации Д.Н.Ананьевым (ответственный Комитет по экономической политике и предпринимательству, соисполнитель Комитет по финансовому рынку);

№ 41827-5 "О внесении изменения в подпункт 39 пункта 2 статьи 26.3 Федерального закона "Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации", внесенный Законодательным Собранием Кировской области (ответственный Комитет по делам Федерации и региональной политике);

№ 48271-5 "О внесении изменений в статью 29 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации", внесенный депутатом О.В.Шеиным (ответственный Комитет по гражданскому, уголовному, арбитражному и процессуальному законодательству);

№ 47471-5 "О внесении изменений в статьи 11, 18 Федерального закона "О муниципальной службе в Российской Федерации", внесенный Московской областной Думой (ответственный Комитет по вопросам местного самоуправления);

№ 47199-5 "О внесении изменений в Федеральный закон "О муниципальной службе в Российской Федерации", внесенный Советом Федерации (ответственный Комитет по вопросам местного самоуправления);

№ 45767-5 "О внесении изменения в статью 24 Федерального закона "О муниципальной службе в Российской Федерации", внесенный Государственным Собранием - Курултаем Республики Башкортостан (ответственный Комитет по вопросам местного самоуправления);

№ 44305-5 "О внесении изменений в статью 25 Федерального закона "О безопасности дорожного движения", внесенный депутатом В.П.Водолацким (ответственный Комитет по транспорту);

№ 50396-5 "О принятии Поправки к Конвенции о физической защите ядерного материала", внесенный Президентом РФ (ответственный Комитет по международным делам, соисполнители Комитет по безопасности, Комитет по энергетике);

№ 56556-5 "О ратификации Протокола № 2 к Европейской рамочной конвенции о приграничном сотрудничестве территориальных сообществ и властей, касающегося межтерриториального сотрудничества", внесенный Президентом РФ (ответственный Комитет по международным делам, соисполнители Комитет по делам Федерации и региональной политике, Комитет по вопросам местного самоуправления);

№ 55364-5 "О ратификации Дополнительного протокола к Европейской рамочной конвенции о приграничном сотрудничестве территориальных сообществ и властей", внесенный Президентом РФ (ответственный Комитет по международным делам, соисполнители Комитет по безопасности, Комитет по делам Федерации и региональной политике, Комитет по вопросам местного самоуправления);

№ 53062-5 "О внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона "О ратификации Конвенции, пересматривающей Конвенцию 1958 года об удостоверениях личности моряков (Конвенции № 185)", внесенный Правительством РФ (ответственный Комитет по транспорту);

№ 39818-5 "О внесении изменений в статью 14.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях", внесенный Законодательным Собранием Челябинской области (ответственный Комитет по конституционному законодательству и государственному строительству);

№ 34114-5 "О внесении изменений в статью 28.7 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях", внесенный членами Совета Федерации Е.Н.Трофимовым, В.А.Федоровым (ответственный Комитет по конституционному законодательству и государственному строительству);

№ 39177-5 "О внесении изменений в статью 19 Федерального закона "О статусе военнослужащих", внесенный депутатами А.М.Бабаковым, М.Е.Старшиновым (ответственный Комитет по обороне);

№ 43388-5 "О внесении изменений в Федеральный закон "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с сокращением срока военной службы по призыву", внесенный Законодательным Собранием Пермского края (ответственный Комитет по обороне);

№ 48801-5 "О внесении изменения в статью 8 Федерального закона "Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации", внесенный Законодательным Собранием Еврейской автономной области (ответственный Комитет по конституционному законодательству и государственному строительству, соисполнитель Комитет по вопросам местного самоуправления);

№ 37503-5 "О внесении изменения в статью 17 Федерального закона "О наркотических средствах и психотропных веществах", внесенный Правительством РФ (ответственный Комитет по охране здоровья);

№ 53137-5 "О внесении изменения в статью 100 Уголовно-исполнительного кодекса Российской Федерации", внесенный Правительством РФ (ответственный Комитет по безопасности);

№ 53448-5 "О внесении изменения в статью 15 Федерального закона "Об оперативно-розыскной деятельности", внесенный Государственным Советом Республики Татарстан (ответственный Комитет по безопасности, соисполнитель Комитет по информационной политике, информационным технологиям и связи);

№ 49017-5 "О внесении изменения в Федеральный закон "О государственной социальной помощи", внесенный Законодательным Собранием Санкт-Петербурга (ответственный Комитет по труду и социальной политике);

№ 41842-5 "О внесении изменений в статьи 17 и 20 Федерального закона "О трудовых пенсиях в Российской Федерации", внесенный Государственным Советом Удмуртской Республики (ответственный Комитет по труду и социальной политике);

№ 47491-5 "О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях", внесенный депутатом А.М.Бабаковым (ответственный Комитет по конституционному законодательству и государственному строительству, соисполнитель Комитет по делам общественных объединений и религиозных организаций);

№ 48655-5 "О внесении изменений в статьи 24 и 38 Федерального закона "О рекламе", внесенный депутатами Е.Б.Мизулиной, Н.Н.Карпович, В.А.Пехтиным и др. - всего 10 депутатов (ответственный Комитет по экономической политике и предпринимательству, соисполнители Комитет по информационной политике, информационным технологиям и связи, Комитет по вопросам семьи, женщин и детей, Комитет по охране здоровья);

№ 51033-5 "О внесении изменения в статью 12 Федерального закона "Об отходах производства и потребления", внесенный Законодательным Собранием Ульяновской области (ответственный Комитет по природным ресурсам, природопользованию и экологии);

№ 51957-5 "О внесении изменений в статью 18 Федерального закона "О библиотечном деле", внесенный депутатами С.С.Журовой, Г.П.Ивлиевым, О.В.Морозовым и др. - всего 5 депутатов (ответственный Комитет по культуре);

№ 54895-5 "О ратификации Соглашения между Правительством Российской Федерации и Правительством Республики Сингапур об избежании двойного налогообложения и предотвращении уклонения от налогообложения в отношении налогов на доходы", внесенный Правительством РФ (ответственный Комитет по международным делам, соисполнитель Комитет по бюджету и налогам);

№ 55358-5 "О ратификации Протокола о внесении изменений в Соглашение между государствами - членами Шанхайской организации сотрудничества о Региональной антитеррористической структуре, подписанное 7 июня 2002 года в городе Санкт-Петербурге (Российская Федерация)", внесенный Президентом РФ (ответственный Комитет по международным делам, соисполнители Комитет по безопасности, Комитет по делам СНГ и связям с соотечественниками);

№ 56586-5 "О ратификации Соглашения между Правительством Российской Федерации и Правительством Республики Филиппины об условиях взаимных поездок владельцев дипломатических и служебных (официальных) паспортов", внесенный Правительством РФ (ответственный Комитет по международным делам);

№ 52672-5 "О внесении изменения в статью 73 Лесного кодекса Российской Федерации", внесенный депутатом А.Е.Хинштейном (ответственный Комитет по природным ресурсам, природопользованию и экологии);

№ 53449-5 "О внесении изменения в статью 32 Лесного кодекса Российской Федерации", внесенный Законодательным Собранием Амурской области (ответственный Комитет по природным ресурсам, природопользованию и экологии);

№ 48778-5 "О внесении изменения в статью 6 Федерального закона "Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации", внесенный Законодательным Собранием Еврейской автономной области (ответственный Комитет по строительству и земельным отношениям, соисполнители Комитет по собственности, Комитет по вопросам местного самоуправления);

№ 49709-5 "О внесении изменения в статью 55 Федерального закона "О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд", внесенный депутатами С.С.Журовой, А.Т.Сихарулидзе, И.И.Гильмутдиновым (ответственный Комитет по строительству и земельным отношениям, соисполнитель Комитет по физической культуре и спорту);

№ 45753-5 "О признании утратившей силу статьи 75 Земельного кодекса Российской Федерации", внесенный Государственным Собранием - Курултаем Республики Башкортостан (ответственный Комитет по строительству и земельным отношениям, соисполнитель Комитет по собственности);

№ 53699-5 "О внесении изменения в статью 461 Градостроительного кодекса Российской Федерации", внесенный Верховным Советом Республики Хакасия (ответственный Комитет по строительству и земельным отношениям);

№ 48795-5 "О внесении изменений в Федеральный закон "Об охране атмосферного воздуха", внесенный Законодательным Собранием Еврейской автономной области (ответственный Комитет по природным ресурсам, природопользованию и экологии);

№ 49071-5 "О внесении изменений в Закон Российской Федерации "О вывозе и ввозе культурных ценностей", внесенный депутатами Государственной Думы Г.П.Ивлиевым, П.В.Крашенинниковым, В.Н.Плигиным и др. - всего 5 депутатов, членом Совета Федерации С.Э.Гордеевым (ответственный Комитет по культуре);

№ 44884-5 "О внесении изменений в федеральные законы "О некоммерческих организациях" и "Об общественных объединениях", внесенный Самарской Губернской Думой (ответственный Комитет по делам общественных объединений и религиозных организаций);

№ 55511-5 "О внесении изменения в статью 34 Закона Российской Федерации "О государственных гарантиях и компенсациях для лиц, работающих и проживающих в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях", внесенный Думой Ханты-Мансийского автономного округа – Югры (ответственный Комитет по проблемам Севера и Дальнего Востока);

№ 56060-5 "О внесении изменений в Федеральный закон "О рыболовстве и сохранении водных биологических ресурсов", внесенный депутатом Н.В.Комаровой (ответственный Комитет по природным ресурсам, природопользованию и экологии);

№ 95189-3 "О ратификации Соглашения между Правительством Российской Федерации и Правительством Соединенных Штатов Америки об утилизации плутония, заявленного как плутоний, не являющийся более необходимым для целей обороны, обращении с ним и сотрудничестве в этой области", внесенный Правительством РФ – повторно (поручив Комитету по международным делам совместно с Комитетом по обороне и Комитетом по промышленности (соисполнители) подготовить законопроект к рассмотрению на заседании Государственной Думы);

№ 18578-5 "О внесении изменений в Федеральный закон "Об оружии", внесенный депутатами О.И.Аршбой, Г.В.Гудковым – повторно (поручив Комитету по безопасности подготовить указанный законопроект к рассмотрению Государственной Думой).

Совет отложил рассмотрение проекта федерального закона № 26862-5 "О внесении изменений в Федеральный закон "О бюджете Федерального фонда обязательного медицинского страхования на 2007 год" (подготовлен к внесению депутатами О.Г.Борзовой, Ю.В.Васильевым, Г.Я.Хором, В.Б.Шубой). 
Совет принял решение о возвращении авторам законодательных инициатив в связи с несоблюдением требований части 3 статьи 104 Конституции РФ и статьи 105 Регламента (отсутствует заключение Правительства РФ) проектов федеральных законов:

№ 48811-5 "О внесении изменений в Федеральный закон "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" (подготовлен к внесению Законодательным Собранием Еврейской автономной области);

№ 41791-5 "О внесении изменения в статью 220 части второй Налогового кодекса Российской Федерации" (подготовлен к внесению Новосибирским 
областным Советом депутатов);

№ 38655-5 "О внесении изменений в Федеральный закон 
"Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации" (подготовлен к внесению Тюменской областной Думой);
№ 49005-5 "О внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации" (подготовлен к внесению Магаданской областной Думой);

№ 45602-5 "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам социального обеспечения" - подготовлен к внесению депутатами Л.Б.Серебровым, И.Ю.Фахритдиновым (возвратить поручено Комитету по обороне);

№ 13434-5 "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" - подготовлен к внесению депутатами А.Т.Сихарулидзе, И.И.Гильмутдиновым (возвратить поручено Комитету по образованию);
№ 99033386-2 "О налоге на рекламу алкогольной продукции, табака и табачных изделий в телепрограммах и радиопрограммах" - внесен депутатами Государственной Думы второго созыва А.Д.Венгеровским, О.А.Финько, Г.И.Райковым (возвратить поручено Комитету по бюджету и налогам);
№ 42940-5 "О внесении изменений в статью 63 Федерального закона "О государственной социальной помощи" - подготовлен к внесению депутатом Н.Ф.Рябовым (возвратить поручено Комитету по труду и социальной политике);

№ 49252-5 "О внесении изменений в Федеральный закон "О рыболовстве и сохранении водных биологических ресурсов" и отдельные законодательные акты Российской Федерации" (подготовлен к внесению членами Совета Федерации Г.А.Горбуновым, Г.Д.Олейником, В.А.Поповым);

в связи с несоблюдением требований пункта "к" части 1 статьи 105 Регламента (отсутствует официальный отзыв Верховного Суда РФ) проекта федерального закона № 450887-4 "О внесении изменений в Уголовный кодекс Российской Федерации, направленных на усиление уголовной ответственности за незаконную выплату заработной платы" - внесен депутатами Государственной Думы А.К.Исаевым, В.В.Чайкой и депутатом Государственной Думы четвертого созыва П.Б.Шелищем (возвратить поручено Комитету по гражданскому, уголовному, арбитражному и процессуальному законодательству).

Совет согласился с предложениями комитетов снять с рассмотрения Государственной Думой в связи с отзывом авторами проекты федеральных законов: 

№ 377949-4 "О внесении изменения в статью 4 Федерального закона "О государственном языке Российской Федерации" (внесен членом Совета Федерации С.М.Мироновым);

№ 24190-5 "О внесении изменения в статью 22.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях" (внесен Законодательным Собранием Пензенской области);
№ 384475-4 "О внесении изменения в Бюджетный кодекс Российской Федерации" (внесен Калининградской областной Думой);
№ 461717-4 "О внесении изменений в главу 22 "Акцизы" части второй Налогового кодекса Российской Федерации" (внесен Законодательным Собранием Краснодарского края);
№ 438534-4 "О внесении изменений в главу 21 части второй Налогового кодекса Российской Федерации" (внесен Государственным Собранием (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия);
№ 310405-4 "О внесении изменения в статью 265 части второй Налогового кодекса Российской Федерации" (внесен членом Совета Федерации С.М.Мироновым);
№ 98042971-2 "О государственном внешнем долге Российской Федерации, признанным в порядке правопреемства" (внесен депутатом Государственной Думы В.В.Толстопятовым и А.В.Митрофановым, Ю.В.Никифоренко, Е.В.Бученковым, А.И.Кувшиновым, С.М.Жебровским, А.В.Филатовым в период исполнения ими полномочий депутата Государственной Думы);
№ 96942-3 "О государственном внешнем долге и внешних активах бывшего СССР, полученными Российской Федерацией  в качестве государства - правопреемника СССР" (внесен депутатом Государственной Думы В.В.Толстопятовым и С.Ю.Глазьевым, В.П.Никитиным в период исполнения ими полномочий депутата Государственной Думы);
№ 27222-5 "О внесении изменений в Закон Российской Федерации "Об организации страхового дела в Российской Федерации" и Федеральный закон "Об иностранных инвестициях в Российской Федерации" (внесен депутатом А.П.Ковалем);

№ 427877-4 "О внесении изменений в статью 37 Основ законодательства Российской Федерации о нотариате и статью 4 Федерального закона "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием разграничения полномочий" (внесен депутатами Г.В.Куликом, А.Н.Хайруллиным);
№ 77747-4 "О внесении изменения в статью 11 Закона Российской Федерации "О милиции" (внесен Законодательным Собранием Санкт-Петербурга и депутатами Государственной Думы А.Н.Волковым, В.И.Илюхиным);
№ 160369-4 "О внесении изменений в статью 112 Трудового кодекса Российской Федерации" (внесен Государственной Думой Ярославской области);

№ 357695-4 "О внесении изменений в статью 333.33 части второй Налогового кодекса Российской Федерации" (внесен Курской областной Думой);

№ 23036-5 "О внесении изменений в Закон Российской Федерации "О вывозе и ввозе культурных ценностей" (внесен членом Совета Федерации С.Э.Гордеевым);

№ 493506-4 "О внесении изменений в Федеральный закон "Об обороте земель сельскохозяйственного назначения" и статью 38 Федерального закона "О государственном кадастре недвижимости" (внесен Законодательным Собранием Вологодской области);

№ 3696-5 "О внесении изменений в статью 4 Федерального закона "Об общественных объединениях" (внесен депутатом И.И.Гильмутдиновым);

а также проекты постановлений Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации № 57723-5 "Об объявлении амнистии в связи с вступлением в должность Президента Российской Федерации Медведева Дмитрия Анатольевича", № 57739-5 "О порядке применения постановления Государственной Думы "Об объявлении амнистии в связи с вступлением в должность Президента Российской Федерации Медведева Дмитрия Анатольевича" (внесены депутатами В.В.Жириновским, И.В.Лебедевым, С.В.Ивановым, Ю.В.Коганом).
Совет согласился с предложением Комитета по труду и социальной политике во изменение решения Совета от 14 февраля т.г. перенести с 20 мая 2008 года на более поздний срок проведение парламентских слушаний на тему "Государственная политика доходов населения".

Совет согласился с предложением Комитета по вопросам семьи, женщин и детей о проведении 1 декабря 2008 года (понедельник) в 14 часов в Зале пленарных заседаний Государственной Думы парламентских слушаний на тему "Эволюция прав женщин: к 100-летию Первого Всероссийского женского съезда".

Совет поддержал предложения о проведении "круглых столов":

9 июня 2008 года (понедельник) в 14 часов - "Актуальные проблемы туризма: законодательные аспекты" (организация и проведение указанного "круглого стола" возложены на фракцию ЛДПР);

24 июня 2008 года (вторник) в 15 часов в Министерстве регионального развития Российской Федерации - "Основные направления совершенствования законодательства Российской Федерации в целях обеспечения социально-экономического развития российских регионов" (Комитет по делам Федерации и региональной политике).

Совет также поддержал предложение Комитета по образованию о проведении 30 мая 2008 года (пятница) в 16 часов в Малом зале приема победителей Третьего Всероссийского конкурса молодежи образовательных учреждений и научных организаций на лучшую работу "Моя законотворческая инициатива" и их научных руководителей.

Совет согласился с предложением Комитета по природным ресурсам, природопользованию и экологии о проведении 18-21 июня 2008 года в Республике Татарстан совместного выездного заседания Комитета Государственной Думы по природным ресурсам, природопользованию и экологии и Комитета Совета Федерации по природным ресурсам и охране окружающей среды на тему "Малые и средние независимые нефтедобывающие компании России. Проблемы и пути разрешения".

Совет принял решение о награждении почетным знаком Государственной Думы "За заслуги в развитии парламентаризма" депутатов Государственной Думы В.П.Войтенко, Ю.Н.Волкова, В.В.Володина, В.В.Гальченко, Н.Ф.Герасименко, С.С.Говорухина, Н.Н.Гончара, А.К.Исаева, Н.Д.Ковалева, Н.В.Комаровой, Г.К.Леонтьева, Ю.Г.Медведева, В.А.Пехтина, В.С.Плескачевского, С.А.Попова, Г.К.Сафаралиева, М.Л.Шаккума, А.В.Апариной, Р.Г.Гостева, В.И.Илюхина, Н.М.Харитонова, В.В.Чикина, С.Н.Решульского, Е.Г.Драпеко, Е.Б.Мизулиной; члена Совета Федерации Н.И.Рыжкова, заместителя руководителя аппарата Комитета Государственной Думы по собственности И.М.Фролова.

Совет принял решение о награждении Почетной грамотой Государственной Думы М.И.Гришанкова, А.С.Иванова, И.Н.Игошина, А.А.Климова, А.Н.Клюкина, С.И.Колесникова, М.Л.Коробова, А.В.Скоча, З.М.Степановой, В.В.Чайки, С.Н.Шишкарева, С.М.Шоршорова, В.А.Южилина, Е.В.Афанасьевой, В.В.Журко, Ю.В.Когана, Л.Э.Слуцкого, Е.Н.Теплякова, А.Г.Аксакова, И.Д.Грачева, Г.П.Хованской, Г.А.Зюганова, Р.В.Кармазиной, председателя Тамбовской областной Думы В.Н.Карева, депутата Тамбовской областной Думы Ю.В.Плужникова, генерального директора Государственной корпорации по атомной энергии "Росатом" С.В.Кириенко, а также ряда государственных гражданских служащих Аппарата Государственной Думы.

                                                          ---------------------------------------------------------------

                                                             Секретариат Совета Государственной Думы

21.05.2008  16:30

                                                                                                                                                                                                                                (

