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И Н Ф О Р М А Ц И Я

о вопросах, рассмотренных на заседании

 Совета Государственной Думы

26 июня 2008 года
На заседании Совета Государственной Думы рассмотрен проект порядка работы Государственной Думы 27 июня 2008 года.

С 27 июня 2008 года перенесено рассмотрение на заседании Государственной Думы проектов федеральных законов:

на 2 июля

№ 10903-5 "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам установления трудовых пенсий" (второе чтение);

№ 21711-5 "О внесении дополнения в статью 14 Федерального закона "О гражданстве Российской Федерации" (второе чтение);
№ 350316-4 "Технический регламент на табачную продукцию" (второе чтение);

№ 309675-4 "О внесении изменений в статью 3 Федерального закона "Об ограничении курения табака" (второе чтение);

на период осенней сессии 2008 года

№ 417505-4 "О внесении изменений в Градостроительный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации" (первое чтение).
Совет принял решение рассмотреть на пленарных заседаниях Государственной Думы:
2 июля

проекты федеральных законов:

№ 51517-5 "О ратификации Договора между Российской Федерацией и Республикой Ангола о выдаче"; 
№ 435294-4 "О внесении изменений в Градостроительный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации" (третье чтение);

№ 9379-5 "О внесении изменений в статьи 20 и 22 Федерального закона "О миграционном учете иностранных граждан и лиц без гражданства в Российской Федерации" (второе чтение);

№ 417711-4 "О внесении изменений в Федеральный закон "О валютном регулировании и валютном контроле" (второе чтение);

№ 46691-5 "О внесении изменений в статьи 5 и 24 Федерального закона "О пожарной безопасности" (второе чтение);

№ 241727-4 "О внесении изменений в законодательные акты Российской Федерации, связанных с исключением положений о наказании в виде ареста" (второе чтение);

№ 429580-4 "О внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации и статью 263 Федерального закона "Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации" (второе чтение);
№ 56060-5 "О внесении изменений в Федеральный закон "О рыболовстве и сохранении водных биологических ресурсов" (первое чтение);
№ 33634-5 "О внесении изменений в отдельные Федеральные законы, касающиеся регулирования вопросов прибрежного рыболовства" (первое чтение);

№ 470897-4 "О внесении изменения в статью 54 Федерального закона "О связи" (первое чтение);
№ 51720-5 "О патентных поверенных" (первое чтение);

№ 31350-5 "О внесении изменений в статью 1 Федерального закона "О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при проведении государственного контроля (надзора)" и в статью 12 Федерального закона "О лицензировании отдельных видов деятельности" (первое чтение);
№ 408759-4 "О внесении изменения в статью 9 Федерального закона "Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних" (первое чтение);

№ 51033-5 "О внесении изменения в статью 12 Федерального закона "Об отходах производства и потребления" (первое чтение);

№ 46105-5 "О внесении изменения в статью 35 Федерального закона "О несостоятельности (банкротстве)" (первое чтение);

№ 1254-5 "О внесении изменения в пункт 7 статьи 18 Федерального закона "Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации" (первое чтение);

№ 68783-5 "О деятельности по приему платежей физических лиц, осуществляемой платежными агентами" (первое чтение);

№ 68785-5 "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона "О деятельности по приему платежей физических лиц, осуществляемой платежными агентами" (первое чтение);
№ 434794-4 "О кредитных потребительских кооперативах граждан" (первое чтение);

№ 10335-5 "О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях" (первое чтение);

№ 470322-4 "Технический регламент "Рыба, нерыбные объекты промысла и продукты их переработки. Производство и обращение" (первое чтение);

№ 445126-4 "О внесении изменений в Федеральный закон "Об оценочной деятельности в Российской Федерации" и другие законодательные акты Российской Федерации" (первое чтение);

№ 66299-5 "Об охоте" (первое чтение);
№ 51957-5 "О внесении изменений в статью 18 Федерального закона "О библиотечном деле" (первое чтение);
проекты постановлений Государственной Думы:

"О внесении изменения в Регламент Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации", внесенный Сахалинской областной Думой (предварительно направив в комитеты, комиссию и фракции);

"Об обращении Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации "К Председателю Правительства Российской Федерации В.В.Путину по вопросу о ситуации, связанной с резким ростом цен на горюче-смазочные материалы в первом полугодии 2008 года", внесенный Комитетом по аграрным вопросам (предварительно направив в комитеты, комиссию и фракции);

4 июля

проекты федеральных законов:

№ 342829-4 "О внесении изменения в статью 119 части первой Налогового кодекса Российской Федерации" (первое чтение);

№ 429435-4 "О внесении изменений в статью 119 части первой Налогового кодекса Российской Федерации" (первое чтение);
№ 452016-4 "О внесении изменения в статью 395 части второй Налогового кодекса Российской Федерации" (первое чтение);

3 сентября

проект федерального закона № 470295-4 "О внесении изменений в Уголовный кодекс Российской Федерации" (первое чтение).
Совет отложил рассмотрение на заседании Государственной Думы в первом чтении проектов федеральных законов № 485732-4 "О внесении изменений в Семейный кодекс Российской Федерации, Федеральный закон "Об актах гражданского состояния", № 497703-4 "Технический регламент "О безопасности рекламных конструкций и их территориального размещения".
Совет принял решение направить в комитеты, комиссию и фракции в Государственной Думе для подготовки предложений и замечаний следующие проекты федеральных законов:
№ 61802-5 "О внесении изменений в Федеральный закон "Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации", внесенный депутатом М.А.Мукабеновой (ответственный Комитет по конституционному законодательству и государственному строительству);

№ 52584-5 "О внесении изменений в Закон Российской Федерации "Об образовании" и статью 5 Федерального закона "О высшем и послевузовском профессиональном образовании", внесенный Государственным Советом Республики Татарстан (ответственный Комитет по образованию);

№ 71245-5 "О ратификации Соглашения о сотрудничестве государств - участников Содружества Независимых Государств в борьбе с преступлениями в сфере компьютерной информации", внесенный Президентом РФ (ответственный Комитет по делам СНГ и связям с соотечественниками, соисполнители Комитет по безопасности, Комитет по информационной политике, информационным технологиям и связи);

№ 73561-5 "О внесении изменений в статьи 9 и 10 Федерального закона "О погребении и похоронном деле", внесенный Правительством РФ (ответственный Комитет по труду и социальной политике);

№ 69460-5 "О внесении изменения в статью 10 Федерального закона "О погребении и похоронном деле", внесенный Архангельским областным Собранием депутатов (ответственный Комитет по труду и социальной политике);

№ 56898-5 "О внесении изменения в статью 230 Трудового кодекса Российской Федерации", внесенный Народным Хуралом Республики Бурятия (ответственный Комитет по труду и социальной политике);

№ 65962-5 "О внесении изменений в статью 31 Федерального закона "О введении в действие Земельного кодекса Российской Федерации", внесенный Московской городской Думой (ответственный Комитет по строительству и земельным отношениям);

№ 65965-5 "О внесении изменений в статьи 49 и 701 Земельного кодекса Российской Федерации", внесенный Московской городской Думой (ответственный Комитет по строительству и земельным отношениям);

№ 63437-5 "О внесении изменения в статью 55 Закона Российской Федерации "Об образовании", внесенный членом Совета Федерации С.М.Мироновым и депутатами Государственной Думы О.Г.Дмитриевой, Е.Г.Драпеко, В.Е.Шудеговым (ответственный Комитет по образованию);

№ 63182-5 "О внесении изменений в Федеральный закон "О развитии сельского хозяйства", внесенный депутатами А.В.Бедновым, О.Д.Гальцовой, А.С.Ивановым и др. - всего 6 депутатов (ответственный Комитет по аграрным вопросам);

№ 19647-5 "О внесении изменений в статью 5 Федерального закона "О присяжных заседателях федеральных судов общей юрисдикции в Российской Федерации", внесенный депутатами В.Н.Плигиным, А.Н.Хайруллиным, О.Д.Валенчуком (ответственный Комитет по конституционному законодательству и государственному строительству);

№ 71672-5 "О внесении изменения в статью 1 Федерального закона "Об общем числе мировых судей и количестве судебных участков в субъектах Российской Федерации", внесенный Новосибирским областным Советом депутатов (ответственный Комитет по конституционному законодательству и государственному строительству);

№ 63206-5 "О внесении изменений в Федеральный закон "Об инвестиционной деятельности в Российской Федерации, осуществляемой в форме капитальных вложений", внесенный депутатами А.В.Бедновым, О.Д.Гальцовой, А.С.Ивановым и др. - всего 6 депутатов (ответственный Комитет по экономической политике и предпринимательству);

№ 65405-5 "О внесении изменения в главу IV.1 Федерального закона "Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации", внесенный Сахалинской областной Думой (ответственный Комитет по делам Федерации и региональной политике);

№ 361887-4 "О внесении изменения в статью 68 Федерального закона "Об акционерных обществах", внесенный депутатами Государственной Думы В.С.Плескачевским, Е.И.Богомольным, Д.В.Саблиным, Ю.В.Коганом и депутатами Государственной Думы четвертого созыва А.А.Агеевым, А.С.Шибалкиным – повторно (поручив Комитету по собственности подготовить указанный законопроект к рассмотрению Государственной Думой).

Комитет по охране здоровья назначен соисполнителем по проектам федеральных законов № 53456-5 "О внесении изменений в статью 20.20 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях" (внесен Законодательным Собранием Владимирской области), № 56304-5 "О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях" (внесен депутатом Ю.А.Напсо).

Во изменение решения Совета от 24 декабря 2007 года Совет назначил Комитет по строительству и земельным отношениям ответственным, а Комитет по природным ресурсам, природопользованию и экологии соисполнителем по проектам федеральных законов № 284071-4 "Специальный технический регламент "О питьевой воде и питьевом водоснабжении" (внесен членами Совета Федерации С.Ю.Орловой, В.Г.Завадниковым, О.Е.Пантелеевым, С.А.Шуваловым, депутатом Государственной Думы О.В.Савченко и депутатами Государственной Думы четвертого созыва А.А.Агеевым, Н.И.Сапожниковым), № 284072-4 "Общий технический регламент "О водоотведении" (внесен членами Совета Федерации С.Ю.Орловой, В.Г.Завадниковым, О.Е.Пантелеевым, С.А.Шуваловым и депутатами Государственной Думы четвертого созыва А.А.Агеевым, Н.И.Сапожниковым).

Совет принял решение о возвращении авторам законодательной инициативы в связи с несоблюдением требований части 3 статьи 104 Конституции РФ и статьи 105 Регламента (отсутствует заключение Правительства РФ) проектов федеральных законов:

№ 61427-5 "Об упразднении некоторых районных судов Брянской области" (подготовлен к внесению Брянской областной Думой);

№ 65470-5 "О внесении изменения в статью 18 Федерального закона "О лицензировании отдельных видов деятельности" (подготовлен к внесению членом Совета Федерации О.А.Оганяном);
в соответствии с частью 2 статьи 110 Регламента (по мотивам принятия аналогичного законопроекта в первом чтении) проектов федеральных законов: 

№ 68773-5 "О внесении изменений в статью 18 Федерального закона "О лицензировании отдельных видов деятельности" по вопросу лицензирования строительной деятельности" - подготовлен к внесению депутатом В.Н.Федоткиным (возвратить поручено Комитету по собственности);

№ 68627-5 "О внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации по вопросам деятельности мировых судей" (подготовлен к внесению Псковским областным Собранием депутатов);
в соответствии с частью 5 статьи 108 Регламента (законопроект предусматривает внесение изменений в отдельные положения закона, которые утратили силу и действуют в новой редакции) проекта федерального закона № 22858-5
"О внесении изменения в часть 2 статьи 12 Федерального закона от 30.06.2006 № 93-ФЗ 
"О внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации по вопросу оформления в упрощенном порядке прав граждан на отдельные объекты недвижимого имущества" (внесен Тюменской областной Думой).
Совет согласился с предложениями комитетов снять с рассмотрения Государственной Думой в связи с отзывом авторами проекты федеральных законов: 

№ 363331-3 "О внесении дополнений в Налоговый кодекс Российской Федерации и другие акты законодательства Российской Федерации" (внесен Государственной Думой Томской области);
№ 90048053-3 "О внесении изменения и дополнения в статью 5 Закона Российской Федерации "О налогах на имущество физических лиц" (внесен Законодательным Собранием Вологодской области);
№ 39678-5 "О внесении изменения в статью 19 Федерального закона "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" (внесен Белгородской областной Думой);
№ 457390-4 "О внесении изменений в Федеральный закон "Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации" (внесен Народным Собранием (Парламентом) Карачаево-Черкесской Республики).
Совет согласился с предложением Комитета по природным ресурсам, природопользованию и экологии о проведении 17 ноября 2008 года (понедельник) в 14 часов "круглого стола" на тему "Анализ практики применения дифференцированной ставки налога на добычу полезных ископаемых и о дальнейшем развитии законодательства о дифференцированном налогообложении в области природопользования".
Совет принял решение о награждении Почетной грамотой Государственной Думы депутатов Государственной Думы Ю.А.Липатова, Ф.Ф.Комарова, депутатов Новгородской областной Думы В.А.Можжерина, В.В.Чистякова, депутатов Народного Собрания (Парламента) Карачаево-Черкесской Республики Р.А.Чотчаевой, М.А.Шенкао, депутата Думы Ханты-Мансийского автономного округа - Югры О.С.Нама, председателя Совета народных депутатов Вязниковского района Владимирской области В.В.Туманова, председателя Собрания депутатов муниципального образования "Ленинский муниципальный район" Еврейской автономной области А.Б.Чернухи, советника генерального директора ОАО "Русское перестраховочное общество" Э.Ф.Рябинина, руководителя аппарата фракции Коммунистической партии Российской Федерации В.Г.Позднякова, мэра города Новосибирска - главы муниципального образования города Новосибирска В.Ф.Городецкого, президента открытого акционерного общества "Российские железные дороги" В.И.Якунина, коллектива открытого акционерного общества "Современный коммерческий флот".
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