Письмо Департамента налоговой и таможенной политики Минфина России от 18 сентября 2018 г. №  03-07-11/66752
Вопрос: ОАО просило разъяснить вправе ли перевозчик на основании пункта 4 статьи 5 Федерального закона от 03 августа 2018 года № 303-ФЗ включать стоимость дополнительных услуг, указанных в проездном документе (билете), оформленном в 2018 году, но с датой отправления в 2019 году, в налоговую базу по НДС, облагаемую по ставке 18 процентов.
В соответствии с пунктом 13 Правил перевозки пассажиров, багажа, грузобагажа железнодорожным транспортом, утвержденных приказом Минтранса России от 19 декабря 2013 года № 473, предусмотрено оформление проездных документов (билетов) на поезда дальнего следования автоматизированным способом осуществляется не менее чем от 45 суток до даты отправления поезда.
При этом ОАО начинает оформление проездных документов (билетов) на поезда дальнего следования на 2019 год автоматизированным способом за 90 дней до даты отправления поезда, т.е. начиная с октября 2018 года.
В связи с необходимостью настройки программного обеспечения прошу направить ответ на запрос в возможно короткие сроки.
Ответ: В связи с письмами по вопросу применения налога на добавленную стоимость (далее - НДС) в отношении оказываемых после 1 января 2019 года дополнительных услуг, указанных в проездных документах (билетах), оформляемых в 2018 году, Департамент налоговой и таможенной политики сообщает.
Федеральным законом № 303-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации о налогах и сборах", предусмотрено повышение размера ставки НДС с 18 до 20 процентов с 1 января 2019 года. При этом в соответствии с пунктом 4 статьи 5 данного Федерального закона ставка НДС в размере 20 процентов применяется в отношении товаров (работ, услуг), имущественных прав, отгруженных (выполненных, оказанных), переданных начиная с 1 января 2019 года.
Таким образом, указание ставки НДС в размере 20 процентов в проездных документах (билетах), оформленных в 2018 году, в отношении дополнительных услуг, оказываемых начиная с 1 января 2019 года, не противоречит действующему законодательству Российской Федерации о налогах и сборах.
Настоящее письмо не содержит правовых норм или общих правил, конкретизирующих нормативные предписания, и не является нормативным правовым актом. В соответствии с письмом Минфина России от 7 августа 2007 г. № 03-02-07/2-138 направляемое письмо имеет информационно-разъяснительный характер по вопросам применения законодательства Российской Федерации о налогах и сборах и не препятствует руководствоваться нормами законодательства о налогах и сборах в понимании, отличающемся от трактовки, изложенной в настоящем письме.
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