PAGE  
3

НИЖЕГОРОДСКАЯ ОБЛАСТЬ

(Справка)

Нижегородская губерния образована по Указу Петра I в 1714 году. 

В настоящее время Нижегородская область занимает  площадь равную общей площади Бельгии, Нидерландов и Люксембурга (76 900 кв. км). На ее территории проживает 3,43  млн. человек. По плотности населения область находится в десятке наиболее густонаселенных регионов России. 

Нижний Новгород - административный центр Нижегородской области. Население города - 1,3 млн. человек, с учетом 8 городов-спутников занимает 3 место в России по численности населения. Решением ЮНЕСКО  Нижний Новгород включен в 100 городов мира, представляющих мировую культурную ценность.
Географическое положение Нижегородской области исключительно выгодное. Территориально здесь находится точка пересечения двух международных транспортных коридоров «Север-Юг» и «Запад-Восток». В регионе создана развитая транспортная инфраструктура. Плотность железнодорожных путей и автомобильных дорог в Нижегородской области выше, чем в среднем по России. В Нижнем Новгороде имеется речной порт и  международный аэропорт.

За 2004-2007 гг. в области существенно увеличились все основные социально-экономические показатели. Так, экономический рост (по ВРП) составил 123,8% (по России – 123,5%), индекс промышленного производства увеличился на 121,6% (по России – 118,8%). Темп роста инвестиций в основной капитал вырос на 142,2% (по России - 156,7%). По темпам ввода жилья – 156,6% (по России – 147,1%) - Нижегородская область занимает 20-е место в РФ и 3-е в ПФО. Реальные доходы населения выросли на 144,3% (по России  - 143,5%). По среднедушевым доходам область занимает 33 место в РФ и 5 в ПФО. Доля населения, находящегося за чертой бедности составляет 14,2%, в то время как в 2004 году она была на уровне 20,4%.

Бюджетная обеспеченность по сравнению с 2005 г. выросла в 2 раза и составила почти 24 тыс. руб. на человека. В рейтинге регионов ПФО по этому показателю область переместилась с 10 места, которое она занимала в 2005 г., на 5 место по итогам 2007 г., при этом впервые превышен средний уровень по ПФО. 

Практически полностью сократилась просроченная задолженность по оплате труда – если по итогам 2004 года она составляла свыше 250 млн. руб., то уже в 2005 она снизилась в 2,5 раза (99,2 млн. руб.), а к концу 2007 составила 12,1 млн. руб. Причем это только задолженность частных предприятий – перед бюджетниками задолженности нет. 

В регионе созданы благоприятные инвестиционные условия. Ведущее мировое агентство  Fitch Ratings присвоило Нижегородской области долгосрочный рейтинг в иностранной валюте В+ и  по национальной шкале рейтинг А (rus) с прогнозом стабильный. Четко регламентированная система быстрого принятия решений по инвестиционным проектам позволяет сократить срок от подачи заявки до получения разрешительной документации на строительство до 104 дней. 

Правительством региона разработана «Стратегия развития Нижегородской области до 2020 года». В Стратегии определены три стратегических направления:

· - обеспечение лидерства в области автомобилестроения и производства автокомпонентов;

· - создание крупнейшего в России центра производства и дистрибуции товаров массового спроса;

· - реализация потенциала научно-образовательного комплекса и инноваций.

Планируемый в среднесрочной перспективе объем инвестиций по одобренным за 2 года работы Инвестиционного совета проектам составит около 700 млрд. рублей, будет создано около 111 тыс. рабочих мест.

Среди крупнейших инвестиционных проектов, реализуемых в области, значатся:

· ОАО «Выксунский металлургический завод» - проект «Литейно-прокатный комплекс», инвестиции в объёме 747 млн. долл.;

· ОАО Лукойл‑Нижегороднефтеоргсинтез» - программа инвестиций в объёме 741 млн. долл.;

· ОАО «Сибур Холдинг» - строительство комплекса по производству поливинилхлорида (ПВХ), инвестиции в объёме 947 млн. долл.;

· ОАО «Борский стекольный завод» - поставщик стекол для автомобилей Ford, Renault, всех российских производителей;

· ООО «РосЕвродевелопмент» - строительство технопарка в Нижегородской области, инвестиции в объеме 300 млн. долларов.
ГОРОД ВЫКСА

(Справка)

Город Выкса - административный центр Выксунского муниципального района Нижегородской области. Расположен в юго-западной части Нижегородской области, в 180 км от Нижнего Новгорода, в 350 км от Москвы и в 12 км от правого берега р. Ока. Население в 2007 году - около 58,3 тыс. человек, в городе проживает около 67% всего населения района.

Город расположен на ровной низменной местности, вдоль системы искусственных Выксунских прудов, созданных в XVIII веке. 

История Выксы неразрывно связана с развитием металлургического производства. Еще в XVI веке здесь возникает кустарная выплавка чугуна на основе использования местных железных руд. В 60-е годы XVIII столетия братья Иван и Андрей Баташёвы основывают здесь первые железоделательные заводы. Датой основания поселения Выкса, как и Выксунского металлургического завода, считается 1757 год. В 1934 году Выксе был присвоен статус города. Началось массовое строительство жилья, в том числе многоквартирных домов, объектов социальной инфраструктуры, городского водопровода.

В настоящее время г.Выкса является крупным промышленным центром Нижегородской области. Сохраняется ее специализация как одной из металлургических баз России. Решающую роль в этом сыграли многолетняя история развития металлургии и металлообработки, трудовые традиции населения, местные природные условия и выгодное географическое положение.

Промышленность Выксунского района вырабатывает более 140 видов продукции. Ее базовые отрасли - металлургия, машиностроение, лесопереработка и строительство. 

Градообразующее предприятие Выксы - ОАО «Выксунский металлургический завод», на долю которого приходится более 90% промышленного производства Выксунского района. Другие крупные предприятия города - ОАО «Дробмаш», ОАО «Завод корпусов» (машиностроение), ООО «ВМЗ-Универсал» (металлообработка), ОАО «Выксунский хлеб», ООО «Стандарт», ОАО «Молоко» (пищевая), ООО «ВМЗ-Сервис» (ремонт оборудования).

ЛИТЕЙНО-ПРОКАТНЫЙ КОМПЛЕКС

(Справка)

Литейно-прокатный комплекс (ЛПК) Объединенная металлургическая компания (ОМК) начала строить в 2005 г. в Выксунском районе Нижегородской области, в 5 км от «Выксунского металлургического завода». Проект реализуется в кратчайшие сроки и с применением уникальных технологий. Введение в эксплуатацию первой очереди ЛПК позволит полностью обеспечить высококачественным горячекатаным рулонным прокатом трубоэлектросварочные цеха Выксунского металлургического и Альметьевского трубного заводов ОМК для производства труб малого и среднего диаметра, соответствующих международным стандартам. На ЛПК также предусмотрена возможность освоения выпуска высококачественного проката для нужд автомобильной промышленности, судостроения и подвижного состава ОАО «РЖД». 

Мощность первой очереди ЛПК составит 1,5 млн. тонн рулонов в год. Планируется увеличение мощности до 3 млн. тонн, а также расширение сортамента выпускаемой продукции. Объем инвестиций в первую очередь ЛПК составляет 1,2 млрд. долларов, во вторую очередь планируется инвестировать 600 млн. долларов. 

Ввод в строй ЛПК запланирован на 3 квартал 2008 года. Генеральным подрядчиком работ является турецкая строительная компания GAMA Endustri. Основной поставщик технологического оборудования - итальянская компания Danieli&С. В реализации проекта участвуют также десятки российских и иностранных предприятий. 

Ввод ЛПК позволит создать свыше 1000 новых рабочих мест. При выходе завода на проектную мощность, вклад во внутренний региональный продукт составит 4,5-4,6 млрд. рублей ежегодно. 

«ВЫКСУНСКИЙ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИЙ ЗАВОД»

(Справка)

«Выксунский металлургический завод» (ВМЗ) - один из старейших центров российской металлургии - был основан в 1757 году промышленниками братьями Андреем и Иваном Баташёвыми. Современные цеха основного производства ВМЗ были построены в 1970-80-е гг. С 1999 г. ОАО «ВМЗ» входит в состав Объединённой металлургической компании (ЗАО «ОМК»), которая в 2003-2007 годах инвестировала в модернизацию его производства более 800 млн. долларов. 

ВМЗ - крупнейший в СНГ производитель электросварных труб, крупнейший в мире производитель труб большого диаметра (ТБД) и железнодорожных колес. На его долю приходится более 43% российского рынка ТБД и более 63% российского рынка железнодорожных колес. На ВМЗ и его дочерних предприятиях работает более 14,5 тысяч человек, что составляет почти 20% населения Выксунского района.

В состав ВМЗ входят трубоэлектросварочный комплекс производства труб большого диаметра (ТЭСК ТБД), трубоэлектросварочный комплекс производства труб малого и среднего диаметра (ТЭСК МСД) и колесопрокатный комплекс (КПК). 

Трубоэлектросварочный комплекс производства труб большого диаметра (ТЭСК ТБД) ОАО «ВМЗ» включает линии «ТЭСА 1020» (введена в 1992 г.) по производству труб для магистральных трубопроводов диаметром 508-1067 мм и «ТЭСА 1420» (введена в 2005 г.) по производству труб диаметром 508 - 1420 мм, а также 4 линии по нанесению наружного трехслойного полимерного антикоррозионного покрытия (АКП) труб  и одну линию по нанесению внутреннего гладкостного и антикоррозионного покрытия.

Производство железнодорожных колес на ВМЗ началось в 1973 году. Сегодня крупнейший в мире колесопрокатный комплекс завода выпускает более 820 тысяч цельнокатаных колес для подвижного состава железных дорог из специальных сортов стали собственного производства. Ежегодно более 600 тысяч штук колес закупает ОАО «Российские железные дороги» (РЖД), остальная часть поставляется на экспорт в дальнее и ближнее зарубежье.

С 2004 года ВМЗ совместно с РЖД впервые в России освоил производство колес повышенной твердости, более долговечных и стойких к повреждениям, чем обычные. Ими оснащено уже 42% всех грузовых вагонов в России. Срок службы таких колес составляет 12 лет по сравнению с 6-7 годами у обычных. 

До 2009 г. ОМК планирует инвестировать еще более 7 млрд. рублей в дальнейшую модернизацию трубного и 2,9 млрд. рублей - колесного производства ВМЗ. Крупнейшим проектом станет начатое в 2007 г. строительство толстолистового прокатного стана («Стан-5000»). Стан мощностью 1,2 млн. тонн широкого листа в год планируется ввести в 2010 году, что позволит полностью обеспечить производство ТЭСК ТБД собственным металлом высочайшего качества. 

