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1. Назначение ИПК

Информационно-программный комплекс (ИПК) «ГАРАНТ Электронный Экспресс» версия 2.0 (сборка 3.7) представляет собой специализированное GUI приложение, которое предназначено для подготовки, проверки и представления отчетности в контролирующие органы в электронном виде по телекоммуникационным каналам связи (далее – ТКС). Обмен информацией с контролирующими органами производится в соответствии с утвержденными унифицированными форматами транспортного сообщения. В ИПК «ГАРАНТ Электронный Экспресс» входят модуль для заполнения и редактирования электронных документов и модуль отправки  для передачи по ТКС  этих документов, подписанных электронной цифровой подписью.

2. Функциональные возможности ИПК

ИПК «ГАРАНТ Электронный Экспресс» поддерживает следующие функциональные возможности:

· ручное заполнение форм отчетности;

· импорт файлов отчетности сформированных в сторонних бухгалтерских программах;

· проверка и контроль файлов отчетности на корректность заполнения, а также на соответствие требованиям формата установленного приказами, нормативными документами и требованиями контролирующих органов;

· создание запросов для получения из налоговых органов электронных документов содержащих информационные выписки, которые предоставляются в рамках системы предоставления налогоплательщикам информационных услуг;

· защита информации, которая содержится в файлах отчетности с использованием сертифицированных криптографических средств, перед отправкой;

· отправка в контролирующие органы файлов отчетности и запросов;

· заполнение и отправка данных в контролирующие органы за несколько организаций;

· ведение неформализованной переписки с контролирующими органами;

· просмотр, распечатка и сохранение (в формате PDF) ранее созданных отчетов;

· регулярное и своевременное обновление форм отчетностей;

· просмотр налогового календаря, в котором можно просмотреть информацию по отправляемым сведениям в контролирующие органы за определенную дату;
· работа с другими сервисами;
· запуск из ИПК «ГАРАНТ Электронный Экспресс» правовой системы «ГАРАНТ».

3. Требования к компьютеру и системному программному обеспечению
Компьютер, предназначенный для установки и работы ИПК «ГАРАНТ Электронный Экспресс» должен иметь следующие характеристики:

· 
процессор с тактовой частотой   1 ГГци выше;

· оперативная память не менее 1 Гбайт;

· не менее 150 Мбайт свободного дискового пространства;

· SVGA дисплей;

· клавиатура и мышь;

· USB-порт, (в случае использовании в качестве ключевых носителей USB ключей RuToken, eToken и USB носителей).

· сетевая карта (Ethernet 10/100/1000 Мбит/с) или модем для подключения к сети Интернет по выделенному каналу связи или по коммутируемым линиям связи, при этом к сети Интернет должен быть предоставлен доступ по портам 443 и 80. При использовании коммутируемого доступа рекомендуется скорость подключения не менее 56 Кбит/с.
 Для функционирования ИПК «ГАРАНТ Электронный Экспресс на компьютере должны быть установлены:
· операционная система: Windows 7 Home/Professional/Enterprise/Ultimate (Windows 7 Starter не поддерживается), Windows 8 / 8.1, Windows 10, Windows Server 2008 R2, Windows Server 2012 R2
· Microsoft Core XML Services (MSXML) 4.0 Service Pack 2;
· СКЗИ «КриптоПро CSP» версии 4.0 и выше;
· сертификаты: Удостоверяющего центра, специализированного оператора связи, контролирующих органов (ФНС, ПФР и т.д.), личный сертификат подписи.
4. Установка и поддержка ИПК

Установку ИПК пользователь производит самостоятельно. При установке ИПК пользователь должен руководствоваться «Руководством по установке» и «Руководством пользователя». «Руководство по установке» – документ, в котором описан порядок установки ИПК «ГАРАНТ Электронный Экспресс». «Руководство пользователя» – более полный документ, в котором кроме установки ИПК «ГАРАНТ Электронный Экспресс» описаны порядок установки СКЗИ и дополнительного программного обеспечения ИПК, порядок настройки ИПК, интерфейс ИПК, основные принципы работы с ИПК и др.


Пользователю ИПК «ГАРАНТ Электронный Экспресс» в процессе эксплуатации продукта будет оказываться помощь со стороны службы технической поддержки, в которую входят:

· установка ИПК;

· основные моменты работы  с ИПК;

· устранение ошибок возникающих при работе с ИПК.

5. Необходимый уровень знаний пользователя
Пользователь ИПК «ГАРАНТ Электронный Экспресс» должен иметь представление об операционных системах семейства Windows. Также он должен обладать навыками установки программных продуктов в одной из операционных систем семейства Windows: Windows 7, Windows 8/8.1, Windows 10.

Пользователь должен обладать навыками работы с документацией в электронном виде.


Язык интерфейса ИПК «ГАРАНТ Электронный Экспресс» русский, поэтому пользователь должен обладать знаниями русского языка.

6. Сведения о разработчике 
ООО «НПП «Гарант-Сервис»
119234 , г. Москва, Ленинские горы, д. 1, стр. 77
www.garant.ru
Телефон: (495) 930-86-01

Телефон службы технической поддержки: 8-800-200-88-88
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