Письмо Федеральной налоговой службы от 12 октября 2018 г. №  ЕД-4-15/20020@
"О направлении информации по Такс Фри"
Вопрос:
По вопросу направления налогоплательщиками в налоговые органы в электронной форме перечня документов (чеков) для компенсации суммы налога, предусмотренный пунктом 3.10 статьи 165 Налогового кодекса Российской Федерации, по форме и формату Реестра в электронной форме
Ответ:
Федеральная налоговая служба в связи с вступлением с 1 октября 2018 года положения пункта 3.10 статьи 165 Налогового кодекса Российской Федерации (далее - Кодекс) в соответствии с пунктом 3 статьи 4 Федерального закона от 27.11.2017 № 341-ФЗ "О внесении изменений в статью 88 части первой и главу 21 части второй Налогового кодекса Российской Федерации", сообщает следующее.
Согласно пункту 3.10 статьи 165 Кодекса при реализации услуг, указанных в подпункте 2.11 пункта 1 статьи 164 Кодекса, для подтверждения обоснованности применения налоговой ставки 0 процентов и налоговых вычетов налогоплательщиком в налоговый орган представляется в электронной форме реестр документов (чеков) для компенсации суммы налога (далее - Реестр).
ФНС России рекомендует налогоплательщикам до утверждения приказа ФНС России "Об утверждении формы и порядка заполнения реестра документов (чеков) для компенсации суммы налога, предусмотренного пунктом 3.10 статьи 165 Налогового кодекса Российской Федерации, а также формата и порядка представления реестра в электронной форме", размещенного в настоящее время на федеральном портале проектов нормативных правовых актов www.regulatio№.gov.ru (ID проекта 02/08/04-18/00080406), представлять Реестр по форме и формату, доведенных письмом ФНС России от 30.08.2018 № ЕД-4-15/16779@.
Управлениям ФНС России по субъектам Российской Федерации и МИ ФНС России по крупнейшим налогоплательщикам довести настоящее письмо до нижестоящих налоговых органов и налогоплательщиков.
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