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И Н Ф О Р М А Ц И Я

о вопросах, рассмотренных на заседании

 Совета Государственной Думы

25 августа 2008 года
На заседании Совета Государственной Думы рассмотрен проект порядка работы Государственной Думы 25 августа 2008 года, а также проекты примерной программы законопроектной работы Государственной Думы в период осенней сессии 2008 года и календаря рассмотрения вопросов Государственной Думой 
с 25 августа по 19 сентября 2008 года.

Совет Государственной Думы принял решение рассмотреть на заседании Государственной Думы 25 августа 2008 года проекты постановлений:

"Об обращении Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации "К Президенту Российской Федерации Д.А.Медведеву о необходимости признания Республики Южная Осетия и Республики Абхазия";

"Об обращении Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации "К парламентам государств - членов Организации Объединенных Наций и международным парламентским организациям в связи с вооруженным нападением Грузии на Южную Осетию".

C 25 августа на 3 сентября 2008 года перенесено рассмотрение на заседании Государственной Думы в первом чтении проекта федерального закона № 469750-4 "Технический регламент на кондитерскую продукцию".
Совет принял решение рассмотреть на пленарном заседании Государственной Думы 3 сентября проекты федеральных законов:
№ 488911-4 "О внесении изменения в Закон Российской Федерации 
"Об учреждениях и органах, исполняющих уголовные наказания в виде лишения свободы" (первое чтение);
№ 18578-5 "О внесении изменений в Федеральный закон "Об оружии" (первое чтение);
№ 71638-5 "О внесении изменений в статьи 16 и 29.1 Федерального закона 
"О рыболовстве и сохранении водных биологических ресурсов" (первое чтение);

№ 62807-5 "О внесении изменений в Лесной кодекс Российской Федерации" (первое чтение).

Совет принял решение направить в комитеты, комиссию и фракции в Государственной Думе для подготовки предложений и замечаний следующие проекты федеральных законов:
№ 77917-5 "О внесении изменения в статью 28 Федерального закона 
"О наркотических средствах и психотропных веществах", внесенный Правительством РФ (ответственный Комитет по охране здоровья);

№ 68022-5 "О внесении изменений в Федеральный закон "Об ограничении курения табака" и в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях", внесенный членами Совета Федерации Д.Н.Ананьевым, В.В.Артюховым, Э.Н.Василишиным и др. - всего 24 членами Совета Федерации (ответственный Комитет по охране здоровья);

№ 68794-5 "О внесении изменения в статью 6 Федерального закона 
"Об ограничении курения табака", внесенный Законодательным Собранием 
Санкт-Петербурга (ответственный Комитет по охране здоровья);
№ 53467-5 "О внесении изменения в статью 6 Федерального закона 
"О природных лечебных ресурсах, лечебно-оздоровительных местностях и курортах", внесенный Законодательным Собранием Еврейской автономной области (ответственный Комитет по охране здоровья, соисполнитель Комитет по вопросам местного самоуправления);

№ 80592-5 "О внесении изменений в Федеральный закон "О лицензировании отдельных видов деятельности" и отдельные законодательные акты Российской Федерации", внесенный Советом народных депутатов Кемеровской области (ответственный Комитет по собственности);

№ 74629-5 "О внесении изменений в статью 20 Федерального закона 
"Об ипотеке (залоге недвижимости)" и статью 13 Федерального закона 
"О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним", внесенный депутатами В.П.Войтенко, А.В.Четвериковым, В.Л.Горбачевым и др. - всего 5 депутатами (ответственный Комитет по гражданскому, уголовному, арбитражному и процессуальному законодательству, соисполнитель Комитет по собственности);

№ 67776-5 "О внесении изменения в статью 5 Закона Российской Федерации 
"Об образовании", внесенный Московской городской Думой (ответственный Комитет по образованию);

№ 70036-5 "О внесении изменений в статьи 14, 15 и 16 Федерального закона 
"Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", внесенный Московской областной Думой (ответственный Комитет по вопросам местного самоуправления);

№ 79467-5 "О внесении изменений в Федеральный закон "О приватизации государственного и муниципального имущества", внесенный Государственной Думой Астраханской области (ответственный Комитет по собственности, соисполнитель Комитет по вопросам местного самоуправления);

№ 88209-5 "О внесении изменений в Федеральный закон "О приватизации государственного и муниципального имущества", внесенный Курганской областной Думой (ответственный Комитет по собственности, соисполнитель Комитет по вопросам местного самоуправления);

№ 84304-5 "О внесении изменения в статью 44 Федерального закона 
"Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", внесенный Государственным Собранием - Эл Курултаем Республики Алтай (ответственный Комитет по вопросам местного самоуправления);

№ 84308-5 "О внесении изменения в статью 48 Федерального закона 
"Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", внесенный Воронежской областной Думой (ответственный Комитет по вопросам местного самоуправления);

№ 54917-5 "О внесении изменений в Гражданский процессуальный кодекс Российской Федерации, Уголовно-процессуальный кодекс Российской Федерации, Арбитражный процессуальный кодекс Российской Федерации, часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации и некоторые законодательные акты Российской Федерации", внесенный Парламентом Республики Северная Осетия-Алания (ответственный Комитет по гражданскому, уголовному, арбитражному и процессуальному законодательству).

Совет принял решение о назначении комитетов-соисполнителей по проектам федеральных законов:

№ 61802-5 "О внесении изменений в Федеральный закон "Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации" (внесен депутатом М.А.Мукабеновой) - Комитет по вопросам местного самоуправления;

№ 65461-5 "О внесении изменений в статью 7 Закона Российской Федерации 
"О средствах массовой информации" (внесен депутатом И.П.Горьковой) - Комитет по вопросам местного самоуправления;

№ 92982-5 "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросу замены лицензирования обязательным страхованием гражданской ответственности" (внесен Правительством РФ) - Комитет по собственности, Комитет по финансовому рынку.
Совет принял решение о возвращении автору законодательной инициативы 
в связи с несоблюдением требований части 3 статьи 104 Конституции РФ и статьи 105 Регламента (отсутствует заключение Правительства РФ) проекта федерального закона № 68789-5 "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием разграничения полномочий" (подготовлен к внесению Законодательным Собранием Челябинской области).
Совет согласился с предложениями комитетов снять с рассмотрения Государственной Думой в связи с отзывом авторами проекты федеральных законов:

№ 6644-5 "О внесении изменений в статьи 43 и 44 Федерального закона 
"Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" (внесен членом Совета Федерации Е.Н.Трофимовым);

№ 77787-5 "О внесении изменений в Федеральный закон 
"О государственном регулировании деятельности по организации и проведению азартных игр и о внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации" (подготовлен к внесению депутатом А.В.Поповым);
№ 38586-5 "О внесении изменения в статью 14 Федерального закона 
"О введении в действие части четвертой Гражданского кодекса Российской Федерации" (внесен депутатом В.М.Резником).
Совет согласился с предложениями Комитета по охране здоровья о проведении парламентских слушаний:
16 октября 2008 года (четверг) в 15 часов - "Законодательные аспекты формирования здорового образа жизни";

27 октября 2008 года (понедельник) в 15 часов - "Законодательные аспекты снижения смертности от предотвратимых причин в Российской Федерации".

Совет также согласился с предложениями Комитета по охране здоровья о проведении "круглых столов":

6 ноября 2008 года (четверг) в 15 часов - "Законодательные аспекты подготовки и переподготовки кадров в сфере здравоохранения" (Комитет по охране здоровья);

18 ноября 2008 года (вторник) в 15 часов - "Законодательные аспекты реализации Рамочной конвенции ВОЗ по борьбе против табака" (Комитет по охране здоровья).

Совет принял решение о награждении Почетной грамотой Государственной Думы советника Председателя Государственной Думы В.А.Савельева.

                                                                   ---------------------------------------------------------

                                                         Секретариат Совета Государственной Думы

