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И Н Ф О Р М А Ц И Я

о вопросах, рассмотренных на заседании

 Совета Государственной Думы

10 июня 2008 года
На заседании Совета Государственной Думы рассмотрен проект порядка работы Государственной Думы 11 июня 2008 года и проект календаря рассмотрения вопросов Государственной Думой с 25 июня по 4 июля 2008 года.

С 11 июня 2008 года перенесено рассмотрение на заседании Государственной думы проектов федеральных законов:

на 25 июня

№ 36509-5 "О ратификации Соглашения между Правительством Российской Федерации и Правительством Республики Таджикистан об урегулировании задолженности Республики Таджикистан перед Российской Федерацией по государственным кредитам и Дополнения к Соглашению между Правительством Российской Федерации и Правительством Республики Таджикистан об урегулировании задолженности Республики Таджикистан перед Российской Федерацией по государственным кредитам от 9 декабря 2002 года о досрочном погашении задолженности Республики Таджикистан перед Российской Федерацией путем передачи в собственность Российской Федерации оптико-электронного узла "Нурек", находящегося в государственной собственности Республики Таджикистан, и инвестирования оставшейся части задолженности в строительство Сангтудинской 
ГЭС-1 на территории Республики Таджикистан";

№ 284073-4 "Технический регламент на соковую продукцию из фруктов и овощей" (второе чтение);
№ 350316-4 "Технический регламент на табачную продукцию" (второе чтение);

№ 309675-4 "О внесении изменений в статью 3 Федерального закона "Об ограничении курения табака" (второе чтение);

№ 434794-4 "О кредитных потребительских кооперативах граждан" (первое чтение);
№ 466622-4 "О внесении изменений в статью 5 Федерального закона "О противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма" (первое чтение);
на период осенней сессии 2008 года

№ 166782-4 "О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях и отдельные законодательные акты Российской Федерации" (второе чтение).

С 11 июня 2008 года на период осенней сессии 2008 года перенесено проведение "правительственного часа" на тему "О мерах, принимаемых Правительством Российской Федерации, по развитию дорожного хозяйства и проекте программы развития дорожной сети до 2015 года". 

Совет принял решение рассмотреть на пленарных заседаниях Государственной Думы:
25 июня

проекты федеральных законов:

№ 490497-4 "О внесении изменений в статью 260 Уголовного кодекса Российской Федерации и статью 8.28 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях" (второе чтение);

№ 145266-4 "О внесении изменений в Гражданский процессуальный кодекс Российской Федерации" (второе чтение);

№ 490414-4 "О внесении изменения в статью 256 части второй Налогового кодекса Российской Федерации и признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации о налогах и сборах" (второе чтение);

№ 488526-4 "О внесении изменений в статьи 38 и 39 Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации" (второе чтение);
№ 47697-5 "О внесении изменений в Федеральный закон "О наименованиях географических объектов" (первое чтение);
№ 467373-4 "О внесении изменений в Закон Российской Федерации "О реабилитации жертв политических репрессий" (первое чтение);
№ 41742-5 "О внесении изменения в статью 22 Федерального закона "О муниципальной службе в Российской Федерации" (первое чтение);

№ 457746-4 "О внесении изменений в статью 391 Гражданского кодекса Российской Федерации" (первое чтение);

№ 457751-4 "О внесении изменений в статью 927 части второй Гражданского кодекса Российской Федерации" (первое чтение);

№ 469750-4 "Технический регламент на кондитерскую продукцию" (первое чтение);

№ 444431-4 "О внесении изменений в статью 30 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации" (первое чтение);

№ 504300-4 "О внесении изменений в Земельный кодекс Российской Федерации" (первое чтение);

№ 41900-5 "О внесении изменения в статью 28 Земельного кодекса Российской Федерации в части уточнения порядка бесплатного предоставления земельных участков" (первое чтение);
27 июня

проекты федеральных законов:

№ 55358-5 "О ратификации Протокола о внесении изменений в Соглашение между государствами - членами Шанхайской организации сотрудничества о Региональной антитеррористической структуре, подписанное 7 июня 2002 года в городе Санкт-Петербурге (Российская Федерация)";

№ 476691-4 "О внесении изменений в статью 10 Закона Российской Федерации "О защите прав потребителей" (первое чтение);
2 июля

проекты федеральных законов:

№ 50396-5 "О принятии Поправки к Конвенции о физической защите ядерного материала";
№ 492950-4 "Об общих принципах организации транспортного обслуживания населения железнодорожным транспортом в пригородном сообщении" (первое чтение).

Совет отложил рассмотрение на заседании Государственной Думы во втором чтении проектов федеральных законов № 330901-4 "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части совершенствования земельных отношений", № 458370-4 "О внесении изменений в Федеральный закон "О миграционном учете иностранных граждан и лиц без гражданства в Российской Федерации".
Совет принял решение направить в комитеты, комиссию и фракции в Государственной Думе для подготовки предложений и замечаний следующие проекты федеральных законов:
№ 58715-5 "О внесении изменения в статью 12 Федерального закона "Об актах гражданского состояния", внесенный депутатом С.И.Колесниковым (ответственный Комитет по вопросам семьи, женщин и детей, соисполнитель Комитет по охране здоровья);
№ 52645-5 "О внесении изменения в Федеральный закон "Об актах гражданского состояния", внесенный Московской областной Думой (ответственный Комитет по вопросам семьи, женщин и детей, соисполнитель Комитет по охране здоровья);
№ 53452-5 "О внесении изменений в статьи 13 и 77 Семейного кодекса Российской Федерации", внесенный Новосибирским областным Советом депутатов (ответственный Комитет по вопросам семьи, женщин и детей);
№ 57843-5 "О признании утратившей силу статьи 24 Федерального закона "О газоснабжении в Российской Федерации", внесенный Законодательным Собранием Краснодарского края (ответственный Комитет по энергетике);

№ 65935-5 "О внесении изменений в Федеральный закон "О мировых судьях в Российской Федерации", внесенный Законодательным Собранием Вологодской области (ответственный Комитет по конституционному законодательству и государственному строительству);
№ 55186-5 "О внесении изменений в статью 242.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации", внесенный Воронежской областной Думой (ответственный Комитет по бюджету и налогам);

№ 60312-5 "О внесении изменения в статью 263 Федерального закона "Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации", внесенный Законодательным Собранием Ростовской области (ответственный Комитет по делам Федерации и региональной политике, соисполнители Комитет по конституционному законодательству и государственному строительству, Комитет по бюджету и налогам, Комитет по вопросам местного самоуправления);

№ 59558-5 "О внесении изменения в пункт 6 статьи 26.3 Федерального закона "Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации", внесенный Орловским областным Советом народных депутатов (ответственный Комитет по делам Федерации и региональной политике, соисполнители Комитет по бюджету и налогам, Комитет по вопросам местного самоуправления);

№ 55989-5 "О признании утратившими силу статьи 19 Федерального закона "О первоочередных мерах в области бюджетной и налоговой политики" и Федерального закона "О внесении изменения в статью 19 Федерального закона "О первоочередных мерах в области бюджетной и налоговой политики", внесенный Правительством РФ (ответственный Комитет по бюджету и налогам);

№ 53022-5 "О внесении изменений в статью 11 Федерального закона "Об обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации" и статью 91 Закона Российской Федерации "О медицинском страховании граждан в Российской Федерации", внесенный Тульской областной Думой (ответственный Комитет по труду и социальной политике);

№ 49113-5 "О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях", внесенный депутатами И.И.Саввиди, В.Л.Горбачевым (ответственный Комитет по конституционному законодательству и государственному строительству, соисполнитель Комитет по энергетике);

№ 56046-5 "О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях", внесенный Законодательным Собранием Санкт-Петербурга (ответственный Комитет по конституционному законодательству и государственному строительству);

№ 54528-5 "О внесении изменения в статью 28.3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях", внесенный Курганской областной Думой (ответственный Комитет по конституционному законодательству и государственному строительству, соисполнитель Комитет по собственности);

№ 53456-5 "О внесении изменений в статью 20.20 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях", внесенный Законодательным Собранием Владимирской области (ответственный Комитет по конституционному законодательству и государственному строительству);
№ 66382-5 "Об упразднении некоторых районных судов Тульской области", внесенный Тульской областной Думой (ответственный Комитет по конституционному законодательству и государственному строительству);

№ 57778-5 "О внесении изменения в статью 25 Федерального закона "О безопасности дорожного движения", внесенный Законодательным Собранием Краснодарского края (ответственный Комитет по транспорту, соисполнитель Комитет по безопасности);

№ 52133-5 "Устав о дисциплине работников морского транспорта", внесенный Правительством РФ (ответственный Комитет по транспорту, соисполнитель Комитет по труду и социальной политике);

№ 53453-5 "О внесении изменения в статью 9.2 Федерального закона "Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации", внесенный Новосибирским областным Советом депутатов (ответственный Комитет по культуре);

№ 56304-5 "О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях", внесенный депутатом Ю.А.Напсо (ответственный Комитет по конституционному законодательству и государственному строительству);

№ 58826-5 "О внесении изменений в статью 18 Федерального 
закона "О лицензировании отдельных видов деятельности", внесенный депутатами В.С.Плескачевским, Е.И.Богомольным, Д.Н.Гасановым и др. - всего 11 депутатов (ответственный Комитет по собственности) и рассмотреть на заседании Государственной Думы 11 июня 2008 года;

№ 60315-5 "О внесении изменений в Федеральный закон "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", внесенный Законодательным Собранием Калужской области (ответственный Комитет по вопросам местного самоуправления);

№ 52141-5 "Устав о дисциплине работников внутреннего водного транспорта", внесенный Правительством РФ (ответственный Комитет по транспорту, соисполнитель Комитет по труду и социальной политике);

№ 56909-5 "О внесении изменения в статью 44 Федерального закона "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", внесенный Законодательной Думой Хабаровского края (ответственный Комитет по вопросам местного самоуправления);

№ 53455-5 "О внесении изменений в статью 6 Федерального закона "Об ограничении курения табака" и в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях", внесенный Законодательным Собранием Ульяновской области (ответственный Комитет по охране здоровья);
№ 63422-5 "О порядке исчисления времени на территории Российской Федерации", внесенный членом Совета Федерации С.М.Мироновым и депутатами Государственной Думы И.Д.Грачевым, В.А.Черешневым (ответственный Комитет по охране здоровья);

№ 26862-5 "О внесении изменений в Федеральный закон "О бюджете Федерального фонда обязательного медицинского страхования на 2007 год", внесенный депутатами О.Г.Борзовой, Ю.В.Васильевым, Г.Я.Хором, В.Б.Шубой (ответственный Комитет по бюджету и налогам, соисполнитель Комитет по охране здоровья);

№ 68783-5 "О деятельности по приему платежей физических лиц, осуществляемой платежными агентами", внесенный депутатами Государственной Думы В.М.Резником, Л.В.Пепеляевой, Д.Г.Волчек и членом Совета Федерации Д.Н.Ананьевым (ответственный Комитет по финансовому рынку);

№ 68785-5 "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона "О деятельности по приему платежей физических лиц, осуществляемой платежными агентами", внесенный депутатами Государственной Думы В.М.Резником, Л.В.Пепеляевой, Д.Г.Волчек и членом Совета Федерации Д.Н.Ананьевым (ответственный Комитет по финансовому рынку, соисполнители Комитет по бюджету и налогам, Комитет по гражданскому, уголовному, арбитражному и процессуальному законодательству, Комитет по экономической политике и предпринимательству);

№ 63233-5 "О внесении изменения в статью 217 части второй Налогового кодекса Российской Федерации", внесенный депутатами А.В.Бедновым, О.Д.Гальцовой, А.С.Ивановым и др. - всего 6 депутатов (ответственный Комитет по бюджету и налогам);

№ 51758-5 "О внесении изменений в статьи 287 и 289 части второй Налогового кодекса Российской Федерации", внесенный Белгородской областной Думой (ответственный Комитет по бюджету и налогам);

№ 62807-5 "О внесении изменений в Лесной кодекс Российской Федерации", внесенный Костромской областной Думой (ответственный Комитет по природным ресурсам, природопользованию и экологии);

№ 69507-5 "О внесении изменений в Федеральный закон "Об организации и о проведении XXII Олимпийских зимних игр и XI Паралимпийских зимних игр 2014 года в городе Сочи, развитии города Сочи как горноклиматического курорта и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации", внесенный депутатами В.А.Головневым, В.Ф.Звагельским, О.Д.Валенчуком (ответственный Комитет по экономической политике и предпринимательству, соисполнитель Комитет по строительству и земельным отношениям) и рассмотреть на заседании Государственной Думы 25 июня 2008 года;

№ 69711-5 "О Федеральном фонде содействия развитию жилищного строительства", внесенный депутатами М.Л.Шаккумом, С.В.Петровым (ответственный Комитет по строительству и земельным отношениям).

Во изменение решения от 22 мая 2008 года Совет передал из Комитета по конституционному законодательству и государственному строительству в Комитет по гражданскому, уголовному, арбитражному и процессуальному законодательству проект федерального закона № 51517-5 "О ратификации Договора между Российской Федерацией и Республикой Ангола о выдаче" (внесен Президентом РФ) и назначил его ответственным по указанному законопроекту.
Комитет по вопросам местного самоуправления назначен соисполнителем по проекту федерального закона № 41827-5 "О внесении изменения в подпункт 39 пункта 2 статьи 26.3 Федерального закона "Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации" (внесен Законодательным Собранием Кировской области). Комитет по информационной политике, информационным технологиям и связи назначен соисполнителем по проекту федерального закона № 60922-5 "О внесении изменений в статью 20 Федерального закона "О рекламе" (внесен депутатами В.Э.Матхановым, В.Р.Мединским).
Совет принял решение о возвращении авторам законодательной инициативы в связи с несоблюдением требований части 3 статьи 104 Конституции РФ и статьи 105 Регламента (отсутствует заключение Правительства РФ) проектов федеральных законов:

№ 59869-5 "О внесении изменений в Водный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации" - подготовлен к внесению депутатами Г.А.Зюгановым, В.И.Кашиным, В.А.Купцовым и др. - всего 17 депутатов (возвратить поручено Комитету по природным ресурсам, природопользованию и экологии);

№ 54635-5 "О внесении изменений в статьи 17 и 20 Федерального закона "О трудовых пенсиях в Российской Федерации" (подготовлен к внесению Законодательным Собранием Челябинской области);
№ 52154-5 "О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях" (подготовлен к внесению Законодательным Собранием Тверской области);

№ 59491-5 "О внесении изменений в Лесной кодекс Российской Федерации" (подготовлен к внесению членами Совета Федерации В.А.Новиковым, В.П.Орловым, Н.П.Чуркиным);

№ 58466-5 "О внесении изменений в статью 63 Основ законодательства Российской Федерации об охране здоровья граждан" (подготовлен к внесению Воронежской областной Думой).
Совет согласился с предложениями комитетов снять с рассмотрения Государственной Думой в связи с отзывом авторами проекты федеральных законов: 

№ 36073-3 "О внесении дополнений в статью 56 части первой Налогового кодекса Российской Федерации" (внесен Законодательным Собранием Нижегородской области);
№ 75537-4 "О приграничном сотрудничестве в Российской Федерации" (внесен Советом Федерации);
№ 58686-5 "О внесении изменений в Федеральный закон "Об организации и о проведении XXII Олимпийских зимних игр и XI Паралимпийских зимних игр 
2014 года в городе Сочи, развитии города Сочи как горноклиматического курорта и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" (подготовлен к внесению депутатом В.В.Журко);
№ 272749-4 "О внесении изменений в Федеральный закон 
"Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" (внесен депутатами Государственной Думы А.В.Островским, И.В.Лебедевым, С.В.Ивановым и депутатом Государственной Думы четвертого созыва Е.Ю.Соломатиным);
№ 456306-4 "О внесении изменений в статьи 14 и 15 Федерального закона "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" (внесен Законодательным Собранием Краснодарского края);
№ 496734-4 "О внесении изменений и дополнений в Федеральный закон "Об общественных объединениях" (внесен депутатом Государственной Думы Ю.А.Кауфманом и депутатом Государственной Думы четвертого созыва П.Б.Шелищем);
№ 6361-5 "О внесении изменения в статью 12 Федерального закона "О собраниях, митингах, демонстрациях, шествиях и пикетированиях" (внесен Самарской Губернской Думой);

№ 62056-5 "О внесении изменения в статью 109 Лесного кодекса Российской Федерации" (подготовлен к внесению депутатом В.В.Зубаревым);

№ 264474-4 "О внесении изменения в Уголовный кодекс Российской Федерации" (внесен Законодательным Собранием Оренбургской области);

№ 253346-4 "О внесении изменений в статьи 3.5 и 14.26 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях" (внесен членом Совета Федерации С.В.Шатировым, Н.И.Ашлаповым и С.А.Поповым в период исполнения ими полномочий депутатов Государственной Думы, В.И.Добросоцким в период исполнения им полномочий члена Совета Федерации).
Совет поддержал предложение Комитета по обороне о проведении 4 - 5 сентября 2008 года в Калининграде выездного заседания Комитета по обороне по вопросу "О законодательном обеспечении функционирования и модернизации группировки войск (сил), дислоцированной на территории Калининградской области, в условиях продолжающегося расширения НАТО на Восток".
Совет согласился с предложением Комитета по делам молодежи во изменение решения Совета от 3 апреля т.г. перенести с 26 июня т.г. на период осенней сессии 
2008 года проведение "круглого стола" на тему "Формирование инновационного типа мышления у молодого поколения".

Совет принял решение о награждении почетным знаком Государственной Думы "За заслуги в развитии парламентаризма" директора федерального государственного научно-исследовательского учреждения "Институт законодательства и сравнительного правоведения при Правительстве Российской Федерации" Т.Я.Хабриевой.

Совет принял решение о награждении Почетной грамотой Государственной Думы Заместителя Председателя Правительства Российской Федерации-Руководителя Аппарата Правительства Российской Федерации С.С.Собянина, директора Федеральной миграционной службы России К.О.Ромодановского, первого заместителя директора Федеральной миграционной службы России В.А.Каланды, губернатора Тюменской области В.В.Якушева.
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                                                             Секретариат Совета Государственной Думы
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