Письмо Департамента налоговой и таможенной политики Минфина России от 15 марта 2019 г. №  03-07-11/16887
Вопрос: Договорами аренды помещений в ТЦ предусмотрено предоставление арендатором отчета по товарообороту в течение 5 дней следующими за отчетным периодом. На основании предоставленного отчета по товарообороту арендодатель выставляет акт по арендной плате с товарооборота.
Просим дать письменные разъяснения по определению ставки НДС в отношении оказанных услуг за декабрь 2018 года (арендной платы с товарооборота, коммунальных расходов), если акты датированы январем 2019 года.
Ответ: В связи с обращением по вопросу, связанному с применением налога на добавленную стоимость (далее - НДС) в отношении услуг, фактически оказанных в 2018 году, Департамент налоговой и таможенной политики сообщает, что в соответствии с Регламентом Министерства финансов Российской Федерации, утвержденным приказом Минфина России от 14 сентября 2018 г. № 194н, обращения организаций по оценке конкретных хозяйственных ситуаций в Минфине России не рассматриваются и консультационные услуги не оказываются.
Одновременно сообщаем, что Федеральным законом от 3 августа 2018 г. № 303-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации о налогах и сборах" (далее - Федеральный закон) предусмотрено, в том числе, повышение с 1 января 2019 года размера ставки НДС с 18 до 20 процентов.
Пунктом 4 статьи 5 Федерального закона предусмотрено, что ставка НДС в размере 20 процентов применяется в отношении товаров (работ, услуг), имущественных прав, отгруженных (выполненных, оказанных), переданных начиная с 1 января 2019 года.
В связи с этим применение ставки НДС в размере 18 процентов в отношении услуг, фактически оказанных в 2018 году, Федеральному закону не противоречит.
Настоящее письмо не содержит правовых норм или общих правил, конкретизирующих нормативные предписания, и не является нормативным правовым актом. В соответствии с письмом Минфина России от 7 августа 2007 г. № 03-02-07/2-138 направляемое письмо имеет информационно-разъяснительный характер по вопросам применения законодательства Российской Федерации о налогах и сборах и не препятствует руководствоваться нормами законодательства о налогах и сборах в понимании, отличающемся от трактовки, изложенной в настоящем письме.
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