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И Н Ф О Р М А Ц И Я

о вопросах, рассмотренных на заседании

 Совета Государственной Думы

4 сентября 2008 года
На заседании Совета Государственной Думы рассмотрен проект порядка работы Государственной Думы 5 сентября 2008 года.

С 5 сентября 2008 года на более поздний срок перенесено рассмотрение на заседании Государственной Думы в третьем чтении проекта федерального закона № 337836-4 "О мерах по организации местного самоуправления в Республике Ингушетия и Чеченской Республике".
Совет рассмотрел предложенные депутатами - членами Комитета по обороне письменные вопросы для рассмотрения в рамках "правительственного часа" 10 сентября 2008 года на тему "Основные задачи и проблемы строительства Вооруженных Сил Российской Федерации в условиях новых военных угроз, в том числе связанные с опытом применения Вооруженных Сил Российской Федерации в операции по принуждению к миру Грузии в ее вооруженном конфликте с Абхазией и Южной Осетией" и направил указанные вопросы Министру обороны Российской Федерации А.Э.Сердюкову. Совет также направил заместителю Председателя Правительства Российской Федерации - Министру финансов Российской Федерации А.Л.Кудрину предложенный депутатом А.В.Апариной письменный вопрос для рассмотрения в рамках "правительственного часа" 17 сентября 2008 года.

Совет принял решение рассмотреть на пленарных заседаниях Государственной Думы:
10 сентября

проекты федеральных законов:

№ 21711-5 "О внесении изменения в статью 14 Федерального закона "О гражданстве Российской Федерации" (второе чтение);
№ 483201-4 "О внесении изменения в статью 17 Федерального закона "О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним" (первое чтение);

№ 439872-4 "О внесении изменений в статью 152.1 части первой Гражданского кодекса Российской Федерации и статью 1274 части четвертой Гражданского кодекса Российской Федерации" (первое чтение);
12 сентября

проект федерального закона № 56622-5 "Об упразднении и создании некоторых районных судов Свердловской области" (первое чтение).

Совет принял решение направить в комитеты, комиссию и фракции в Государственной Думе для подготовки предложений и замечаний следующие проекты федеральных законов:
№ 73986-5 "О внесении изменений в статью 34 Воздушного кодекса Российской Федерации", внесенный Правительством РФ (ответственный Комитет по транспорту, соисполнитель Комитет по обороне);

№ 94401-5 "О внесении изменения в статью 26 Федерального закона "Об органах судейского сообщества в Российской Федерации", внесенный Правительством РФ (ответственный Комитет по конституционному законодательству и государственному строительству);

№ 78191-5 "О Шадринском районном суде Курганской области", внесенный Курганской областной Думой (ответственный Комитет по конституционному законодательству и государственному строительству);

№ 77520-5 "О внесении изменений в статью 243 Уголовного кодекса Российской Федерации", внесенный Государственной Думой Астраханской области (ответственный Комитет по гражданскому, уголовному, арбитражному и процессуальному законодательству);

№ 82410-5 "О внесении изменения в часть 1 статьи 63 Уголовного кодекса Российской Федерации", внесенный Архангельским областным Собранием депутатов (ответственный Комитет по гражданскому, уголовному, арбитражному и процессуальному законодательству);

№ 77696-5 "О внесении изменений в статьи 198 и 199 Уголовного кодекса Российской Федерации", внесенный Курской областной Думой (ответственный Комитет по гражданскому, уголовному, арбитражному и процессуальному законодательству);

№ 77604-5 "О внесении изменения в статью 82 Федерального закона "Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации", внесенный Мурманской областной Думой (ответственный Комитет по конституционному законодательству и государственному строительству, соисполнитель Комитет по вопросам местного самоуправления);

№ 72565-5 "О внесении изменений в Федеральный закон № 67-ФЗ "Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации" и Федеральный закон № 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", внесенный депутатами О.В.Шеиным, А.М.Бабаковым, С.П.Горячевой (ответственный Комитет по конституционному законодательству и государственному строительству, соисполнитель Комитет по вопросам местного самоуправления);

№ 71766-5 "О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях", внесенный Ивановской областной Думой (ответственный Комитет по конституционному законодательству и государственному строительству, соисполнители Комитет по вопросам семьи, женщин и детей, Комитет по делам молодежи);

№ 85433-5 "О внесении изменений в статью 22 Федерального закона "Об обязательном страховании гражданской ответственности владельцев транспортных средств", внесенный депутатами И.М.Гималетдиновым, С.В.Железняком, В.Ф.Звагельским, В.Э.Матхановым (ответственный Комитет по финансовому рынку).

Совет принял решение о назначении комитетов-соисполнителей по проектам федеральных законов:

№ 80592-5 "О внесении изменений в Федеральный закон "О лицензировании отдельных видов деятельности" и отдельные законодательные акты Российской Федерации" (Комитет по строительству и земельным отношениям);

№ 73561-5 "О внесении изменений в статьи 9 и 10 Федерального закона "О погребении и похоронном деле" (Комитет по делам ветеранов);

№ 92982-5 "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросу замены лицензирования обязательным страхованием гражданской ответственности" (Комитет по транспорту).

Совет принял решение о награждении почетным знаком Государственной Думы "За заслуги в развитии парламентаризма" Председателя Парламента Кабардино-Балкарской Республики И.Б.Бечелова, заместителя Председателя Парламента Кабардино-Балкарской Республики Л.М.Федченко, депутата Законодательного Собрания Пензенской области В.А.Долотова. 

Совет также принял решение о награждении Почетной грамотой Государственной Думы первого заместителя председателя Белгородской областной Думы И.Н.Кулабухова, депутата Ярославской областной Думы А.А.Сизова, заместителя Руководителя Аппарата Государственного Собрания Республики Марий Эл С.И.Наумовой, председателя городского собрания городского поселения "Город Валуйки" муниципального района "Город Валуйки и Валуйский район" Белгородской области М.Е.Пчелинцева, ведущего советника аппарата Комитета Государственной Думы по промышленности Б.З.Пухаева, консультанта комитета Государственного Совета - Хасэ Республики Адыгея по культуре, спорту, СМИ и взаимодействию с общественными организациями Ф.А.Лазаревой, коллектива государственного учреждения "Московский дом национальностей".

                                                          ---------------------------------------------------------------

                                                             Секретариат Совета Государственной Думы
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